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A francsia parlament.
A franczia parlament ma ült össze. Egy­

általában nem kedvező auspieziumok között, 
s kevés kilátással arra, hogy csendes munkál­
kodás között teljék ideje. Több oly körülmény 
is játszik össze, melyek közűi egy is elegendő 
lenne, hevesekké, izgatottakká tenni az ülé­
seket.

Már az is némi izgatottságot szült, hogy a 
parlamentet csak most hívják össze. A radi­
kálisok már a Thibaudin hadügyminiszter 
leköszönése alkalmából követelték. S kétség­
telen tény, hogy e tekintetben Paris és a 
nagy városok összes csőcselékjeire számíthat­
tak. Thibaudin népszerűbb alak lett a párisi 
boulevard őgyelgői előtt, mint az egész Ferry- 
miniszterium , hozzá véve magát a köztársa­
sági elnököt Grévyt. S valósággal nehéz na­
pok vártak volna a kormányra is, minden 
komoly elemekre is, ha a kormány elnöké­
ben nincs kellő tapintat, elhárítani a már 
majdnem elkövetkezett veszedelmet. Nem 
várta be a radikálisok támadását, hanem 
megtámadta őket maga. A vidéken tartott 
beszédeiben, heves küzdelemre hívta fel őket, 
s a nép, a mennyire idáig a helyzetet meg­
ítélni lehet, neki adott igazat.

Pedig ez a vidéki, egyszerű, romlatlan nép 
képezi Francziaországban a köztársaság egye­
düli biztosítékát. A nagy városok lakossága 
inkább a köztársasági anarchiára, s a köztár­
saság nevében űzött zsarnokságra vágyik. Az 
nem azt kívánja, hogy jól kormányoztassék, 
hanem kormányozni akar saját maga. Befo­
lyást kíván és követel magának a közigazga­
tásban, sőt befolyást magában a törvényho­
zásban. Féktelenkedő, határokat nem ismerő, 
s a magán jogok szentségét nem tisztelő ter­
mészeténél fogva. Nem tisztel semmi kor­
mányt, mert egy egész század óta a patriotiz­
mus abból állott, hogy a kormány ellen kell­
jen küzdeni. A viszonyok változtatására, sőt 
fenekestül való felforgatására nagyon haj­
landó, s minden állandó kormánynak szüle­
tett ellensége.

Ilyen elemekre ágyazni a franczia köztár­
saság nyoszolyáját csakugyan esztelen válla­
lat. Az intrasigensek köztársasága önmagá­
tól bomlana szét, s a despotizmusba vezetne. 
Es mégis, ezeket a lármás elemeket, talán ép i 
azért, mert oly nagyon lármásak, nagyon is 
tekintetbe vettek az eddigi kormányok. Nem 
mertek velők szakítani. A monarchisták által 
fenyegető viszály akkora volt, hogy egyesülni 
kellett a köztársaság minden árnyalatú barát­
jának, a közös ellenség legyőzésére.

Ferry kormánya első vállalkozott reá velők 
szakítani, s eddigelé fényes sikerrel. A kor­
mánynak majdnem háromszáz szavazattöbb­
sége volt a parlamentben, nem kellett vele 
felette sokat törődni, ha elmaradnak vagy 
az ellenzék soraiba mennek által a radikáli­
sok. Ferry szakított velők s fellépésének már 
is meg volt az az eredménye, hogy a vidéki 
parasztság hozzá csatlakozott. A legkonzer- 
vativebb elem ez a parasztság egész Franczia­
országban, a legbékésebb, a legcsendesebb s 
minden forrongásnak ellensége. Ha ez csinál 
egyszer köztársaságot, az erős köztársaság. Á 
természeténél fogva nagy változásokat en­

gedő kormányfőm a, minő a köztársasági, 
csak is akkor lehet erős és állandó, ha ily 
szilárd elemek le támaszkodik. Ha a forma 
is változékony, a nép is, mely erejét képezi, 
nem tarthat soká.

A franczia vidék, mint a tudósítások szó­
lanák, oly annyira el van keseredve a radiká­
lisok ellen, hogy azok kénytelenek megvál­
toztatni taktikájukat a kormány ellen inté­
zendő támadásukban. Eddig kíméletlenek 
akartak lenni, most egy általános, nagy, meg­
fontolt s higgadt ostromra készülnek. Eddig 
az interpelláeziók özönével akarták elriasz­
tani a kormányt, azért mert Thibaudin lekö­
szönése alkalmából a parlamentet nem hívta 
össze s azért, mert menni engedte, sőt kény- 
szeritette a hadügyminisztert, most megelég­
szenek avval, hogy az ország külügyi politi­
káját fogják ostrom alá.

S ez a külügyi politika nem épen örvende­
tes tényeket tud felmutatni. Az előterjesztés, 
melyet a kormány a tonkingi kérdésre vonat­
kozólag tett, s mely kivonatilag már hozzánk 
is megérkezett, nem épen rózsás jövőre nyújt 
reményt. Kínával az alkudozások nem ve­
zettek semmi eredményre. E hó 16-án a pe­
kingi kormány egyenesen kijelentette a fran­
czia propozicziókkal szemben, hogy nem ke­
vesebbet kíván, mint Tonking kiürítését. Ö 
maga, a kínai kormány akarja megszállani 
Tonkingot, s csak ezen feltétel alatt egyezhe­
tik bele, hogy a francziák elfoglalva tartsák 
Anam alsó részét. Ez oly feltétel, melybe 
Francziaország nem egyezhetik bele, s egy­
értelmű reá nézve a teljes visszavonulással. 
A tárgyalások ugyan nem akadtak meg eddig, 
sőt Gzeng marquis ép abban fáradozik, hogy 
azok folytattassanak, de ily feltételek mellett 
semmi kilátás sincs rá, hogy azok sikerre ve­
zessenek. Oly mélyen meg vannak arról győ­
ződve magában Pekingben is, hogy előintéz- 
kedéseket tesznek arra az esetre, ha Canton 
bombáztatnék.

A franczia kormány alig fogja elkerülhetni 
annak szükségét, hogy hitelt kérjen a kama­
ráktól az ország kelet-ázsiai érdekeinek meg­
óvása tekintetéből. El kell készülve lenni, 
legalább az eszközöknek kell birtokában len­
nie, egy Kínával folytatandó háború esetére, 
ez komoly aggodalmakra szolgáltat okot. Nem 
annyira abban fekszik a baj, hogy a háború 
esélyei lehetnek esetleg kedvezőtlenek. Ha­
nem a nagyobb baj az, hogy a franczia kedé­
lyeket még most is dominálja a revanche 
vágya, s ez okból semmi vállalatra nem 
hajlandó a nép, mely lekötné vagy épen állan- 
dólag lekötve tartaná a haderő egy jelenté­
keny részét.

És ezért van kilátás reá, hogy a most össze­
ült parlament nem fog a csöndesebbek és zaj­
talanabbak közé tartozni.

A DELEGÁCZIÓKBÓL.

A közös költségvetés részleteiből.
A közös költségvetés rendkívüli szükségleteinek 

indokolásából kiemeljük a következőket:
A kézi lőfegyverek 50°/o tartalék-készleteinek rész­

letenként! kiegészítésére kért 162,000 frtnyi előirány­
zat indokolására a hadügyminiszter előadja, hogy az 
1883. évi rendkívüli szükséglet indokolásának 2. czim 2. 
tétele alatt inár tüzetesebben kimutatta, hogy a kézi-
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lőfegyvereknek a szabványszerüen felszerelendő 50°/ó-aval 
megállapított tartalék-készlete mindeddig még nagyon 
hiányos. Habár ezen tartalék-készletnek mentül előbbi 
beszerzése a hadsereg hadifelszerelésére nézve kiváló 
fontossággal bir, mégis tekintettel azon körülményre, 
hogy az ismétlő puskák behozása valószínűleg nem so­
kára elkerülhetetlen szükséggé fog válni, továbbá tekin­
tettel monarchiánk pénzügyi viszonyaira, csak arra szo­
rítkozik, hogy egyedül karabélyok és forgó-pisztolyokra 
nézve, mely fegyvereknél háború cselén a szükséglet 
aránylag legnagyobb leeinl, a fennálló hiány részbeni fe­
dezetét ajánlja. Ezen 162,000 frtnyi, az 1884. évre elő­
irányzott összeggel 4000 karabélyt és 1400 darab forgó- 
pisztolyt lehetne beszerezni.

*

Ä Póla szamára beszerzendő parti lövegekre 
előirányzott 744.000 frtnyi szükségletet következőkép in­
dokolja: A pólai erődítési munkáknak gyors haladása 
következtében annak megfelelő felfegyverkezéséről hala­
dék nélkül gondoskodni felette szükségesnek mutatko­
zik, hogy az újon épített müvek védtelen állapotban n • 
maradjanak. Négy 28 cm. és négy 15 cm. parti levegők­
nek lőszerrel együtt való beszerzésére szükséges 744.000 
Írtnak engedélyezését tehát sürgetően ajánlom. Tirol 
déli határán fekvő, részben ujan, részben kiegészitöleg 
megerősítendő zárpontoknak felszerelésire illetőleg fegy­
verkezésére (a 450.000 frtnyi összes szükségletnek 2 
részleteként) kért 125.000 forintnyi hitel indokolása igy 
szól :

Az 1883. évi rendkívüli szükségletnek indokolásában 
(a 2. czim 7. tétele alatt) az ezen védmüvek felszerelé­
sére (fegyverkezésére) kivántató összes szükségletet 
450.000 írttal bejelentenem, s arra 1. részletként 75.000 
irtot kérte: , mely összeg meg is szavaztatott. Második 
részletként 125,000 irtot kell kérni, hogy a lövegek 
elkészítését, illetőleg a fegyverkezést az erődítmények 
épitésének haladtával egyhangba hozhassák.

Az aczélbronz vilövegekböl álló tartalék-készlet 
beszerzésére

előirányoztatik— — --- ...........  — — 250.000 frt.
Ennek indokolására a hadügyminiszter következőket 

adja elő :
Przemysl és Trient felszerelésére a várlövegek tarta­

lék készletéből k. b. 240 löveg szolgáltatott ki. Háború 
esetére szemmel tartván a szükségletet, kivált ha várvi- 
vás esetén a meglevő tartalék-készletből vitüzérségi tele­
pet kellenne kiállítani, feltétlenül szükséges a fennemli- 
tett kiszolgáltatott lövegeket legalább részben pótolni. A 
löveg-ügy haladásának természetes következése különben 
is, hogy a tekintélyesebb külföldi hadseregek várvivási 
czélokra, valamint er ditett helyek fővédmüvei felszere­
lésére, különös, sokkal hathatóbb s többnyire aczélból 
készítettéi lövegeket hoztak be.

Hogy ezen fontos szakmában más államokkal szemben 
el ne maradjunk, aczélbronzból készilett 12 cm., 15 cin. 
és 18 cm. hátultöltő ágyukkal kísérletek tétetlek, mely 
lövegek a ki érietek tök ietesen kielégítő eredménye 
alapján véglegesen a várvivási szolgálatra és lehetség 
szerint az erődített helyek fő müveinek felszerelésére is, 
kilátásba vétettek. Ezen kísérletek sikeres eredményének 
annál inkább kell, hogy örvendjünk, : íiután ezek folytán 
lehetségessé lön, ilyen nagy űrméretű lövegeket, a meg­
lévő bronzanyag fölhasználása mellett, tulajdon műhe­
lyeinkben is elkészíteni. Mind e mellett meg az elké­
szítés aránylagos olcsóságát is, szemben az aczélcsövek 
költségeivel, fel kell említenem.

Kiselejtett ágyu-esövek bronza és lehetség szerint még 
egyéb meglevő anyagkészletek felhasználhatván, azon 
összeg 20 aczélbronz vilövegnek s a hozzá tartozó löveg 
talpoknak és lőszernek beszerzésére elegendő lészen.

A vonatszeriig;/ cziménél az alkalmazandó ujitá- 
tásokra előirányzott 150,000 frtnyi szükséglet indokolá­
sára fölhozatik, hogy a múlt évben mindennemű vonat- 
jármüvekkel végrehajtott terjedelmesb menet-kisérletek- 
ből kitűnik, hogy a hidszervonatokat, melyeknek gyor­
sabb haladásra is képeseknek kell lenniök, járatlanabb 
közlekedési vonalokon tovább vontatni nem lehet,s ennek 
folytán ezek ép úgy mint más hadseregeknél, hat lovas 
fogatokat igényelnek. Ugyan ezen alkalommal megálla- 
pittatott, hogy a műszaki csapatok szerszám-jármüvet és 
a sebesiiltvivö jármüvek, melyek válságos pillanatban 
rossz utakon és töretlen térségeken is járni kénytelenek, 
nemcsak a hadsereg hadműveleti képességének, de a 
sebesüllek idejekoráni ápolása érdekében is okvetlen két- 
fogatuak helyett, négyfogatuaknak kell lenniök.

A megnevezett vonat-jármüvek fogatainak e szaporítása 
hámokat, lószerszámokat s egyéb kellékeket igényel, 
melyeket már béke idején készen kell tartani.

Ezek beszerzésére 300,000 fit szükséges, mely összeg­
nek felét azaz 150,000 Irtot első részíetkint kéri a mi­
niszter.

A monarchia összes katonai épületeinek és mütelepei- 
nek javítására kért 300,000 frt hitelt a hadügyminiszter 
a többi közt igy indokolja :

Kényszerülve vagyok és kötelességemnek tartom ugyan 
az épületeknek elkerülhetetlenül szükséges, folytonos ja­
vítására az 1884. évre is 300,000 frtnyi rendkívüli pót­
lékot kérni, habár az 18/6. évi rendkívüli szükséglet 
czimén legfelsőbb szentesítést nyert bizottsági határoza­

tokkal engedélyezett kultségelölegnek ut lsu rúsz.ete az 
1883. évre már igénybe vétetett és meg is szavaztatott.

Tüzetesb indokolás czéljából meg kell jegyeznem, 
hogy részletesen igazolható, miszerint a rendkívüli szük­
séglet XVI. czime alatt engedélyezett 2.080,000 frtnyi 
összes összegből — az ebből fizetendő állandó és egyéb- 
nemű, az épületek fenntartását semmiképen befolyásoló 
költségek fedezése után — a hadi közigazgatás kezelése 
alatt álló elhelyezési- és gyakorló-építmények (létesitmé- 
nvek) karbantartására tulajdonképen keretszámban csak 
800,000 frt marad.

Ezen összeg az azzal jó karbantartandó létesítmények 
nagy számával világosan igen helytelen viszonyban áll, 
és azzal beérni nem lehet annál lcevésbbé, minthogy a 
katonai kincstári épületek csapat-osztályok elhelyezésére 
szolgálván, gyorsabb koptatásnak vannak alávetve, mint 
egyéb közönséges lakházak, és ennek következtében jó 
karban!adásuk több költséggel is jár. .

Miután e tekintetben is az 1876. évi követelés indoko­
lása kimerítő felvilágosítást nyújt, ufó f ig is arra hivatko­
zom, és kérem méitóztassék ezen összeget, melyet a 
katonai épületek íentartásának jól megértett érdekében 
előirányoztam, s mely ezen ezélnak elérésére nélkülöz- 
hetlenül szükséges, megszavazni.

Ez eddigi javítási czélokra engedélyezett nyolez rész­
letnek mikénti felhasználását igazoló kimutatásokat elö- 
terjesztendem.

.A Dalmáczia déli részébe a rendkívüli viszonyok 
tartamára kirendelt csapatok részére több szükséglet 
czimén kért 145,000 Irinyi kiadás indokolására ezek ho­
zatnak fel: Az utolsó fel,.elés óta Dalmáczia déli részébe 
rendelt hadcsapatok magasabb létszámának rendes ille­
tékeire, valamint a szaporodott egészségügyi költségek 
fedezésére, továbbá azon különös illetékekre, melye . ama 
zord magaslatokon biztosítási szolgálatra kirendelt csa­
patoknak kiszolgáltatandók, az 18832 évre 494,000 forint 
kéretett és megszavaztatott. A jelenleg ott fennálló vi-zo- 
nvok azonban lehetségessé teszik az 1884. évre a csapa­
tok létszámának tetemesb leszállítását kilálásba venni, 
oly mérvben, hogy a íentemlitett czélra csak 145,000 frt 
leend szükséges.

Az osztrák-magyar hadi tengerészet 1884-ik
évre előirányzott rendes és rendkívüli szükségletének ki­
mutatásából közöljük a hadi tengerészeire vonatkozólag 
következő érdekes adatokat:

A hadi tengerészet részére 1884-rc előirányzott ren­
des szükséglet 8.226,310 frt, 1883-ra megállapittatott 
7.815,760 frt.

Rendkívüli szükségletre előirányoztatik 1.244,667 
frt, 1883-ra volt 1.266,464 frt.

A részletezésből kitűnik, hogy legtöbb kiadás van a 
hajóhad juharban tartására, pótlására és üzletére, vagyis 
összesen 2.775,200 frt. A tisztek, hadfiak, hadbirák, or­
vosok, lelkészek, hivatalnokok és szolgák összes évi fize­
tésére előiránvoziatik 1.164,000 frt. Van pedig a hadi­
tengerészetnél 533 tengerészeti tiszt és hadfi (tettleges 
szolgálatban), 47 teng. tiszt helyi alkalmazásban, 8 had­
bíró, 66 tengerészeti orvo-, 9 tengerészeti lelkész, 34 
hajóépitészeti mérnök, 15 gépészeti mérnök, 22 tüzér­
ségi mérnök, 9 szárazföldi és vizépitészeti mérnök, 119 
gépész, 16 művezető, 158 tengerészeti biztos, 119 ten­
gerészeti : zolga, porkoláb, pallér és építési felügyelő.

Zsoldok és ruhászati átalányok czimén elöirányozta- 
tik 1.130,000 frt a budi tengerészeinél 4467 hajófedezeti 
és tüzér-altiszt és legény, 203 kormányos-altiszt és !egény, 
840 gépész-altiszt és legény, 378 katonai-altiszt, 125 be­
tegápoló, 251 katonai kézműves és 76 tengerészeti 
zenész.

A hadihajók összes száma 44, ezek közül: vértezett 
kazemát-hajo S, vértezett irogat 3, iregát 2, fedett naszád 
3, alacsony páányu naszád 2, toipedú-hajó 4, alacsony 
párkánya naszád (partvédelmi) 3, ágyunaszád 7, kerék- 
gőzös 8, csavargőzös 2, dunai monitor 2.

A vértezett kazemát-hajó között a legelső «Tegethof«, 
7390 tonna tartalommal, 1200 lóerővel, 6 nehéz és 
6 könnyű ágyúval. A bajóparancsnokság és hajótörzs 
száma 35, fedélzeti és tüzéri szolgálat 365, kor­
mány-szolgálat 14 főnyi. Vízre bocsáttatott 1878- 
ban, a hajó újkori értéke 5.170,000 forint, becsér­
téke 5.024,125 forint. Az ágyuknak értéke 730,000 
frt. A többi vértezett hajó a következő: Gastoza, 
Lissa, Erzherzog .-llbreoht, Kaiser, Don Jaan 
d’Austria, Kaiser Max és Prinz Engen. Leg­
régibb ezek közt a Lissa, mely 1869-ben bocsáttatott 
vízre. Legtöbb ágyú számszerűit 10 nehéz és 6 könnyű 
a Kaisercn van.

Vértezett f regatták a következők ; Erzherzog Ferdi­
nand Max, Habsburg és Salamander. Czirkáló fregat­
ták : Radetzky és Laudon. Az összes hadihajók tonna­
tartalma 97,140, lóerejök 17,185, az összes ágyuk száma 
248 fő- és 56 mellékágyu ; az összes hajótestek újkori 
értéke 50.261,000 frt, becsértékc 31.554,825 frt, az 
összes felszerelések külön értéke 5.763.900 frt.

A hadihajók legénységi lajstromának kimutatásából ér­
dekesek a következő adatok : Van összesen 16 sorhajó­

kapitány, 12 fregatt-kapitány, 27 naszád-kapitány, 123 
sorhajó-hadnagy, 102 sorhajó-biztos, 214 tengeri hadfi 
stb. A parancsnokság és hajótörzs 738 főből, a fedélzet i 
b-s tüzéri szolgálat 7076 fűből, a kormányszolgálat 144 
uből áll. Továbbá a gépszolgálat 1262 főből, Katonai és 
porkoláb-szolgálat 201, egészségügyi szolgálat 62, kéz- 
müvesi szolgálat 251, egyéb személyzet 638 főből. A ha­
dihajók összes személyzetének létszáma 10,662.

Az összes hajóknál a gépek működtetésére szükségelt 
anyagszerek mennyisége egy éven át a következő : Ko­
szén 69,100 tonna, tonnáját IS írttal számítva 1.243.80S 
Gt, olaj 85,730 kilogramm, kilóját 52 krajczárral szá­
mítva 44,580 frt. Ezenkívül kell 17,350 frt áru íagygyu, 
16,298 frt áru csepii, összes szükséglet 1.322,028 frt.

A hadihajók összes lőszerszükséglete 191,384 fi t 68 
kr, ebből tisztelgésre szükséges lőszerre esik 5673 frt, a 
kézi és szobafegyverek lőszerszükségletére pedig 20,885 
frt 86 kr.

Becs, okt. 24. (B. C.) A magyar delegáczió külügyi 
bizottságának első ülése holnap délutáni 2 órára ki vfm 
tűzve. Ezen ülésen a bizottság tagjai meg fogják állapí­
tani a közös külügyminiszterhez intézendő kérdéseket.'

Bécs, okt. 24.(B. C.) A magyar delegáczió külügyi bizott­
ságának holnapi ülésén esetleg már a külügyminisztérium 
költségvetése is tárgyalás alá kerül. A külügyminiszter­
hez intézendő kérdések csak általánosságban fognak meg­
jelöltetni és megbeszélteim.

VIDÉK.
* A pánszlávizmus Nyitrában. A magyarországi 

ág. evangélikusok egyetemes gyűlésén a »Körűbev» 
pánszláv lap ügye alkalmából többen hangoztatták, hogy 
miért nem lép fel a kir. ügyészség. Most több vidéki 
lapban nyilatkozatokat olvasunk, melyekben az egxik 
nyitrai kir. alügyészt a pánszlávizmus vádja ellenében 
védelmezik. Jobban szeretnék, ha nyilatkozatok helyett 
tettekkel czáfolná meg a nyitrai kir. ügyészség c vá­
dakat.

A kolozsvári Ellenzék Írja : Báró Jósika Sámuel!, 
az erdólyrészi arisztokraczia egyik legkiválóbb ifjú tagját, 
Kolozsvármegye választóinak tekintélyes része tudvalévő- 
lég megyénk alispánjává jelölte ki s br. Jósika a jelölt­
séget el is fogadta. Igen ám, de az uj alispánjelölt, ki­
nek megválasztatása már csak idő kérdése, az ellenzék 
bive, kinek körébe már is a megye legtekintélyesebb 
elemei sorakoztak. Br. Jósika Samu győzelme teh.it 
nemcsak lokális jelentőségű leszen, de kihatással fog 
bírni a politikai pártállásra is. Egy ilyen férfit ; ü elkeli 
tenni az útból, gondolta magában Tisza Kálmán a tak­
tika nagymestere. Fogta tehát magát és br. Jósikát meg­
kínálta az alispánság helyett —főispánsággal Beszterczc- 
Naszódban, a hol Hőszlernek már úgy sem lehet hasz­
nát venni. A miniszterelnök úgy okoskodott, bogy a 
főispánná leendő Jósikának, mint a kormány közegének, 
természetesen el keilend majd hallgattatnia ellenzéki 
velleitásait; tehát megszabadulok egy veszedelmes ellen­
ségtől, s másfelől Gyarmathy Miklós, ki eddig hűségesen 
szolgált engemet, teljes nyugalommal nézhet az. uj res- 
tauraczió elé. Ámde : Tisza tervez, Jósika végez. Br. 
Jósika Samu a bizalmas felszólításra kijelentette, hogy ö 
nem vágyik Beszterczérc főispánnak s már csak megma­
rad Kolozsvármegyében alispánnak, ha ugyan a közbiza­
lom megtiszteli ót ez állással.

* Bogaras megyében igen sokra megy azon egyének 
száma, kik a védkütelezettség teljesítése elöl külföldre 
szökve, állampolgári kötelezettségeiknek a védtőrwny ér­
telmében leendő teljesítésére nem szoríthatók. E szöke­
vények közül több mint ötszáznak vagyona áll a megyei 
árvatár kezelése alatt, miből kifolyólag a megye törvény­
hatósága azon javaslattal járult a honvédelmi miniszter­
hez, hogy a hadi szökevények vagyona mindaddig tartas­
sák vissza az árvaházban, inig ezek védkötelczettségök- 
nek eleget nem tesznek. E javaslatra vonatkozólag azon­
ban az, hogy vájjon az árvavagyon föltéieles visszatar­
tása, megengedhető-e a fennálló törvények korlátái kö­
zött ; vagy a javasolt eljárás beilleszthető volna-e azon 
rendkívüli intézkedések keretébe, melyekről az ujonczál- 
lilástól való tömeges szökés meggátlása czéljából az 
1868. évi védtürvény 47. szakaszában tétetik említés, s 
végül az e tárgyban teendő intézkedés összeegyeztethető 
volna-e a magántulajdon fogalmával vagy nem? — ezen 
fontos kérdések megoldásra várnak.

Tornyán (Aradinegye) c hó 21-én történt meg a 
megyebizottsági tagok választása, mely alkalommal a 
függetlenségi párt jelöltjei Justh Gyula, Dömjén Lajos, 
Forster Elek és Török Bál választattak meg Batto- 
nyán (Csanádmegye) szintén a függetlenségi párt je­
löltjei nyertek többséget.

KÜLFÖLD.
— okt. 24.

A franczia parlament tegnap nyílt meg és pedig 
mindkét házban meglehetős jelentéktelen üléssel. 
A megnyitásra sok kiváncsi gyűlt össze, de tüntetés 
nem volt. Tirard pénzügyminiszter előterjesztő a
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III.
Amott a mamák, a nénik, mindenféle színű se­

lyemben. Kiki keresi a maga lányát, vagy a hozzá­
tartozót, s jaj be jól esik, hogy ezek közé lehet me­
nekülni .a kik elárasztják rögtön szóözönnel, dicsé­
rettel, megjegyzéssel. De a legszigorúbb is oly ün­
nepélyesen jóságos. A fejedelemasszony sem ki­
vétel.

A fiatal urfiak egészen feketében, fehér keztyük- 
kel, felsütőtt és ragyogóra olajozott hajjal, a lábszá­
rukat rázzák, lakkos czipöiket recsegtetik és férfias 
öntudatukban bizonyára csak oly zavart éreznek, 
mint e serdülő kisasszonykák, kik az egész télen 
zsebkendővel tanultak tánczolni, azaz hogy zsebken­
dőt kötöttek annak a lánynak karjára, a kit a fran­
czia négyesben férfi számba kellett venni. E szent 
helyen az uracsok egy kicsit kényelmetlenül érzik 
magukat, de büszkék, hogy a kiválasztottak közé 
tartoznak, kik előtt megnyílt a zárda ajtaja.

A parfüm, a virágillat, a keztyük és uj czi- 
pők, a viaszos padló szaga, a gyertyák gőze ösz- 
szevegyül, átmelegszik. A zongoramester kerin- 
gőt intonál. A kisasszonyok megint összefutnak, 
az urfiak szerte mennek; a mamák, az apáczák 
felrehuzódnak; a tánezmester a középre áll. Ki­
mondhatatlan izgalmas pillanat. A legyezők által 
támasztott förgetegen kívül nem lehet egyebet hal­
lani. Azután zizegnek a ruhák, pattognak a kemény 
szoknyák, csúsznak, kopognak, recsegnek a czipők s 
csattog a zongora hangja.

Éva már közel volt ekkor tizenhatodik évéhez, de 
csak oly elfogultságig meghatott, mint legfiatalabb 
társnői. Mindenkinek volt itt valakije, anyja, ro­
kona, csak neki nem, senkije.

A mint a franczia négyest kezdték, fiatal ember 
állt meg háta mögött, korosabb azoknál, kiket a 
tánezmester szigorú belátással kiválogatott erre az 
alkalomra, mikor először adják magokat fiatal lányok 
férfi karokra. Nem is vett részt a tánezban. Kétség­
kívül rokona valamelyik kisasszonynak. Éva észre­
vette, hogy a fiatal ember néhányszor már meg­
nézte. Hogy most háta mögött állt meg, az előbbi 
viselet folytatásának vette, és nagy zavarba jött.

Mialatt a túlsó oldal tánczolta az alakzatokat, a 
fiatal ember megszóiitotta Évát.

I — Bélpáli kisasszony. Azt hiszem megismertem 
I virágjairól.
I Éva gyorsan hátrafordult. Neki nem küldtek vi- 
j rágot, mint a többi lányoknak, hanem egyik társ­

nője ajándékozta meg, a ki pedig nem is volt ba­
rátnője.

— E virágokról ? — kérdezte meglepetéssel és 
lángba borult arcza arra a gondolatra, hogy isme­
retlen fiatal ember virágait viseli. — Vilmától 
kaptam.

— Vilma unokatestvérem. Én kértem, hogy oszsza 
meg virágait kegyeddel, Bélpáli kisasszony.

— Vilma csakugyan megosztotta velem. Remény­
iem, hogy önnek többé semmi igénye ezekhez a vi­
rágokhoz? — kérdezte ezután emelt hangon a leány.

— Csak addig volt, a mig elárulták azt, a ki vi­
seli. Szülőim körében sokszor hallottam emlegetni 
családját. Ok kétségkívül ismerték egymást. Vilmá­
tól hallottam, hogy kegyed szintén c zárdában van. 
Anyja, rokonai nincsenek itt. Kis leánynak oly 
könnyű örömet okozni egy pár szál virággal. Nem 
akartam magamat megfosztani attól, hogy Vilma 
mellett még más valakinek is megszerezzek ily örö­
met. Egyebet semmit sem jelentenek a virágok, 
mint a mit maguk a virágok rejtenek magukban: 
ártatlan, üde ékességet, a legillőbb díszt egy fiatal 
lányhoz.

Éva komolyan, zavartan hallgatta. A fiatal ember 
nevetve tette hozzá abban a pillanatban, mikor Éva 
is tánezba kezdett:

— Azt sem tudtam, szőke vagy barna. Soha sem 
láttam eddig.

A négyest követő szünetben Vilma elvitte Évához 
unokabátyját és bemutatta: Tállyai Henrik. Hal- 
lutta-e Éva ezelőtt már a Tállyai nevet, nem bírta 
eldönteni. A fiatal ember megnyugtatta, hogy semmi 
esetre sem hallhatta sokat. Szülői már régen Bécs- 
ben élnek; ő is ott növekedett. Most egy rokona lá­
togatására jött ide.

— Lásd Éva, — szólt Vilma, — és Henriknek 
mégis eszébe jutott, hogy van itt egy ismerős, a 
kit ő nem ismer, ügy kóválygott ma az a kis eszem, 
hogy a virág történetét egészen elfelejtettem elbe­
szélni neked. Ugyan Henrik nem tánczolsz? Éva 
elég nagy lány már, elviheted, s ha velem is tán­
czolsz, semmit sem veszítesz előttem nagybátyai 
komolyságodból.

Akármint gondolkozott is Tállyai Henrik e táncz- 
mulatság és nagybátyai komolyságról, mind ud­
varias ifjúnak ez egyenes felszólítás elöl nem lehe­

tett kitérni. Előbb Évát, aztán Vilmát tánczoltatta 
meg s ezzel rendkívüli népszerűséget vívott ki a 
fiatal lányok közt, hogy egy komolyan urnák ve­
hető vendég is a tánezosok közé avatá föl magát 
az ő feledhetetlen báljokban.

Mert feledhetetlen lett ez, kizárólagos beszéd tár­
gya, sok leczke nem tudás oka, merengő szemektől 
váltig keresett gyönyörűséges múlt, pihegő sóhajto- 
zások forrása. Vilma egy negyedik gymnazistáról 
határozottan kimondta: legkülönb volt a férfiak 
közt, s nagyon számított rá, hogy ha sétálni men­
nek párosával az utczára, mindig találkoznia kell 
vele. A tüzes képzelődésül leány Évát választotta 
titkárul, s neki számolt be, ha vájjon ama bizo­
nyos fiatal ember csakugyan látható volt-e az ut- 
czán ?

Éva soha sem kérdezősködött tőle unokabátyjá­
ról. De Vilma annál többet beszélt. Mint valami 
csecsebecsével, folyton kérkedett rokonával.

— A Henrik papája tábornok. Egyszer láttam, de 
soha sem felejtem el. Úgy tele volt a melle rendjelek­
kel, minta legjobb kotillontánezosnak a mi bálunkon. 
Mindig az udvarnál él. Henriknek is katonának kel­
lett volna lenni, de nem akar. Henrik tudós fiú és 
sokat utazott. Oh, mennyit tud beszélni a tengerről, 
a török szultánról és valami tüzokádóról. Én bizony 
nem igen értem.

Vilma nagy barátságot kötött igy Évával s mikor 
az iskolai év végén hazamentek, addig kérte barát­
nőjét, hogy náluk töltött vagy négy napot, a mi an­
nál könnyebben megeshetett, mert Vilmáék birtoka 
útközben mintegy pihenőül kínálkozott.

Éva nem tért vissza többé a zárdába. Vilmáról 
két évnél tovább milsem hallott. Ekkor levelet 
kapott tőle, melyben tuláradozva tömérdek kelle- 
metes helyesírási hibával elmondta, hogy nagyon 
boldog és meghívja menyegzőjére. -— Valamennyi 
leánykori pajtását meghívja, a kik jók voltak 
hozzá. Évának az egyik nyoszolólányi tisztet szánta. 
Fogadja el, nagyon kéri, különben egy lap hiány- 
zani fog boldogsága történetéből, melyből az első 
kötet ime most végződik, reményű hogy diszkötés- 
ben és hogy még számos kötettel fog bővülni. Ter­
mészetesen, ama gymnázista tanulóról már szó sem 
volt a levélben.

A meghívást Éva elfogadta, és Vilmának egyik 
rokona jött el értté, mert Bélpáliné egészsége nem 
engedte meg, hogy leányát elkísérhesse.

Vilma vagyonos lány volt s átalános vélemény 
szerint ió választást fett. A menyegzőre sokan gyűl­

tek össze a nagy kiterjedésű rokonságból. Megjelent 
Tállyai Henrik is, ki az egyik vőfély volt.

A harmadfélévi idő épen abban a korban találta 
a fiatal urat, mikor a legényéveket a férfiasság kez­
dődő szaka cseréli föl. Elegáns férfivá lett; arczának 
kifejezése tartalmas; viseletében is meg volt az a 
nyugalom, melyet értékes sulylyal lehet mérni.

Mint régi ismerőst köszöntötte Évát és köznapi 
bókokkal halmozta el, ép úgy mint a többi hölgye­
ket. Az emlékezetes bál részesei előtt fölelevenitette 
a pompás estét, mely most is úgy tűnik föl előtte, 
mintha gyönge jég fölött történt volna. Mindenki 
úgy viselte magát, mintha minden pillanatban a 
gyönge jég leszakadásától félne. Egy óra hosszáig 
foglalkoztató ezekkel az emlékekkel a hölgyeket. A 
végen Éva észrevette, hogy Henrik egy gyönge ásí­
tással és félreismerhetetlen unatkozással vonult el 
a társaságtól s átment a másik szobába a hol a fér­
fiak politizáltak.

Az egész nap a hölgyek rendkívüli izgalma közt 
folyt le, mert a másnapi esküvőre kellett készülni. 
Éva még alig beszélt nehány közönyös szót 
Tállyai Henrikkel e napon s este mégis azt súgta 
neki Vilma:

— Tudod-e, hogy mit mondott rólad Henrik. 
Rámutatott a fejére meg a szivére s igy szólt: 
Annak a kisasszonynak itt és itt nagyon rend­
ben van.

Éva visszaemlékezni akart, hogy mit is beszélt 
hát a fiatal úrral, a mivel ezt a véleményét kiérde­
melte. De csupa jelentéktelen kérdésekre és meg­
jegyzésekre bírt emlékezni.

Az esküvő órájáig a hölgyek képzelhetetlenül el 
voltak foglalva, s az urak a szilvásba szorultak ki a 
vőlegénynyel együtt, ki igen díszes és nagyon izga­
tott volt, s e válságos pillanatokban (melyeket a höl­
gyek készülődése órákká tett) nem tudott egyéb fog­
lalkozást találni, mint hogy mindegyre megnézte, 
rendben vannak-e a kocsik. E közben megmutat­
hatta magát az utczán összegyűlt kiváncsi falusiak­
nak is, a kik megéljenezték.

Az esküvőről Éva és Henrik ugyanegy kocsiban 
tértek vissza.

— Mindig ilyen komoly? — kérdezte Henrik, mi­
kor már mondani kellett valamit.

— Úgy hiszem. Ez rendes természetem, s ha ön 
komolynak találja ezt, akkor csakugyan annak kell 
lennem.

— Nem merem mondani, hogy ez mennyire illik 
Éva kisszonynak. s mennyire megkülönbözteti.

— Köszönöm, — szólt nevetve a leány. — Ha 
j zajos kedvem volna, ép úgy számíthatna az ön hi- 
• zelgő következtetéseire.

— Bizonyára. Minden fiatal hölgynek leghódi- 
tóbb bája a természetesség, — válaszolt nevetve 
Tállyai.

A beszélgetésnek végét szakította az utczai tömeg, 
mely körülfogta a kocsikat, és a menyasszonyra 
marokkal szórta a gabnaszemeket, hogy termékeny 
áldás szálljon az uj párra. Mivel azonban a 
vén asszonyok az áldás-szórásban épen nem 
voltak szűkmarkúak, sőt valósággal pazarol­
ták minden kocsira, a hölgyek csipkéi, hajbodrai 
nem sokára megteltek búza és rozs-szemekkel, 
hiába védelmezték magokat a napernyővel, vagy 
integettek, hogy más kocsit illet ez az alkalomszerű 
áldás.

Éva mellfodrai és haja is tele lett gabnaszc- 
mekkel.

— Pesten is voltam egy esküvőn, — szólt Hen­
rik — ki kalapjával védelmezte magát. Ott táskásá­
val szórták le a templom előtt a menyasszonyt s az­
tán tenyerüket tartották ajándékéit. De azt hiszem, 

I a búza mégis inkább helyén van, mert azt úgy 
hívja a magyar ember átalában, hogy «élet.»

A mint az áldás zónájából kiértek, mindenki igye­
kezett minél előbb megtisztulni az áldástól. Henrik 
a csipkékből akarta volna kiszedni. Éva a legyezőt 
borította mellére.

— Ne foszszon meg az áldástól.
Henrik visszadob a kocsi másik sarkába, hallga­

tagon, komolyan. Nagy lélekzettel szívta magába a 
nyári hőtől melegített s egy szép hölgy közelségétől 
édes levegőt. De tekintetét hatalmasan vonzollu t 
szomszédság s a mint rávetette, ellenállhatatlan vio 
fogta le, hogy hosszasan olt pihentesse az edes, il­
latos lég forrásán. A leány a tarka népséget nézte.

Éva hányszor visszaemlékezik c pillanatra, 
mikor a lassú dübövgésü hintó ringatta, a 
templom tömjénes és izzasztóvá fonott leve­
gőjét langyos szél futla le róla, s érzékei 
fölszabadulni kezdtek a zsibbadságtól. mely­
be egy ünnepélyes szertartás nagy jelentősége 
ejté. Jóltevő, kéjelmes érzés volt ez, hasonló az 
egészséges ébredés első pillanataihoz. Engedte, hogy 
a hintó párnái közé omoljon, hátradőljön, fejét 
lanyhán nyugaszsza és otthonos legyen a zugban, a 
mit elfoglalt. Nézte a tejszinü felhőket, melyek mint 
valami szétriadt nyáj borították el a sötét kékséget.

i Fölvlalábu következik.)
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köitdógvetést, melyen a pénzügyi bizottság jelenté­
keny változásokat tett; rebesgették, iiogv a miatt 
Tirr.nl vissza tog lépni, de úgy látszik' ez a föltevés 
a! •taian volt. Ghallemel-Lucour közlötte a parla­
menttel a lonkingi cxposét, mely vajmi kedve­
zőtlen színben tünteti léi a Kínával való tár­
gyalások eredményét. Kina a franczia kívánalmakra 
azzal felel, hogy kívánja az 187:: előtti álla­
potok íéiiiiartásat, követeli, hogy Tonkingból a 
csapatok vonuljanak ki és bírálatot akar gya­
kori Ini Fr ncziaország és Ánam közt történő min- 
den szerződé-.-. iViiőtl. A kínai jegyzék hangsúlyozza, 
hogy az auanii király valóságos hűbérese a mennyei 
birodalom császárának, nem csak amolyan névle­
ges, a minőnek a franczia félhivatalos sajtó mondja. 
Az egyi ti< n en di lény, a mit Kína tesz, a Ton­
kin got elválasztó semleges terület létesítése; csak- 
hogy ez nagyon jelent Hitelen valami, mert oly félre­
eső vidékekről van szó, a melyekhez a franczia ak- 
cziönak eddig semmi köze sem v ,11.

-X iVanczia hivatalos körök meggyőződése az, hogy 
a Ferry-habinet megmarad. A vidéken ugyanis oly 
nagy az izgatottság a radikálisok ellen, hogy sok 
képviselő nem mer közreműködni a mostani minisz­
térium meg) oktatásában. A kormány ez okból nem 
fog nyilatkozni, i,. m-m megvárja a radikálisok tá­
madását. Clémeneeau azt tanácsolta a radikálisok­
nak. hogy nyugodtan maradjanak, mert különben 
az őrit anisti k karjaiba űzhetik a mérsékelt köztár­
as giakat. Azt mondják, hogy a kormány intézke­

déseket fop tenni a párisi gróf ellen. Hiriifc ugyanis, 
hi g a kormány bizonyítékokat szerzett arról, hogy 
a párisi gróf a köztársaság megbuktatására törek- 
... : és a bankárok segítségével töufcr akaija tenni 
Franczia« i.'-zá-j ot, hogy az ország elégedetlenségét 
fölhasználja, és a legközelebbi választások alkalmá­
val urává legyen a helyzetnek.

Oroszországi pánszláv lapok haiársértésekró'l be- 
svhtvi.. imT.vket állítólag osztrák katonák követtek 
elami i orosz határon. A ]!".<: például a múlt 
hóna . nt két határsértésröl ezeket írja:

Szép • min 13-án szlamon-graniczai örvonalunknál 
1 falu felől negyven fegyveres osz­
trák dsidas jelent meg egy tiszt parancsnoksága alatt és 
a zvinki pole zjei vonalnál átlépték az orosz határt. 
Orosz területre érkezve, tovább lovagoltak, hiába kiálto­
zott utánuk az orosz őrség. Az osztrák tiszt nyugodtan 
rckogin tll.i .1 helyet vs helyrajzi íölv teleket vett a 
Javorsnik . lyó völgyéről évé.-/ a borbiskupskii örvonalig. 
Itt B . <|> v oiosz hadnagy lépett az osztrákok elé es

tn kívánta, hogy távozzanak az orosz területről. 
Mir az Osztrák Usid-Gok visszatértek Szerse osztrák 
faluba.*

A másik határsértést nemrég követték el ugyan­
csak osztrák dsidások. Tizennégyen, egy tiszt veze­
tésé aiair. I.emelitek Neszulevicze orosz faluba és 
c.-ak az orosz hatóság erélyes követelésére vonultak 
vissza őszir.sk területre. És a Rusz egész komoly- 

i beszél a «iana caprina» felől.
Gorcsak az elhunyd orosz kanczellár emlék­

iratai ; .. mint említettük, a Ruszkaja Sztarina
:••• I áru el, hogy abban Gorcsakov herczeg «poli­
tikai pályája legsötétebb lapjának» nevezi a berlini 

ződést. E közlés a német sajtóban egész moz- 
keltetL A Köln. Zh-/.-ban avatott loll azt 

ti --•!*!:.t, iiogv "ha Gorcsakov herczeg csakugyan 
k peri, ennek az úgynevezett legsö- 

I ilősségét mégis viselnie keilend,
:. cs Oroszország kivánatára

ilt.i Köln* Ztg» levelezője iuv ir:
zi - akkoriban, mint tudvalevő, ép gyó- 

gyu- :• betegségéi) 1, • elybc 1878. husvét|án
• h -ie.-ilé, hagy nem nyújthat segédkezet az orosz 

1 ásításához, mert betegsége miatt nem 
v i:t re r a .árnyalásokon. Oroszország ismételt fiatá- 

■ • melyet támogatott II. Sándor czár sze­
lt éé o I ;a ..i iránt a kanczellár mindenkor hálás

-1 V. i lkedett, arra bírtak Bismarck hercze- 
geí, tn . íz orvi si rendelettel homlokegyenest, megeröl- 
t- - : 1 v5 működjek az orosz érdekében a mennyire
< í 1 ■ • en -ii. I torosak'.v herczeg akkor első
i . zteri volt Sándor czárnak és alig k pzelhetö, hogy
a kotig ;s ms után való sürgős kivánkozás az ö bele- 

iködése nélkül történt volna. Maga 
et vállalta magára megnyerni Anglia hozzá- 

a német diplomáczia megígérte, hogy 
■ 1 m :...lI... >sságút .i többi nagyhatalmaknál

illetőleg, mihelyt Anglia bele­

unó.-/.

to A I elcegyezést a londoni orosz követ 
orosz kanczellár, Gorcsakov 

•••hol, ii-i.e a német kabinet meghívta a 
z ti szes érdeklett hatalmakat Ez a tor-

ismét annak a hírnek a szele érkezik, 
hb «alkotmányt» ad 

k. A czár Dánországból visszatérve, ól­
ához hivatta gróf Tolsztoj belügy- 

s kifejezte előtte, hogy erős akarata a 
óbb szabadságokban és jobb reformok- 

• m. Egyúttal megbízta, hogy mielőbb 
>' erre vonatkozó tervezeteket, mert ö, 
•ék népe jóvolta felett és csak az orosz 
i.egfelelő reformok által véli megalapit- 

’ban az eh gedettséget és jóllétet. A czár 
aí másnap tudatta egykori nevelőjével 

zsinati főprokurátorrai és megbízta
őt, ho dojt munkájában támogassa. Pobedo 
o v «.-gotI lavinái utón értesítette Katkovot a 
czár elhatározásáról, aki rögtön kihallgatáson je- 

zárnál. A czár Katkovot is azonnal 
utasította, hogy Tolsztoj munkálatában részt vu- 
E.ven. Kép/ illető — Írja a fonás, mely e különös 

mint hatott a ezár e váratlan elhatá­
rozása Oroszország mostani három leghatalmasabb 
urára!»

in , -z iglan n home-rulerek nagyban folytatják az 
dót. Múlt vasárnap Wexfordban nagy nép- 

;-.ü!é : tiloi lak, melyen Dac itt és más parnellista 
k pv .. •' ii rges beszédeket tartottak. A meeting 

Ékezett lakomán Healy wexfordi képvise- 
:iszt«’ii 70O sovereign-aranyat nyújtottak át

tiszteletök jeléül. Mushera cork-

után 
lőnek v 
egy erszény De

ági helység!* n szombaton agrár-bűntett történt. 
Egy l.u' . Dániel nevű jószágigazgatói egy moon- 
Hght-banda megtámadott «'-.-■ úgy összelövöldözött, 
hí ■ fi ív ó vulásában alig lehet bízni.

.! iovioni aj lord-ma gort, Finder aldermant 
b■ i-zóii!• d!.ífi arra, hogy a transvaali boerok küldöt- 
b-it hívja meg a november 9-én tartandó guildhalli 
1 (komára. Az érdemes lord-mayor mély megbotrán- 
kuza.-.-al a kövi íkczökbeit föleit a felhívásra:«Nincs 

:u' engem arra kényszerilhessen, hogy oly közi a r- 
sá íéj ise rivel szorítsak kezet, a kikre az alsó­

ban isiik elve alkalmaztam Conning e szavait: 
Keesemőik ajkát vér piszkitja be; mimlenik bir- 

• ki-.yili-nsi'g • - gyilkosság volt.

VJíM)á SÁGOK.
— oki. 24.

Szemét f/i. hire/-. Lipót főherczeg Becsből 
I raunkin-heiuiv utazol!. — l ihnos iöherczeg meg- 

T-1 •" ■ !" i viaria harinovei-i bérez:'unőt, ki
Gmum .. . Becsbe érkezett. — Tech herczef és 
herczeg in 1 unisba való utazásukból Milanóba meg- 

Liisztnn pasa, jn t,a-\ári egykori török
Becsből Konstanünápotyba visszautazott.

y "" É l.a-zíó, k ú lügvini niszteri ii ii íi
‘ i<;‘.ily> .................ián nagy érdemkeresztet kapta.

_ sziki pin/ügyivazgiiló, Buda pest re 
tiiva(o . .«:IK. iioiTN a király ol m vezi ki j)a\id
;ii .'.fiez .di.. i.a/ns bajor királyi herczeg 
na ,• g;.- ■ G. ifiről Budapestre érkézéit.— Báró 
i\Liuéng Ganor közlekedésügyi miniszter ma reggel 

fővárosból Ajnácsköre utazott. — Ybl Miklós

műépítész rövid tartózkodásra Olaszországba uta­
zott. — Vladimir orosz nagyherczeg tegnapelőtt 
Biarritzból Parisba érkezett. — Victor Hugo e hó 
20-án tért vissza Fázisba a genfi tó mellől. -— Gróf 
Desscwffy Aurél képviselő, mint sajnálattal értesü­
lünk, már 5 hét óta betegeskedik s büd-szt.-mihályi 
kastélyát a tél beállta előtt aligha fogja elhagyhatni. 
— Rcusz herczeg, bécsi német nagykövet neje, két 
fiával együtt Mauerből Becsbe költözködött be. — 
Gr. Meran és családja Marburgból Becsbe érkezett. 
— Gr. Ráday Gedeon honvédelmi miniszter a nyel­
vén végbevitt operáczió után annyira jobban van 
már, hogy ma fogadott is. — Wilt Mária asszony, 
ki jelenleg Gompers-Bettelheim énekesnő vendége 
a habrovani kastélyban, balkarján a napokban 
csonthártyagyuladást kapott s operálták is szeren­
csével ; rövid idő alatt felgyógyul a művésznő.

— A király ajándéka. Király ö felsége a «Függelék 
a Mozárt-féle müvekhez» czimü zenészed műnek újabban 
megjelent füzeteit a budapesti nemzeti színház könyvtá­
rának ajándékozta, hova az már meg is küldetvén, a 
könyvtár operai osztályának 47. tétele alatt bevételez­
ted«.

— Erzsébet föherczegnö paplana. Bajlovich Irma
postakezi lőuú csinos gyermekpaplant készített s azt a 
tronörököspár ujdonszülött gyermeke Erzsébet föher­
czegnö részére felajánlotta. Stefánia föherczegnö az aján­
dékot elfogadta titkári hivatala által, említett postake- 
zelőnö részére 50 irtot küldetett.

— A királyfi váróterme Maros-Vásárhelytt már be 
is bútoroztam«; tegnap az üzletvezetőség még kivilági- 
tá-i próbát is tön. All egy nagy zöld szalonból, egy piros 
öltözőből. Az I-sö osztályú terem az ebédlő. Emeleten 
vannak a bebutorozott konyhák. Ha a tölgyesi vonal 
kiépülne, akkor ezen termek étteremmé és vendéglős! 
lakássá alakitatnak fit. A szép és gyorsan készült épüle­
tet, kolozsvári építész, kolozsvári iparosok építették és 
díszítették, még a tégla is benne kolozsvári.

— Uj magyar mágnás. Kesselőköi báró Majthénv 
Liszló, Paczoluy János s neje báró Majthényi Camillának 
lS(i4-ben született Antal nevű fiát örökbe tógád ta s egy­
szersmind családi nevének, bárói rangjának reá leendő 
nullázását kérte ő felségétől. Majthényi b. kérelme a leg­
felsőbb helyen teljesítést nyert s az említett örökbefoga­
dás. szerződés jóváhagyása mellett, a Majthényi család 
neve, elűneve, bárói rangja és czimere, Paczoiay Antalra 
átruházlak)«. Az e tárgyban kelt legfelsőbb elhatározás 
az igaz?ágügyminiszterhez már le is érkezett.

— Arany János emlékünnepére, melyet a Kis­
fa ludy-társaság vasárnap, f. bő 28-án d. e. 10 órakor 
tart az akadémia dísztermében, nem adatnak ki belépti 
jegyek; úgy a terembe, mint a karzatra a bemenet min­
denkinek szabad.

Xaitíierröl. Eddig kétségtelen történelmi ténynek 
tartották, hogy dr. Luther Márton volt szerzője annak az 
ismert némely közmondásnak, mely azt tartja ; «Wer 
nicht liebt \\ ein, Weib und Gesang, der bleibt ein Narr 
sein Lebelang !» Kostiin haliéi tanár a század egyik leg­
híresebb bibliogratja kimutatja, hogy Luther irataiban 
egyetlen egyszer sem fordul elő ez a mondás. Luther 
soha sem illa ie és nem is mondoUa soha. Első nyomát 
e példaszónak, Voss Gyula, egy száz éves versében ta­
láljuk. Tehát be van bizonyítva történelmi pontossággal, 
hogy nem Luther Márton a szerzője annak a sokszor 
használt mondásnak, hanem azért bizonyos, hogy a nagy 
reformátor kedvelője volt a zenének, s maga is nem egy 
szép dalt szerzett.

— A nagylaki ásatások. Említettük annak idején, 
hogy a Nagylak melleit fekvő, úgynevezett Nagyhalmot 
az arad-csanádi vasúttársaság igazgatósága próbaképpen 
megásatta, mely alkalommal emberi csontmaradvánvukon 
kívül emailirozott kötárgyat, csontból faragott öltönydisze- 
ket találtak. E tárgyak a nemzeti múzeumnak adatván át, 
nagy mértékben felk ltötték Pulszky figyelmét, ki a lele­
teket római eredetüeknek vdi. E körülmény konstatálása 
fontos, mert az a római gyarmatok határainak megálla­
pítására döntő adatul szolgálna. Pulszky dr. Réthy Lászlót 
küldte ki a balom felkutatására, miután előbb a nevezett 
vasuttársulaí késznek nyilatkozott hozzájárulni az ása­
tásokhoz, sőt erre nézve a megye és Nagylak mezőváros 
támogatásának kieszközlesét is megígérte, Dr. Réthy 
szerda óta működik a helyszínén, a halmot keresztülvá­
gatta, de csak kerületén talált, különben érdekes tárgya­
kat : csontokat, valószín illeg az avarok korából, keskeny 
hátranyomott koponyákat, melyek némelyikén világosan 
láthatók, hogy össze gázol latiak. Egyikén gömbölyű nyílás 
van, valószínűleg nyílvessző nyoma. Találtattak deréküv- 
diszitménvek bronzból, egészen ép állapotban, ezek közt 
igen érdekes egy négyszügü csalt, mely sárkányt meg­
ölő alakot abrázol. Felszínre kerültek * továbbá fekete, 
íoszlányos, porladozó tárgyak, mik valamikor szíjak vol­
tak. A tapasztaltak után föltehető, hogy a halom egy 
hajdúnkon őrhalom, mely körül később csata vivatott s 
a halottak a domb körül ásattak el.

— A római geodetikus kongresszus üléseiről ed­
dig kevés hallatszott, bár a földmérő tudomány nem­
zetközi képviselőinek tanácskozásai oly fontosak, hogy ki 
fognak hatni a közélet minden rétegére. A kongresszus, 
melyen az osztrák-magyar monarchia küldötte Kalmár 
tengerészkapiláuy, első sorban a közös meridiánussal és 
az idő egységesítésével foglalkozik. Tudvalevő, hogy a 
hosszúsági fokokat csaknem minden ország más és más 
helytől számítja; az angolok a greenwichi csillagvizsgáló­
toronytól, a írancziák a párisitől, más nemzetek Ferro 
szigetétől stb. A helymeghatározásoknál e különi'éleség 
mindig nagy akadály és nagyon érezhető annak a szük­
ségessége, hogy legyen egy közös inieziális déllő, mint a 
hogy a métermérték immár nemzetközi jellegű lett a 
tudományé- világban. Ugyanily nagy hiány, hogy eddig 
nem volt egységes idő; eltekintve a csillagászati, tenge­
részeti stb. észlelőieknél szükséges unilikált időtől, a 
közös időszámítás a közlekedési szolgálatban is nagyon 
kívánatos. A vasúton utazók tudják, mennyi zavar oko­
zóin nekik a so. féle bécsi, prágai stb. óra ; a konstantiná­
polyi villámvonat utasaival pedig hetenkint megtörténik az 
a kuriózum, hogy csütörtökön érkeznek Verciorovába 
és pár pereznyi idézés után — szerdán, indulnak tovább, 
lévén az érkezés ideje bukaresti idő éjfél után pár 
perczczei, az indulásé pedig budapesti, a mely késvén, 
a vonat éjfél előtt indul el. A vasutaknál, hajóknál, 
távíróknál, postáknál nagy gyakorlati haszna lesz az egy­
séges órának; a közéletben azonban természetes föl kell 
maradnia a helyi időszámításnak, a mit maga a geode­
tikus kongresszus programul ja is hangsúlyoz. Az e kér­
dés tárgyalására kiküldött bizottság még nem tett jelen­
tést, de a Times római tudósítója már közli a megál­
lapodást, mely szerint a közös meridiárius és a közös idő 
a greenwichi legyen. A hat tagból álló bizottság a 
greenwichi időt egyhangúlag fogadta el, a greenwichi 
déllöt pedig egy szó (Faye franczia delegatus szava) elle­
nében. A kongresszus teljes ülése ma, mint Rómából 
tá\ hálózzák, elfogadta a bizottság indítványát, hogy t. i. 
a földrajzi hosszúsági fokuk meghatározásánál a Green- 
wichen áthaladó hosszúsági fok vétessék föl egyedüli ki­
indulási lukul. Továbbá elhatározta, hogy az időszámítás 
egységesítésére közepes déli idő fogadtassák el és az 
egyetemleges időszámításnál a greenwichi időszámítás vé. 
tessék zsinórmértékül. A kongresszus határozatai közöl­
téin! fognak a hatalmak kormányaival. A kongresszus 
amaz óhajának adott kifejezést, hogy e határozatok tár­
gyúban nemzetk zi szerződés köttessék.

— Cj Balatoa-íürdö-részvénytársaság;. Veszprém­
ből ívj. k .apunkon október 25-ről: A>- almádi Balaton- 
hiniö-ié.-zvénytársaság ma Veszprémben megalakult. A 
társaság ezéija a Veszprémtől 1 órányira, Balatonfüred­
iül 1 í órányi távolságra eső Almádit, mely a Balaton 
kvvegsö öblét képezi s enyhe éghajlatánál, kies fekvésé­
nél ingva az egész Balaton-vidék i.edvencz kiránduló- 
helyét In-pezó éréiig is, elsőrangú balatoni fürdővé emelni.
E ezélra alakult meg egy társaság itt, 100 darab, 100 
forint «Ti tn ii részvény nyel, összesen 72 taggal. A társu- 
á mar eddig is magához váltotta a regálét, megvette az 

Almádiban levő legszebb szölobirtokol (Hulier-szolö) s 
ennek nyalni pilléiét a bemutatóit len rajz szerint 
díszes szaii divá építteti ki. Az uj szállodában lesz egy 
i-;eii i.g.ia, kel oldalán uvcglulazalii nagy étterem, 8 
s,.: tu, egy bolt s az egész épületet tudott veranda, ler- 
Aisz futja körül. A most meglevő s 30 kabinnal ellátott 
kényelmes nagy fürdőt is megvrendi e társaság. Koz- 
adakozáb hajtan nem messze a Balulori-parUioz pompás 
kapohm épült s a kormány postát rendszeresített Almádi- 
Ben-. yhvn. a társaság létrejöttének érdeme Brenner 
Enne, helyi polgáré, ki elnóK'.é is választatott, alel nők 
I. u ilog. Karoly, jegyző Km p- Itliy Tivadar szerkesztő,
•!í' ■" w- : Ji z- »*!, ■ s% di . linear v bánd'.rf
pénztáros K,s.- István. Felügyelő buoikág: Dr. Halassy 
Vilmos, 1 roller .lozset, Vizner János. A 10 tagú választ­
mány tagjai: Kundl Béla, Czollensteiii Ferencz, Nay 
Jakab, .VI egy es sy József, Huszár János, Helessy Dániel.

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. OKTÓBEK 25.
Krisztián J.izsel, dr. Fischer Béla, Husvith János és 
nurcz Kudoit A társaság ezégeztetése iránt a lépések 
megtetettek. Az építkezések legközelebb megkezdetnek.

^emPloalazeiitelés Balinkán. ‘Kétszer látogatta 
meg Bálinkét iszonyú tűzvész, úgy hogy mindkét alka­
lommal - r-1 ■ -• OJ - J, _ . falu jelentékeny része elpusztult. Az 1870
aug. lb-ik! tűzveszély pusztította el a templomot, papla- 
kot es iskolaházat is. Az ily mélyen sújtott községre 
oromnap_ dcriilt, e hó 21-én, midőn Bauer János megyés 
püspök, Aliéin Jakab kanonok, Magdics István szertartó 
es Buttel Károly belv. káplán kíséretében, Balinkára uta- 
zott, a romjaiból hosszas küzdelem után felépült tem- 
ploni íelszentelésére. Bodnjk határától bandérium kisérte 
a topasztort. Egy küzségbeli lakos állal emelt, kereszt 
megaldasa után kezdetid vette a templom szentelésének 
szertár ta a, Steckl Alajos kér. esperes, Weisz I. mecséri 
adnnmsztrátor és több pap segédlete mellett. A püspök 
altat tartott szép beszéd és isteni tisztelet után véget ért 
a szertartás. Megjegyzendőnek véljük, hogy a község 
buzgó lelkésze Heimbach Sándor faradságot nem ki­
merve, Magyarország nagy részét bejárta, sőt még Ausz­
triában is járt könyöradományok gyűjtése szempontjából. 
A püspök már előbb tett nagylelkű adományát megte- 
tozte, midőn tési birtokáról vett 30,000 téglának árát a 
tizeim akaró küldöttségnek elengedte.

Önérzetes színtársulat. Bogyó színtársulatával 
Eosonczra akart, rándít 1 ni 6 előadásra. Alá is volt Írva 
;•* bedet s a legelőkelőbb urak és úrnők fáradoztak a 
beilet gyűjtésén. Bogyó erre leküldtetitkárját Eosonczra, 
hogy tegye meg a kellő előkészületeket. A titkárt itt. kel­
lemetlen meglepetés érte. A kaszinói vendéglős, kinek 
helyiségeiben a színház is van, még szobát sem akart a 
takarnak adni, kijelentvén, hogy ó színészt nem ereszt a 
liazaba. A titkár haza utazván, elbeszélte a dolgot az 
igazgatónak s a társulat tagjainak. Ezeket annyira fellází­
totta a losonczi vendéglős kijelentése, hogy semmi szín 
alatt sem akartak Eosonczra menni s ezt egy «felirat»- 
ban tudtára adták az icazgatónak.

~ & muft időkből. Nagyváradról Írják e hó 23-iká- 
rol: A várbeli ásatások alkalmával egy kifejlett csontvá­
zon néhány tenyérnyi ruhadarabot is találtak, mely pe­
rieszes zöld szint mutatott. Az idő által csaknem por­
án «aggá változtatott ruhafoszlányok érdekes leletet ké­
peznek, annyival is inkább, mert róluk ilt-otl mogyoró 
nagyságú ezüst gombok hullottak le. A csontváz körül 
heverő olvasó gyöngyszemek világosan mutatják, hogy 
viselőjük az egyház szolgálatában állott, még pedig a 
régészeti szempereiből tett vizsgálódások szerint ezelőtt 
legalább is kétszáz evvel. A ritka leletet dr. Herényi a 
csontvázzal egyetemben az antropológiai múzeumnak 
küldte fel Budapestre.

— anatóliai földrengés. A smyrnai kormányzó, 
hdhem pasa belügyminiszterhez táviratot intézett, ily 
utón tudatva vele, hogy a legutóbbi földrengésnek áldo­
zatul esett emberek számát igen túlozva közölték a la­
pok. A kormányzó meglátogatta Kerla lalut, mely 
Smyrna közelében fekszik, hol 200 ház, vagyis inkább 
kunyhó pusztult el. Csak két ember balt meg és hét 
sebesült meg. Körülbelül ezren, kiknek hajléka ma rom­
halmaz, a falun kívül sátrakban vannak elhelyezve. 
Csennie közelében is több faluban okozott pusztítást a 
földrengés, különösen^ Alalakeuiben és Üvadereben. 
Ezekben a falvakban 57 ember halt meg és 150 szen­
vedett sérülést. Több emb-rélet nem esett áldozatul. A 
hajléktalanok száma 14,678-ra rúg. A szultán rendele­
tére valamennyien kaptak élelmiszereket.

Teke verseny. A biliárd barátait ma érdekes est 
hozta össze a «Nemzeti szálió» termébe. Két hires 
billard-ját-zó : a bécsi Kaufmann Alajos és a buda­
pesti Bischer Ferencz mérkőzött meg egymással, az az 
hogy • ekezdtek a 2000 points inatchba. A jdték-tournier 
öt est- j terjed ki. A mai est nyolez órakor kezdődött 
és próbalökés következtében Etscher kezdte a játékot és 
vezetett mind végig. Kél óra alatt 500 karambolt csinált 
40 lökésre, egészben 12* átlagot nyert. Az Etscher által 
elért series 84 earambole volt. Kaufmann 3U lökés alatt 405 
puintet csinált, 10* átlagot ért el, a legnagyobb sorozat 
volt 85. A nagyszámú közönség, mely a játékot roppant 
figyelemmel követte, láthatólag örvendett az előnynek, 
melyet Etscher az este eléri. Kaufmanut a roppant rósz 
állások akadályozták, hogy ez este nem mutathatott fel 
nagyobb sikert. Különben mindkét játszó elfogult volt, 
a mi az aránylag kis sericsbol is kitűnik. Megjegyzendő 
ugyanis, hogy Etscher rendes játékban száz, kétszáz, sőt 
nem egy esetben négyszáz karambolt is csinált már egy­
más után. Az entré parthiek után megéljenezték a buda­
pesti játékost, habár még a holnapi és a másik két est 
lényegesen megváltoztathatja az arányt. Tavaly Becsben 
Etscher mindvégig hátra maradt.

— Tűz. Törük-Szt.-Miklósról Írják lapunknak : Nagy 
szerencsétlenség érte községünk legjelentékenyebb tö­
rekvő derék iparosát Lábasy Jánost, ki a kettős és hár­
mas ekék gyártásában sikeres versenyre kelt a külföldi 
gyárosokkal, s ki több hazai ekeverseny alkalmával 
azokat különösen kettős eke készítményeivel le is győzte* 
s a hazai ipar becsületére többrendbeli elsőrendű arany­
éremmel kitüntettetett. Tegnap este 8 óra után ugyanis 
ekegyármühelye kigyuladt, s egy óra lefolyása alatt a 
lángok martaléka lett; a szerencsétlenségben is az volt 
még a szerencse, hogy szép csendes idő volt, s a mi kis 
szél lengett és éjszaki irányban fújt, a merre nem lévén 
épületek, tűzoltóink tevékeny közreműködésével sikerült 
a tüzet lokalizálni a nélkül, hogy az tovább terjedve 
még sokkal tetemesebb kart okozott volna. A tűz kelet­
kezésének oka még eddig ismeretlen, az égés előtt a 
munkával már régebben felhagytak a munkások a mű­
helyben, s midőn az épület kigyuladt, akkor tűz a mű­
helyben már rég nem volt, hogy mind a mellett lap­
pangó szikra volt-e a tűz okozója, vagy talán gonosz in­
dulat támasztotta, nem tudják. Annál inkább érzéke­
nyen sújtja most iparos társunkat az a csapás, mert a 
mindinkább sűrűsödő megrendelések következtében, 
gyári helyiségét épen most nagyobbitotta meg, hogy a 
megrendeléseknek megfelelhessen, s az építkezést még 
be sem fejezhetve, műhelyének összes eléghető része a 
bősz elemnek áldozatul esett. Ha nem sikerül gyárhe­
lyiségét mielőbb felépíteni, a mely tekintve az idő elö- 
haladottságát, már nagyon kérdéses dolog, az égés 
okozta károkon felül még nem kevesebb veszteség lesz a 
tulajdonosra nézve az, hogy huzamosabb időre gátolva 
lesz dolgoztatni, s a megrendeléseknek nem tehet ele­
get. Az épület az első magyar biztosítótársaságnál volt 
ugyan biztosítva, de az épület padlásán nagy mennyiségű 
tengeri termés volt felhalmozva, mely biztosítatlan volt, 
s megsemmisült.

— Beethovennek irt levelet. Gráczbol tegnapelőtt 
Sanda Robert úrtól, a ki Meran-utcza 25. sz. alatt la­
kik, Becsbe levél érkezett a következő cztmzéssel: Bee­
thoven Lajos urnák zeneszerző IX. Schwarzspanier­
strasse 5. sz. A levél az Alser külváros postahivatalához 
érkezett. Az illető levélhordó a Schwarzs pánié rstrasse-n 
Angerer Antal házadminisztrátornál tudakodozódott, hogy 
a czimzett melyik emeleten, hányadik számú ajtó’ alatt 
lakik. A házadminisztrátor jót nevetett, azután a feladó 
neve és lakczirae alá odaírta : «Beethoven tudvalevőleg 
1827. márczius 26-án meghalt. Angerer A. házadmi­
nisztrátor.« A postahivatalban aztán, képzelhetőlcg nem 
hivatalos komolysággal, ráírták a levélre : Nem kézbesít­
hető és visszaküldték Gráczba. Vájjon mit is akarhatott 
Sauda ur Beethoventől ?

— A Lnther-ünnepélyek, melyeket az erdélyrészi 
ág. ev. egyház a reformátor születésnapjának 400 ik év­
fordulójára jövő hó első napjaiban rendez, Nagy-Szebc-n- 
ben lesznek központosítva. — Az ottani ünnepélyességek 
sorát az evang. gimnázium nyitja meg nov. 10-én, isko­
lai ünnepéllyel. Ugyanezen a napon fog megtörténni az 
uj ág. ev. árvaház és az ebben lévő kápolna felszente­
lése, este pedig a zene-egylet a szépen kivilágított nagy­
templomban fog előadást tartani. Vasárnap, nov 11-én 
ünnepéi vés istentisztelet fog tartatni.

— Ide-oda, Szegedről Írják lapunknak : Ez alkalom­
mal nem a sokat emlegetett budapesti rendőrségről lesz 
szó, hanem a «Kaiserstadl» Mihasznáiról. Mert valóban 
borzasztó az, amit egy Vastagh Siklósy Mária nevű leány 
a bécsi rendőrség brutalitása következtében ártatlanul 
szenvedett. — A történet a következő. Vastagh S. Mária 
atyja meg a negyvenes években elköltözött Szegediül 
szülővárosából és Becsben telepedett le. — Leánya is ott 
született neki s ott is kereste szolgálat által kenyerét —

¥ ,:'v cluU utolsó helyét elhagyta, s foglalkozás 
neikiil bolyongott öszsze-vbzsza a nagyvárosban. Ezért a 
becsi rendőrség állal elfogatott, bekisértelett, s mivel a 
kihallgatáson ijedtében ma-ál, apja révén szegedi illető­
ségűnek vallotta, ide tolonczoltatott Szegedre. Itt azon­
ban ismét a szegedi rendőrséggel gyűlt meg a baja. Ez 
ugyanis megtudva a leány történetét, viszsza küldte öt 
atyjához — Becsbe. Alig érkezett meg azonban, midőn a 
bécsi rendőrség, nem i- kutatván a dolguk valódi állá­
sai, most már harmad Ízben gyalog vhzsza tolonczol- 
latta Szegedre. Tegnap érkezett meg a szegény leány 16 
I aprotl után, rongyosan, éhesen s csaknem félhuitan a 
laiadtságtul. Valóban furcsa sziliben tünteti e kis törté- 
nei föl a «birodalmi-város» hires rendőrségét, mely oly 
jókat szokott kaczagni pesti kollegáinak ügyelógjulisága 
tolott.

1883
— Uj hitbizomäny. U felség«* aprii 24-én k«.-lt leg­

felsőbb elhatározásával gróf Pálffy József vittenczi 
Jegybirtokosnak megengedte, hogy néhai nagybátyja gr. 
I árny Józsel által alapított első szülöttségi hitbizományt 
a jókői uradalmára nézve felállíthassa. Gondnoknak a 
várományosok meghallgatása mellett eróf Pálffy Móricz 
neveztetett ki.

— Éji zene vérengzéssel. Szegedről Írják lapunk­
nak e hó 23-árúi : Olyan éjizenét sem látott a város, 
mint ma este volt a szegedi «szabadkai sugárul» egyik 
emeletes háza előtt. Bodnár János nyomdai kerékhajtó és 
Varsányi Sámuel vásárhelyi illetőségű kömüvesleg ny 
ugyanis jó napot csináltak maguknak s aztán mámoro­
sán megálltak egy ház előtt és pokoli dalolással, kiabá­
lással zavarták az alvók nyugalmát. Egy kis szobalány 
az első emeleten megunta a kellemetlen éjféli muzsikát 
és egy cseber vízzel leöntötte az alkalmatlankodó!;;«. 
Erre kezdődött aztán az éjféli zene még kellemetlenebb 
fele. A leöntött mámoros vigadók döngetni kezdték a 
ház kapuját, betörték az ablakokat és követelték a szo­
balány kiadását, hogy meggyilkolhassák. Az éktelen lár­
mára egy Schwartz nevű gyalog őrmester sietett elő és 
figyelmeztette a békétlenkedőket, hogy vonuljanak el 
csendben, mert baj lesz. Bodnár és Varsányi most rá- 
íohaiitak az őrmesterre, kirántották panganétjét és úgy 
összevagdalták, hogy a katona súlyos sebektől elborítva, 
felhalva összerogyott a kövezeten. Végre eljött a rendőr­
ség és nagy ügygyel-bajjal elfogta a rakonczátlanokat, 
kik egy békés embert is őrjöngésük áldozatává tettek.

Emberevök-e a fekete lobogósok ? Hong" 
Hongból táviratozzak franczia lapoknak : A fekete lobo" 
gósokrol kiderül, hogy emberevók. Legalább az a szoká­
suk van, hogy hadi foglyaik testét a fő kivételével meg­
eszik ; innen magyarázható meg : miért nem lehetett 
megtalálni Riviére és Hanoi alatt elesett, társai tetemét. 
£ dolgot természetesen föntartással kell fogadni; külön­
ben csak dicsőségére válik a franczia hósiségnek, mert 
a lekete lobogósok tudvalevőleg csak azokat az ellensé­
geiket falják föl, a kiknek a bátorságát csodálják, abban 
a hitben lévén, hogy a hősök húsától gyarapszik a saját 
vitézségük. A fekete lobogósok különben, Mesny tábor- 
nők szerint, a mennyei birodalom legjobb katonái.

— Csempészet a posta-waggonban. Mint fián- 
ezia lapot; Írják, Blanc-Miserotban (Nord) különös és a 
maga nemében uj eset okoz nagy feltűnést. A vámőrség 
a mozgóposta egy waggonjában, kétezer franknyi vám 
alá eső drága csempészett árukat talált a levélzsákba 
dugva. A waggon hat mozgóposta-tisztjét azonnal letar­
tóztatták. Kiderült, hogy a csempészet már több mint 
egy év óta rendszeresen folyt és igy egy hétre csak há­
rom ily utat számítva, a kár fél millió frankra rúg.

Sikkasztás. Mint már említettük : Békés megye 
királyi adófelügyelője, ki alig néhány hónapja, hogy 
e megye területén — mint uj állomási helyén — 
működik, e hó 20-án, a midőn Szénás község adóügyi 
jegyzőjénél vizsgálatot tartott, tetemes sikkasztásnak jött 
nyomára. Cs. jegyző, 11 gyermek atyja, H. községi adó­
szedővel több mint 3000 forint egyenes adót elsikkasz­
tott, nem tekintve a 319 frt 40* knnyi összeget, mely 
a pénztári vizsgálatkor hiányzott. Szomorú világot vet 
ez úgy az adóügyi, mint közigazgalás elöljáróira, a meny­
nyiben, mint a jegyző állítja, 1878. év óta egv hatóság 
feje sem tartott vizsgálatot, s igy nem ok nélkül mondta 
elfogatásakor «alkalom tett tolvajjá.»

Szökött katonát fogott cl minap a szegedi rend­
őrség. Neve Jaszanovics Antal, bajai illetőségű legény. 
Mezőhegyesről szökött meg. Midőn a rendőrség elé állít­
tatott, előadta, hogy öt a szökésre részint a rossz bánás­
mód, részint a honvágy bírta rá. A katonaságnál rossz, 
rongyos ruhákat kapott, melyeket ö rossz szemei miatt 
megfő időzni vagy megvarrni nem bírt. Egy alkalommal 
— mondja — félóráig kereste czériiájávaí a tü fokát s 
nein talalta. Minden kísérlete, magát kissé kicsinosítani, 
hajótörést szenvedett. Aztán meg, mint monda, nem is 
tud távol élni kedves szülővárosától Bajától, fogta ma­
gát, elszökött, hogy oda jusson.

- Gyilkosság az utczán. Nagyszebenben párnap 
előtt este egyik utczában egy kis-toronyi illetőségű ro­
mán ifjú holttestét találták meg. A tetem a járdán fe­
küdt s feje egy kendőbe volt burkolva. A hivatalos bon- 
czolás kimutatta, hogy az ifjú szivét kellő közepén szúr­
ták át egy késsél s ez okozta halálát. Mivel a meggyil­
koltat rövid idővel azelőtt egy tánczmulatságban látták 
utoljára, erős a gyanú, hogy a gyilkosság féltékenység 
müve. A gyilkost keresik, de m g nem találták meg.

— Öngyilkos ifjú. A josephstadti konviktusbun egy 
Phuippesko nevű 18 éves szerb ifjú, ki az intézetben 
alig pár hete volt, kardjával megölte magát. Philippesko 
szabad élethez volt szokva, nem bírt megbarátkozni a 
konviktusi szigorral, különösen az esett neki terhére, 
hogy nem dohányozhatott, mikor otthon senki sem til­
totta meg neki a czigarettázást. A német nyelvben nem 
lévén jártas, először a német írásban és olvasásban ok­
tatták a kis fiukkal a josephstadti népiskolában. A fel­
nőtt, erőteljes ifjú többször moiidá, hogy mennyire szé- 
gyenli ö azt, hogy palatáblás gyerekekkel kell együtt 
tanulnia. Az igazgatóság ezen áhapot tarthatlanságát be­
látván, kijelentette az itju előtt pár héttel, hogy lehetet­
len a konviktusban maradnia, addig azonban megtűrik 
ott vendég gyanánt, mig anyja érte nem jön s máshová 
nem viszi. A fiú ezt nem várta be, megölte magát.

— Nagy csalás. Mint mai lapunkban említettük, 
Braunschweigban szenzácziós csalást követelt el egy 
ügyes szélhámos. Az esetről a következő részleteket je­
lentik ; A csaló vasárnap este a Gutkind ez ég nevében 
táviratot intézett a berlini leszámítoló társasághoz, 75000 
márkát kérve az állítólag lelett fedezetért. A társaság a 
pénzt rögtön elküldte egy 2850 márka tartalmúnak jel­
ző« levélben. A csaló, másnap megjelent a l'őpostán és 
egy hami-itott nyugta segélyével a 75,000 márkát tar­
talmazó pénze levelet átvette és nyomtalanul eltűnt A 
rendőrség 3000 márka jutalmat tűzött ki a csaló eltoga- 
tására. A csaló 30 eves, középnagyságú, szőke hajú és 
rövid tele szakállu. Nyári felöltőt és kis lekete nemez 
kalapot hord.

— Rejtélyes halál. Szegedről írják e hó 23-ikáról: 
Egy 17 éves suhanez holttestést szállították be tegnap a 
kórházba. A tanyákról hozták, a hol kanász-gyerek volt 
s hozzátartozói úgy jelentettek, hogy ott a kutban lelte 
halálát. Azt nem tudják, mert senki se látta, miképen 
jutott a kútba, csak gondolják, hogy úgy esett bele, 
vigyázatlanság következtében. A fiút Hójagosnak hívják 
és bar testén a kiileröszaknak semmi nyomai sein lát­
szanak, a rejtélyes halála okának kiderítése végett a rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

— Rablógyilkos huszárok. Említve volt lapunkban
is, hogy Dtíbieczenben a vásártéren ismeretlen tettesek 
egy gyolcsos tútot két lövéssel agyonlőttek. A helyszí­
nén egy botot és egy kalapot találtak. Most azonban 
rájöttek a tettesekre. Mim Debreczeuból Írják, a rab­
lásra és gyilkosságra az állomásozó huszárezred négy 
huszárlegénye szövetkezett. Amaz éjjel rálestek prédá­
jukra s három közülök megrohanta a gyolcsosszekeret, 
egy őrt állott s három czinkustársának kardját tartotta. 
Midőn a szerencsétlen tót ember észrevette a rablókat s 
kifutott, a huszárok egyike a készen tartott karabélyból 
kétszer rálött s aztán elmenekültek. Hogy mily fondor­
latok és kész tervvel végezték a rablógyilkosok munká­
jukat, mutalja az, hogy a botol és czivilkalapot maguk­
kal vitték, hogy ezáltal a rendőrséget félrevezessék. A 
három heti hasztalan és eredménytelen nyomozás bizo­
nyltja, _ hogy ez sikerült is nekik." A rabblott tárgjak 
többnyire csipkék, elárusitása körül azonban már nem 
voltak eléggé óvatosak, mert azt a kantinosnénak is kínál­
ták és pedig nem is valami potom áron, usy, hogy az 
egyezkedés hosszabb ideig eltartott. Ezalatt" belépett a 
szobába az ezred egyik tisztje is, kinek az egész csipke- 
história első tekintetre rögtön gyanúsnak let zeit, s meg­
indítóiul a kutatást és vizsgálatot. És valóban sikerült a 
négy tettest lelíedeznie. A huszárok ma már semmit 
sem tagadnak s a péteriia-utezai börtönben várják méltó 
büntetésüket, mely kétségtelenül legszigorúbb lesz.

ílöviü. h.nek. Hécsból Írják, hogy az aszta­
losok gyűlését, melyen kiienezszázan vettek részt, 
tegnap tiz órakor este zavargások miatt feloszlattak.
— Genf ben a braunschweigi herczeg emiek- 
szobra, melyet 30 milliónyi örökségből állítottak és 
4.000,000 frankba került, noha csak 1879-ben 
készült, már is roskatag; 250,000 frankba kerül a 
kijavítása. — A barcsi tűzvészre vonatkozólag 
az Adria biztositó társulat főügyilökségu azt jelenti, 
bog} 19 ház és a mellette levő épületek összes ta­
karmánya biztosítva voltak; nyolez ház a lenti tár­
sulatnál, tizenegy ház az első magyar általános biz­
tositó társulatnál. — Székesfehérvárról Írják: 
Vasárnap délután a Budapest felől jövő 155. sz. 
vegyesvonat Velenc/.e és K.-Nyék közölt egy ökröt 
elgázolt; az ijedtségen kívül egyéb baj nem esett.
— Zitáimból írják, hogy rövid idő alatt több rej- 
teivres gyiiko.-sag köveltetett el; par nap elölt Doi- 
czal magánzó holttestét húzták ki a folyóból és több 
szurassebot tedezluk föl nyakán.

_ ~ 4 Herz°S-fele ezu-kusz dolga jól mehet, mert 
a rendőrség panaszt emelt a fővárosnál, hogy annv 
embert tömnek a számozatlan helyekre is, a számozó'! 
takra is, hogy az életbiztonság veszélyeztetve van a íe~ 
szirzí’ neszr%A fzmházvizsgáió bizottság kiment a hely 
F‘Éeic - ,u«y talalta, hogy sokkal több jegyet szoktak 
k.adni, mint a hány ember a cirkuszba beboc=ith tn 
volna. A bizottság látta, hogy még a páholyokba is 7 —
lvnkhket te fnfk soks,or- Kimondta, hogy a páho­
lyokban csak 4—4 egyen foglalhat helyet a tribün!i* 
lyek, melyek 170 ülést tartalmaznak. ^80-ra apasztottuk 
e- első helyen 400 a második helyen 80) a ka zó 

ton 600 e.yén foglalhat helyet stb. Az összes befonó'vóre ]-;PnSSeg u6'?2 helyre ru"' a minél több jeg/'jö- 
voie ki nem adható. J JU
, T Kamisitott záloglevél. Tegnap estefelé egv 30bement Rpifei«3 'ekete hajú, duzzadt ajkuSérfi
znri,£f i ,,ed. ,’,anos banküzleti?be s egy záloglevélre
Midőn B dfefd ker‘f mely,össze? nekl k- is fizettetett. 
naCT me^ütkötó-éÓÓ °g euelet az T'ubanknál bemutatta, 
nacy megütközésére arról értesítették, Iiogv a záloc-leve-
Bnjelenetcstatet°tSlZro !f-a .rovat5zám hamisítva vaunak, 
lot nyomozza lendor^gnel, mely a szélhámos csa-

lnÓÓrtEmberl, szörnyeteg. Tegnap délután Ungar 
József, a kit alj-utczai Orczy házban lakó, 26 r-ve"t-,g-
lóiís momH U v^lo.enibfrt- letten érték, midőn Jlihálko- 

1 eves leányán erőszakot akart elkövetni 
,n° iolcsalta a kis lányt a padlásra s öli mez kötözi. 

A gyermek kiáltásaira összefutottak a házbeliek s letar"
“1fitr°,ZteVÖt’ kÍt a törvényszék elé

r T, VUí8i8:á me?t" McJiinpl Tivadar, Knézics-utcza 
6. „z a. lakó napidijas, öt nappal ezelóil lak;i-áról elu- 
vozott es_azóta nyomtalanul eltűnt. Szekrény 'non é»v 
május 6-an keltezett levelet találtak, melvl.cn életun=áeát 
emhti sezert is gyanítják, hogy öngyilkossá lelt? E

nUí0nfUÓk" Zf}cr Gy örgy molnárlegénynek elvan 
szép hangú harmonikája van, hogy Jíarhefka Barna- 
eflf ÍS, tif-ncsarcsik Ferencz napszámosok elhatároz- 
lak, ha tónk, ha szakad, de azt a harmonikát ellopják 
\agy ha ez nem sikerül, erővel is elveszik tőle Zeller 
tegnap csic szépen liarmonikázva haladt a lőportoronv- 
utczaban egy előtte ismeretes ház felé, midőn az utcza- 
sarkan a két említett napszámos egy harmadik fár-uuÓl 
rarohant egyikük földre tcjierte, mig a másik kettő a 
harmonikát ragadta ki a kézéből s aztán futásnak akar­
tak ciedm. Z. azonban gyorsan felugrott, utolérte őket 
s harmonikáját heves küzdelem után vissza is -zerezt. 
sut az időközben odaérkezett re. dór segitsé-fövel ó 
egyik tettest le is tartóztatta. A másodikat az énei fogta 
mozzákreZVaiOS1 tapilJ-nysá8 s a harmadikat most nyo-

= Megszökött szerelmes pár. A Klauzál-utcza 12. 
számú hazában lakott Füle Jozsel és kedvese Bottik
hmw F.'lle' ln'ül16" !Stn böVen költekeztek, daczara, 
h°B7 Élj e bevetele csekély volt. A múlt héten feltúrtéi, 
egy velük lakó kereskedösegéd ládáját és belőle nagyobb 
mteku ükszereket es készpénzt loptak. Ez idő óta Fillet
mii L VCíe -kT -attu £V'llki- ^ megkárosultak jelentést 
lettek az erzsebetvarosi kapitányságnál, mely a szökés­
ben levők nyomozásáról intézkedett.

= Lebukott az emeletről. Hlavnika Jakab 36 eves 
nőtlen komives tegnap éjjel 11 órakor részeg állapotban 
t rt haza kerepesi-ut 76. szám alatti pinczelakására s 
nneiun a lépcsőkön ment lefelé, megbotlott, elesett, lezu- 
bant a pinczefolyosóba é- koponyáját annyira bezúzta, 
liogy a hokus-kóriiázban, hova azonnal beszállították 
alig egy ura múlva meghalt.

= Holt gyermek. Tegnap délután két napszámos 
egy három hónaposnak látszó leánygyermek hulláját 
fögtu ki a Dunából és átadta egy rendőrnek, a ki azt a 
Rókus hullaházába vitte.

= Talált gyermek. Egy kis Icám 1 talált tegnap a t 
or-eg a lipótvárosi templom környékén csavarogva 
Lsek Marinak mondja magát.

= Fölismert szökevény. Kolofy Rezső betöréssel 
es tolvaj,ássál vadolt szökésben levő vizsgálati rabot leg- 
ÍÜh deluhu^egy rendőr az utczán felismerte és i,-tartóz­
tatta. El lógjak küldeni az illctéKes törvényszékhez

rend- 
a ki

A Bíi.tíhyány - Rosenberg párbaj.
<- re..ní8y-föl,tÜ"ésl kí l,tett regény véget ért; az áldozat 
tolott bezárult a családi sírbolt ajtaja, a gvóztes a társa­
dalmi rend követelményei szerint a törvény sújtó kezei 
alá kerül, de a közönség még mindig élénken érdeklődik 
a tragédia személyei iránt. Egyre újra, jelentéktelennek 
látszó részletek kerülnek napfényre, melyek a szomorú 
regényt még jobban megvii .gitják. A «Neues Wiener 
lagblatts írja hogy Rosenberg, mielőtt egyI, kelt volna

hossbcigei Ilonával, Marién bad ban tübijször titokban 
összejött kedvesével, mert nyilváno-an -cm vei-, -em 
Schossbergernével nem tahi kophatott. Az utóbbi ug an is 
egész határozottan kijelentet ie, iiogy Rosenberget többé 
nem fogadja cl házában és köszöntését sem viszmjozza. Ro- 
senberg esküvőjénél Stern és üllinann^mak voltakká 

vállalkozott arra, hogy az egybekelés után 
az íiju asszony szülőit értesíti a történtekről és kie.-z- 
közli belenyugvásukat. Az esküvőnél még egy harmadik 
személy is volt jelen, a kit sem vendégnek, sem tanú­
nak nem hívtak meg : egy északnémeti nagy bank vélet­
lenül ott időző igazgatója. Ez az ur a fürdőhelyen meg­
ismerkedett a Sciiossberger családdal és természcte.-en 
igen élénken éi deklődütt, a kisasszony titkos házassága 
iránt. O volt az első, a ki a fiatal asszony anvját a tör­
téntekről értesítette.

Az egybekelés rendkívül nagy feltűnést keltett a család 
barátainál és ismerőseinél, mert mindenki tudta, hogv 
Schossberger Ilona anyja imkép bánt dr. Rosenberggel. 
Később Schossbergerné maga volt az, a ki szem. lye-m 
közölte a hírt néhány ismerősével. Igen jellemző e te­
kintetben a következő : Ilona anyja egy napon a lür.ió 
gyógykutjánál találkozott egy barátnőjével, kivel hossza.- 
beszélgetésbe bocsátkozott; a barátnő diszkréten kerülte, 
hogy erek egy szóval is említse Ilona házasságát, mert 
jól tudta, mily ellenséges indulattal viseltetik Schossber- 
ger as-zony dr. Rosenberg irányában. A bucsuzáskor 
végié Schcsshcrger asszony ezt mondta neki: «Ön nem 
is g:atillái nekem? Fiat nem tudja, hogy beleegyeztem? 
Ilona nagyon kívánta, ezért végre is belenyugodtam.» 
Ez azonban nem akadályozta Schossbergerné asszon?t 
abban, hogy még az nap oda kiáltsa leányának, ugv 
hogy mások is meghallhassák : «A Batthyány grófot ino-l 
már elvesztetted» ...

Rosenberg Gyula ur által felkérettünk annak kijelen­
tésére, hogy a «N. W. Tagblatt» nyomán közlött level, 
teljesen apokryph, s hogy senki sem volt kellemetk- 
nebmil az efféle publikáczió által érintve, mint maga az 
állítólagos czimzett.

Dr. Rosenberg Gyula Kis-Czellről, ma reggel Buda­
pestre érkezett s megérkezését azonnal bejelenté a fó- 
ügy szségnek, a rendőrségnek s a temesvári kir. ügyész­
ségnek. Ez utóbbitól az az értesítés érkezett dr. Fried­
mann Bernát ügyvédhez, mint Rosenberg képvi-elóje- 
liez, nogy az elfogatási rendelet holnap reggelig felftig- 
gesztetett. Egyúttal felszólittatott Rosenberg és ennek se­
gédei, hogy kihallgatásuk végett holnap, folyó hó 25 én 
a temesvári kir. törvényszék előtt jelenjenek meg. Dr. 
Rosenberg segédei, dr. tiulácsy és dr. Posch, ma déi- 
eiotí megjelentek a kir. főügyészségnél és kérték, hegy 
Budapesten hallgattassanak ki, mivel az országos bai.k'- 
nal mostanában nagy mérvben vannak elfoglalva. A se­
gédek tehát alkalmasint Budapesten fognak kihallgattat­
ni, dr. Kosenberg, dr. Friedmann ügyvéd kíséretében a 
ma esti vonattal Temesvárra utazott.

A gyászos eset alkalmából kibocsátott gyászjelentes 
így hangzik : Németujvári gróf Batthyány Zsigmond vérző 
szívvel tudatja imádva szeretett liának: németujvári gr. 
Batthyány Istvánnak, f. évi okt. hó 22-én Temesvárod, 
élt«? legszebb korában, 29-ik évében történt rögtöni ha­
lálát. Drága teteme 1883. okt. hó 24-én log Buz,áron 
örök nyugalomra letétetni. Az engesztelő szent misét 
ukt. hó 24-én reggeli 11 órakor a buziási rom. kath. 
egyházban lógják tartani. Béke hamvairat

A szerencsétlen fiatal özvegy gyei kíméletes módon tu­
datták férje halálát. Eleintén azzal áltatták, hogy Bat­
thyány groi megsebesült s csak később mondták meg 
nesi a valót. Az volt a kívánsága, hogy vigyék el azon 
nal a halotthoz, hadd lássa meg utoljára. A rendes vo­
nat mar elindult akkor s atyja külön vonatot bérelt, 
melyen a család több tagja kisérte az özvegyet Temes­
várrá. Éjjeli 11 órakor érkeztek oda s megszállót ak az 
«Arany szarvas» fogadóban. Éjféltájban két bérkocsi ál­
lott a vendégló eíé s a gyászoló család tagjai elhajtatta«« 
az irgalinasok kórházába, melynek halottas kamrájában 
volt kiterítve a szerencsétlen Batthyány gr. teteme. A ko­
csik megállották, az öreg gróf kiszállott s becsőn- 
getelí a házba. A kapus kijött s midőn a gróf meg­
mondta neki, hogy mi járatban vannak, megnyílt az 
ajtó. A kapus vezetése mellett bementek mindnyájan a 
kórházba s az udvaron át a halottas kamrába. Mikor a 
fiatal özvegy átlépte a küszöböt, fájdalmas rikoltás lóit 
lel kebléből s csak két fivérének támogatásával juthatott
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közel a halotthoz. A viszontlátás rendkívül megható volt 
A tiatal asszony rá akart borulni a halottra, de vissza" 
tartották. A mint meglátta a szétroncsolt fejet, sikoltás, 
ban tört ki újra. Azután csendes imát rebegett s azt 
kiáltotta egyre, hogy : »Pistám, egyetlen szeretett Pistám !» 
A jelenvoltak nem fojthatták el könyeiket. A gyászoló 
özvegyet alig bírták elválasztani férje tetemétől. Másnap 
reggel 8 órakor megint ott volt a kórházban.

*
Gróf Batthyány István holttestén tegnap délelőtt haj­

tották végre a törvényszéki bonczolatot a temesvári 
kórház halottas kamrájában. Az obdukczión, melyet dr. 
Lichtscheindl Géza törvényszéki orvos és dr. Brener 
megyei főorvos teljesítettek, jelen volt Pichler vizsgáló­
bíró is. A vizsgálat — a N. Tcm. Ztg. szerint — megál­
lapította, hogy a golyó a bal szemöldökiv fölött két 
czentimeter magasságban behatolva, a homlokcsontot mo­
gyoró nagyságban lyukasztotta át és a homlokcsont külső 
lapján meglapult. A koponyacsont belső lapjának forgácsai 
szerecsendió nagyságban szétrombolták a bal nagy agy­
félteke elü-leben t. Zuzódás történt a halánték, homlok 
és hátsó koponyacsontok összekötő helyén. A bonczolás 
egy órahosszáig tartott. A gróf holttestét egészségesnek, 
jóltápláltnak és erősnek találták az orvosok. Bonczolás 
után a tetemet az irgalmasrendüek kórházának halottas 
kamrájába szállitották, hol a bebalzsamozás történt.

Mialatt a holttestet bebalzsamozták — Írják a temes­
vári 'apók — a szűk halottas kamarát bevonták fekete 
posztóval és ott felállították a ravatalt. Bebalzsamozás 
után az érczkoporsót ráhelyezték a ravatalra, jobbról és 
balról négy-négy, a tetem lábainál pedig két-két nagy 
gyertyatartót Állítottak fel, a koporsóra ráfektették a 
megérkezett koszorúkat és azután a közönséget is bebo- 
csátutták a halottas kamarába. Az első benyomó-, me­
lyei ez a kép a látogatóra gyakorolt, meglehetős rideg. 
A kicsiny, sötét helyiséget iiz gyertya fénye vilá­
gba meg, a csendet csak néha-néha zavarva meg 
a gyertyák serczegése. A bejáratnál a temetkezési 
egylet szolgája állt őrt; a látogatók valósággal ostro­
molták kérdéseikkel. A közönség csak úgy özönlött 
a halottas kamrába a holttest megtekintésére. A szeren­
csétlen gróf arcza látható, nincs eltorzulva és barátainak 
állítása szerint csak keveset változott. A sebet keskeny, 
fekete kendő takarja. A koporsun gyönyörű koszorúk 
pompáznak, a legszebb az elhunyt nejéé. A szerencsét­
len gróf barátai még napközben is helyeztek koszorúkat 
a koporsóra.

Batthyány István grófról következőleg ir a nagyváradi 
•Bihar»: Ismertük Batthyány Pistát (igy hívtuk itt) 
Nagyvár dón, hol pár éven keresztül az illetékkiszabási 
hivatalnál mmt fogaimazó működött. Deli, szép fiú volt, 
kiváló juharai, kitűnő vig cziinbora és — lelkiismeretes, 
munkás hivatalnok. Becsültük, szerettük. Becsültük, 
mert mint nagy név tulajdonosa, midőn anyagi körül­
ményei oda kényszeritették, hogy munkássága után éljen 
meg, nem tartotta méltóságán alulinak a munkát s ez 
fölemelte út előttünk, egyszerű emberek előtt, kik fá­
rasztó napi munkával keressük meg a magunk és csa­
ládunk szamara szükséges napi kenyeret; szerettük, 
inert őseivel nem d.csekedutt soha ; mert a kilenczágu 
korona árnyékából nem nézett le senkit; mert modora 
hódított s tértias bájai mindenkit megnyertek, ki köze­
lébe jutott s a közelébejutás nem volt nehéz.

Egy elő elő nagy váradi háznál kivalóképen szívesen 
látu.t vendég volt az ifjú gróf. Nyílt titok vo.t már évek­
kel ezelőtt, hogy a család egyetlen leányával, egy csinos 
elegáns itju hölgygyei viszonya van, s már csak idu 
kérdése vult, hogy gr. Batthyány el is veszi a leányt, a 
ki nem tartozott ugyan a mágnás világhoz, de családja 
Biharmegyében köztiszteletben áll. E viszonyra vonatko­
zólag az említett lap a következő jellemző megjegyzé­
seket teszi: Volt itt Nagyváradon egy szív-ügye, melyet 
komolynak hitt mindenki, mert ö, a lovaglásnak ismert 
férfi is, komoly számba kívánta azt vétetni; hisz az aduit 
nemes szú kötelezi a férfiút. Esküvőjének hire tor volt 
egy galamb szivébe . . Lesz, a ki igy szól: ime a btin- 
hodés 1 Vájjon ném-e ? A galamb bocsásson meg neki 
a sírnál, nu pedig ne kutassuk halandó szemmel a vég­
zet kezenek t.tkos működését.

A temesvári kis vadászerdö, melyben a legutóbbi 
véres párbaj is lefolyt, szomorú nevezetességgel bir már 
régente, minta szerencsétlen párbajok vivuhelye. Elszánt 
ellenségek messze földről jöttek a kis erdő elrejtett tisz­
tásaira, hogy ott egymással leszámoljanak. A legutolsó 
véres párbajt ez erdőben négy évvel ezelőtt vittük s ak­
kor a most elesett Batthyány István grófnak egy gyer­
mekkori jó barátja, kivel együtt voltak a katonai kon- 
viktusban, Cruuy gróf huszárfőhadnagy lón a párbaj 
áldozatává. Urouy gróf különben szinte nőies szépségű 
tiatal ember, sarja ama Iranerin Orouy-CItanel grófi 
családnak, mely magát az Árpadházbil származtatja le 
s igy jogot tar* Magyarország trónjára, — gy megjegy­
zés 'miatt, melyet egyik fegyvertársa tőn egy hölgyről, 
vívott párbajt. Az ügy egészen jelentéktelen volt s a se­
gédek igyekeztek a párbajt úgy elintézni, hogy az forma­
litásnál egyéb ne legyen. Apró golyókat tettek tehát nagy 
üregü lovassági pisztolyokba, a mi az igazi ezéiozást úgy 
szólván lehetetlenné tette s a vértéiért eredmény tolul 
már annyira biztosak voltak, hogy egy közeli korcsmá­
ban már a reggelit is megrendelték előre. De a sors 
máskép akarta. Az első golyó egyenest szíven talalta 
Crouy grófot, ki felszökkent, megfordult hirtelen s arcz- 
czal a földre zuhanva, meghalt.

*

A Rosenberg Gyula—Schossberger Ilona közti házus- 
sá-ra vonatkozólag Sztehlo Kornél ügyvéd a követke­
zőket írja:

Az állittatik, hogy dr. Rosenberg Gyulának házassága 
Schossberger Ilona kisasszon nyal azért érvénytelen, 
mert a no utóbb keresztény hitre tért. Ezen állitas úgy 
az egyházjog tanaival, valamint a zsidók házassági viszo-
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X.
— ígérem.
— Nos tehát, tudja-e, hogy ki volt az a leány, ki 

csaknem áldozata lett egv gáládeselszövéuynekV... 
Fernande volt. És tudja, hogy ki követte el hitvány 
száinitásból a gaz merényletet"? . . . Bemard.

— Szörnyűség!
— A báróné egy megbízottja Femandel azzal a 

hazugsággal, hogy anyja hivatja, odacsalta abba a 
bünfészekbe. Szerencsére az anya útközben meglátta 
leányát a kocsiban s még idejében érkezett oda, 
hogv a gonosz tettet megakadályozza.

— Említettek egy tiatal embert is, a ki bátran 
közbelépett.

— Én voltam olyan szerencsés, hogy e nyomorult 
ficzkú körmei közül kiszabadíthattam.

— Oh barátom, milyen hálával tartozom ön­
nek !

— Karjaimba vettem a szegény leányt, midőn a 
szörnyű küzdelemben kimerülve, félájultan, kétség- 
beesett a felől, hogy a gyalázattól megmenekülhet. \ 
Szeme kimondhatatlan hálát fejezett ki. Figyelme­
sen néztem meg arczát s megértettem az ön sze­
relmét.

Tanúja voltam anyja kétségbeesésének, azután 
pedig láttam az örömet ragyogni szemében, mindezt 
az kban a gyors pillanatokban, midőn a lélek szín­
lelni képtelen és meggyőződtem arról, hogy igazság­
talan voltam s hogy ön méltán neheztelt reám, mi­
dőn kifogásokat tettem volt ellene.

És mögt, barátom, hagyjon magamra, keresse föl 
a Café Cardinal-ban Bernard segédjeit, előre elfo­
gadok minden feltételt, melyet a párbajra nézve 
meg fognak állapítani.

S ezzel, meleg kézszoritás után, a két jó barát 
elvált egymástól.

Charles, egyedül maradva, asztalához ült s liosz- 
szu több lapra terjedő levelet irt.

Meg nem végezte el, midőn az ajtó megnyílt s t 
Lucie lépett be rajta.

Nyilván ő sem aludt az éjjel, mert arczán álmat­
lanság és lelki küzdelem nyomai látszottak.

Szótlanul állott meg íia előtt. *

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. OKTÓBER 25.
nyait szabályozó, nálunk uzus folytán törvényerejének te­
kinteti lS63-iki udvari kunczellárai rendelet szabályaival 
szemben határozottan téves.

Az egyházjog szerint ily házasság nem érvénytelen, de 
felbontható, ha a zsidónak maradt fél a bíróság által 
felszólítva, kinyilatkoztatja, hogy kereszténynyé lett hitve­
sével a ház s ecyüttlétet folvtatni nem akarja, vagy ha 
meg nem Ígéri, hogy a teremtől és zent vallását rágal­
mazni é- keresztény hitv sét vallásától elterelni nem 
fogja (lásd : Kőnek Egyházjog 221. §.) Az udvari kan- 
czelláriai rendelet szerint pedig, mely az osztrák polgári 
törvénykönyv e részbeni szabályainak szószerinti ismét­
lése (lásd udvari rendelet 27. §. és osztrák polgári tör­
vénykönyv 126. §.) »zsidó házastársnak a keresztény val­
lásra áttérése általa házasság fel nem oldatik®, de a tör­
vényben elősorolt okoknál fogva, melyek az egyházjogi 
okoknak megfejelnek, a házasság rendes válóper utján 
felbontható.

Bizonyos tehát az, hogy dr. Rosenberg Gyulának 
Schossbcrger Ilonával kötött házassága azon okb 1, mert 
a nő utóbb keresztény hitre tért, nem érvénytelen.

Ervényielen-e más oknál fogva, erre csak akkor felel­
hetnénk, ha az egész tényállást ismernók. Annyi bizo­
nyos, hogy az eset nem csak megrendítő tragikumánál 
fogva, de jogi szempontból is felette érdekes. Mert az a 
házasság, a mit az izraelita férfi az. izraelita novel a 
rabbi és két tanú előtt kötött, a Mózes talinudi házasság­
jog szerint kétségtelenül érvényes a szülök beleegyezése 
nélkül is, ha ezen beleegyezés a házasság érvényességé­
nek feltételéül ki nem köttetett. Ezt tartja a Schulelian 
Aruch Eben Haezer 43. füzet 1. §-ában, a mely szerint 
a szülői beleegyezés hiánya a házasságot nem teszi ér­
vénytelenné.

Ugyancsak a zsidó házassági jog szerint a házasság 
érvényességéhez annak konszumálása nem kívántatik 
meg, végre arról, hogy a házasságkötésnek az illetékes 
rabbi elölt kellene megtört mii, a zsidó házassági jog 
mitsem tud, sót a rabbi közreműködése, mely mindössze 
a házasság megái dósában áll, nem is érvényességi kel­
lék, a fedek akarat-megegyezése két tanú előtt ele­
gendő.

Máskép áll a dolog az osztrák polgári törvénykönyv és 
az ezen alapuló udvari rendelet tzerint. A szülői bele­
egyezés ugyan ezek szerint sem érvényességi kellék, de 
igenis a kihirdetés az illető egyházkor gyülekezete előtt, 
hol a lelek az utolsu hat hét alatt laktak és az össze­
adás az egyik vagy másik jegyes fél anyaközségbeli rab­
bija, vagy ennek delegátusa eíőtt. Ugyanezen törvénysza- 
bályok szerint továbbá (udvari kanczellári rendelet 14. 
§.) a törvényes rendszabályok megtartása nélkül kötült 
zsidó házasság érvénytelen. A kérdéses házasság érvény- 
telensé-ének oka tehát ezen rendszabályok meg nem 
tartásában volna keresendő.

Egészen más színben tűnik fel persze a dolog, ha az 
udvari kanczelláriai rendeletét, mint a magyar törvény­
hozás által nem reczipiált, sót az emanczipáczionális tör­
vény (1868. 17. t.-czikk) 2. §-a által hatul,on kívül he­
lyezett _ szabályt érvényesnek el nem ösmerjük, a mi 
persze bajos dolog, mert hiába, az uzus ezen törvény­
ellenesen keletkezett szabályt szentesitelte. Mindamellett 
érdekes dolog az, négy dr. Rosenberg Gyula házassága 
mellett, feltéve az udvari kanczelláriai rendelet szabá­
lyainak he nem tartását, a törvény és a felekezeti há­
zassági jog, ellene pedig a törvényellenesen létrejött uzus 
harczol, a mely dolog esetleg a párbaj büntetőjogi be­
számítására is befolyással lehet, mert más az : idegen nő 
törvényes férjét megölni és más az: a bigámus férjét, 
kit a házasságtörés bünrészessége terhel.

*
Temesvár, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) A sze- 

renvsélien gróf holttest- t ma délután szentelte be Ké­
mein József czimzetrs pü-puk nagy papi segédlettel. A 
halottat innen Buziásra vitték s ott telték örök nyuga­
lomra. A temetésen ott vult az özvegy is a gyászoló csa­
lád tagjaival.

SZÍNHÁZ, 3ÍÜVE3ZET.
— A nemzeti színházból. «A mesterdalnokok» hol­

nap némi szerepváltozással kerül szinre a nemzeti szín­
házban, a mennyiben Odry szerepét (Hans Sachs), jYey 
és Zsitvay szerepét (Khosner) Maleczky veszi át. — 
Jövő csütörtökön Komáromi Mariska kisasszony ismét 
Kádaynénak egy volt szerepében «Piccolino»-ban lép 
fel, mely alkalommal az operának csak a második fel­
vonása kerül szinre a «Naila» balett 1. — Ponchielli 
• Gioconda»-jának első előadása a czimszerepben Ta- 
rolla Emma kisasszonynyal november hó 7-ére van 
kitűzve. — Arany János halálának évfordulóját, mely 
f. hó 28-ára esik, a nemzeti színház is meg fogja ünne­
pelni, a mennyiben díszelőadást rendez é.- Shakespeare- 
nek «Hamlet»-jét hozza szinre Arany fordításában.

— A népszínházi bizottság ma délután négy óra­
kor tartotta meg ülését a régi városháza polgármesteri 
szobájában. Ez ülés eredményét nagy kíváncsisággal 
várta a főváros színházba járó közönsége, mert az álta­
lánosan elterjedt hírek szerint ma került volna tárgya­
lásra a népszínház bérbeadásának ügye. — A közönség 
tudni óhajtotta, hogy ki lett a győztes a népszínházért 
való versenyben: Blaha asszony-e, vagy pedig íivva 
Lajos, a mostani igazgató. Ma még egyik sem. A bi­
zottság esteli nyolczadfél óráig tanácskozott, de a bérlet 
kérdéséről csak addig volt szó, a mig elhatározták, hogy 
a jövő ülésen fogják tárgyalni. A negyedfélórai idő nagy­
részét azzal töltötte a bizottság, hogy végig tárgyalta a 
népszínházi tagok létesítendő segítő egyesületének alap­
szabályait, mely 40 szakaszból áll. E szakaszok legtöbb­
jét módosították s azlán az átalakítási költségekről szóló 
számadásokat vette tárgyalás alá a bizottság. — Miután 
ezekkel is végzett, népszínházi páholyáról folyt vitatko­
zás s a határozat az lett, hogy a bizottság tagjai ezentúl 
csak a premiereken használják páholyukat, a többi elő­
adásokra pedig bérbe adatják, s még pedig a népszín­
házi aiap javára.

— A királyhymnus ügyében kiküldött központi
végrehajtó bizottság tudvalevőleg legutóbb egy körlevél

I inján szólította fel a tagegyleteket, hogy a gyűjtés czé.- 
jából Leküldött aláírási iveket minél előbb küldjék vissza. 
Miután azonban e felhívás már eddig is elégtelennek 
bizonyult, a bizottság egy uj felhívást fog kibocsátani, 
melyben az ivek beküldését egy végső határidőhöz köti 
abból a czélból, hogy a kijelölt időre okvetlen és végleg 
megállapítható legyen, hogy e czélra mily összeg folyt 
be és áll rendelkezésre. Evvel kapcsolatban egyszersmind 
felhivatnak az illető tagegyletek, hogy a mennyiben a 
gyűjtések eszközlését eddig elmulasztották, azokat — a 
nemes és hazafias czél tekintetbe vételével — a kitű­
zendő határidőig eszközöljék.

— A német színházban ma este lépett fel utólszor 
mint vendég Blasel a bécsi Carl színház jeles komikusa. 
Nestroy v n Oben nach* Unten» czimü bohózatában ; a 
vendégművész Bonifácz szerepét játszotta, s vaskos, de 
mulattató komikumával harsogó kacznjra fakasztotta a 
szép számú közönséget, mel minden felvonás után 
többször hívta ki a vendégművészt.

— Hangverseny. Az őszi zene-évad első hangver­
senye ma este volt a vigadó kistermében, csekély számú 
közönség előtt. E lelkes hallgatóság azonban ama zene­
kedvelők sorából került ki, a kiket a legrosszabb idő 
sem képes visszatartani, midőn nem közönséges élvé- 
zetre nyílik alkalom. Az idei megnyitónál nem a Kran- 
csevics féle quartett-lársaság szerepelt (sajnos, hogy az 
idén nem is fogjuk őket hallhatni), hanem a KlemcJce 
féle, mely harmadéve próbálkozott meg először azzal, 
hogy ritkán hallható zenemüvekkel ismertesse meg 
a fővárosi közönséget. — Ma már e társaság tért 
hódított magának és egyedül tőle függ, hogy a 
közönség pártfogását állandóvá tegye. — Első hang­
versenyük ügyesen executált műsorával, méltó meg­
nyitója volt az őszi évadnak. Első számnak egy újdon­
ságot adtak elő Gouvytől: Serenade (op. 71. fuvolára, 
oboára, 2 klarinétra, 2 kürtre és 2 bugósipra). A szer" 
zemény igen tetszett, bár el ö tétele még nem képes 
lekötni a hallgatóságot, mert vontatott menetű ; de a 
svéd táncz és az utolsó tétel allegrettoja és rondoja igen ke­
cses részletek, melyek az egésznek értékesebb felét képezik. 
Harmadik számnak Mozart Concertinája (hárfára és fuvo­
lára, vonós hangszerek kíséretével) szintén élénk tetszést 
aratott. Kohlért ur a fuvolarészt és Klcmckéné 
asszony a hárfát igazi művészettel juttatták érvényre. 
Kohlertban úgy látszik igen hasznavehető uj tagot nyert 
a nemzeti színház zenekara. A műsor közbeeső számai­
ban Risler k. a. szerepelt néhány dallal. Webertöl 
nehány skót nemzeti dalt, Antonio Lollitól Pur dicesti 
áriéitól és Schütz Miksától For somebody czimü dalt 
énekelt általános tetszés mellett. Risley k. a. előnyei 
sokkal jobban érvényesülnek a konczertteremben mint a 
színpadon. Kitűnő iskolája a hangversenyteremben 
mindig sikert biztosit számára. A hangversenyt Hum- 
melnak Grand septuor militaire-jével (op. 114) zárták 
be. A zongorarészt Méri) Béla ur játszotta nagy tech­
nikai ügyességgel. Egyes zenei finomságok kisebb sikerű 
kivitelétől eltekintve az egész mii ezúttal is tetszett. — 
A Klernckc-féle társaság — reméljük — l- ljes erejéből 
rajta lesz, hogy legalább kárpótolva legyíuú a Krancse- 
vics-féle quartettek elmaradásáért az őszi zene-évadban_

— Ondricek hangversenye holnap, csütörtökön 
Icz a gyapju-utezai német színházban. A kitűnő hegedű­
művész, kivel együtt Weber Jenny k. a. (a Bűvös vadász 
szerzőjének unokája) is föllép, csak holnap és holnap­
után ad hangversenyt, aztán tovább megy kőrútjára, 
mely eddig már Becsben, Berlinben és Drezdában igazi 
diadalokat szerzett neki. A holnapi programút annyiban 
változást szenved, hogy Ondricek ur az itt már ismert 
Ernst-féle «Air hongrois» helyett Moskovszky «Andante»- 
ját és egy tarantellát fog játszani, Wehlc-Ondrieek átira­
tában. A zongorakiséretet Rausch ur vállalta el.

— Cterster Etelkáról, a nagyhírű magyar művésznő­
ről távirtuk Nvw-Yorkból, hogy az olasz opera megnyitó 
előadásán a «Sonnambula» opera czimszerepében lépett 
föl. Gerster Etelka asszony rendkívüli hatást lett, na­
gyobbat, mint Patti vagy Nilsson Krisztina. A staccatúk 
lázas tetszésnyiiatkozatokra ragadták a közönséget. Hosz- 
szu perczekig tartott az éljenzés, taps olás; egy-egy ária 
után alig engedték énekhez jutni a művésznőt. A diadal 
teljes. A New Yorkban levő magyarok nemzeti szinszala- 
gos koszorút nyújtottak át Gersternek.

— Pállik Béla tenorista. Eddig csak Pállik Béla 
képiről, áliatfestöt ismert a közönség, tegnap ta már 
Pállik Béla tenorista is ismerős. Az ismert festőművész 
ugyanis, minthogy szeme kissé meggyöngült, az énekben 
képezte magáit és alig három hónap alatt hat elsőrangú 
tenorszereppel készült cl és elment Dortmundba (Düssel­
dorf melleit), hogy az uj pályán kísérletet tegyen. A ki- 
sédet sikerült. Pufiik B la a «Trobadour» ívianrico-ját 
nagy hatással énekelte el. Mozgása nem volt még biztos, 
a iróniával is küzdenie kelleti, de férfias színpadi alakja 
s erőteljes, csengő tenorhangja megnyerte részére a kö­
zönség tetszését. Az ismert lestő «Hiza» név alatt lépett 
fül, mely nejének a neve. A nevezett színházhoz három 
évre szerződtették azzal a feltétellel, hogy ha első három 
föllépte nem sikerül, a szerződés érvénytelen. Az első 
fellépés ime sikerült. Pállik azért, hogy énekes lelt és a 
magyar fővárosból távozott, nem mondott ie a festészet­
ről, süt vagy busz ezer forintnyi megrendelést vitt ma­
gával.

SPORT.
— Udvari vadászat. Mürzzuschlagból Írják : A ki­

rály vadászkiséretével együtt tegnap este 9 órakor ide 
érkezett és innét Neuberg felé indult, hogy az olt lévő 
királyi pagonyokban zergékre vadászszon. A Ilidéig északi 
szél, az éjjel esett hó és a zord idő a vadászatnak ter­
mészetesen nem váltak előnyére. A Karlsgrabenre reg­
geli 7 órakor másztak fel. Az uralkodó három i.ra alait 
felért a kijelölt helyre és lövésre készen várta a hajlók

■ fiai IvlKergetendö zergéket. Tiz órakor felhangzott a 
«hallodri» és a hajtők mindinkább szükebbre szabták a 
kört, maguk előtt űzve az egész csapat zergét. Négy órai 
hajtás után 19 zergét terített k 1", 10 zergét súrolt a 
lövés. A király ö felsége három zergét hozott terítékre. 
Kevéssel tizenkét óra után visszautazott a vadásztársaság 
Mürzzuschlagba. Az itteni udvari teremben udvari ebéd 
volt a vadászat után.

Newmarket, okt, 23. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
táviratai A mai.lóverseny eredménye a következő: The 
Cambridges!! ire Stakes 300 sovereigne. A másodiknak 
100 sovereigne. Távolság 1 mértföld (1800 méter). Ne­
vezők száma 134. Mr. Barclay 3 éves stp. m. Bendigo 
első. Mr. W. A. Long 5 éves Torrans-a második Ha- 
miliőn herczeg 4 éves barna Medicusa harmadik. Ósz- 
szesen 25 ló futott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

elmegy oda, a hol mulat, ha nem a nemzeti szí,. 
tagjai szerzik is a mulatságot. A régebbi időre való hi­
vatkozás szintén nem állja meg hülyét, me t még i 
nem rég múltban is volt idő, mik r , nemzeti színház 
előadásait is kevesen látogatták, mig mos1 a jó igazgatás, 
a társulat buzgalma és részben a közönség jobbrafoi- 
dult Ízlése meghozta a telt házakat. A budai várszínház 
előadásait is bizonyára fogja látogatni nagy közönség, ha 
jóravaló vidéki igazgató jól szervezett társulatával lép be 
a nemzeti színház tagjai által tizenhárom éven át tartott 
lakásba. Megjegyzendő, hogy a nemzeti színház tagjai­
nak uj szerződéséből már ki' vannak hagyva a budai 
előadások.

— A. VUl k. fővárosi bizottsági tagjai í. rá nap d. u.
4 órakor a zerge-utezai fóreáliskolában a ... -t ar.an.ik, 
négy a liuzamosb idő óta súlyos betegen fekvő Molnár 
Endre elnököt betegségének tartama alatt egy válasz- 
tandó helyettes elnökkel helyettesítsék. Mint iiyen Ho- 
ranszky Nándor van kiszemelve.

~ A budai várszínház ügye. A budavári színház 
ügyébe. Tanárky Gedeon államtitkár és Országit Sándor 
országgyűlési képviselő, az érdekelteket ma délután négy 
órára a budavári kaszinó helyiségébe értekezletre h via 
össze, melyre nagy számban jelentek meg a budai lako­
sok. Tanárky üdvözölte a megjelent polgárokat s röviden 
előadta, hogy az értekezlet czélja a várszínház jövő szer­
vezete. A nemzeti színház igazgatósága jövő évre ugyanis 
megszünteti az előadásokat és szóban van, hogy vidéki 
társulat nyerje el a várszínházát. Dr. Országh Sándor 
képviselő szólalt fel és azt fejtegette, hogy a magyar szí­
nészetet Budán csak a nemzeti színház védszárnyai alatt 
lehet biztosítani. E végből ajánlja, hogy kiildöttségileg 
kérvényt nyújtsanak át a belügyminiszternek s a kér­
vényben arra kérjék, hogy a várszínház jövőre is ha 
gyassék meg a nemz. szinh.és dalmüszinh.igazg. 
alatt. Helyeselték szavait és erre előadta a be nyújtandó 
kérvény szövegét Akérvényben meg van említve, hogy 
?era a budai népszínház, sem Aradi Gerő társulata nem 
jutott Budán zöld ágra, daczára, hogy a város támo­
gatta. Az illetékes körök arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy a magyar színészetet Budán csak a nemzeti színház 
védszárnyai alatt lehet állandósítani és biztosítani. Ennek 
ellenzői voltak, de végre mégis sikerült a terv; a szín­
ház nyert ö felségétől évenkint 12,000 frtot a művésze­
ik.ápolására alkotott alapból, mely összeghez utóbb a 
tóvárosi hatóság szintén évi 2000 Irinyi segélylyel járult. 
Ez alapon e 14,000 frtnyi segélyösszeg alapján fejlődött 
ki a mai állapot. Az állapot 13 éve lart, a közönség nö­
vekszik és ez a nemzeti -zinházriak is anyagi és szellemi 
javára van. Ily körülmények közt, úgy mond a kérvény, 
rosszul hat a budaiakra, hogy a drámának az operától 
1884. őszén leendő elválasztása alkalmából a budai szín­
háznak jelenlegi rendszeres állapotának meg kell szűnnie. 
E lajdalmas változás indokolására felhozatik, hogy ezen­
túl a nemzeti színházban napomrint tartatván előadások, 
annak személyzete nem lesz képes a budavári színházat is el­
látni. Azt hiszik kérelmezők, hogy a 14,000 írt segélylyel le­
het ugyan a mérsékelt igényeknek megfelelő társulatot 
szervezni, de a nemzeti színház társulatának kitűnő elő­
adásaival versenyezni ama társulat játéka bizonyára nem 
fog, s akkor a közönség ismét szét fog zülleni, s a ma­
gyar nyeiv és érzelem terjesztésében kivivőit siker lassan- 
lassan ismét el fog párologni. Ezt akarják kérvényezők 
megakadályozni. Arra nézve, hogy a nemzeti színháznak 
ezután több dolga lesz, és hogy az opera külön tart elő­
adásokat, nincs különbség, mert a nemzeti .-zinház jövő­
ben sem fog tartani mindennap előadást, az opera pedig 
csak hármat hetenkint s igy a budai várszínházba is jut 
előadás. A személyzetnek a budai színházban estenkmt 
leendő elloglaltság.i ellenébennemlehet semmi hatásosé z- 
revétel, mert ha a berlini udvari színház tagjai Potsdamban 
rendezhetnek bizonyos számú egyes előadásokat, a pesti 
színészek és énekesek kétségtelenül a sokkal közelebb 
lekvő Budán is játszhatnának, nmek lehetőségét külön­
ben legjobban bizonyltja a jelen állapot, mely immár 
13 éve áll fenn, minden nagyobb zavar, megrázkódtatás 
vagy panasz nélkül. Mi mellett még figyelembe volna 
veendő, hogy a budai színház részére biztositott 140U0 
frtnyi segélyösszeg, szemmeltartva a hat téli hónapon 
által, hetenkint csak háromszor és mindenkor tömve telt 
színházban rendezendő előadásokkal nem épen megvetendő 
könnyebités. A főváros 1., 11. és 111. kér. lakosai meg vannak 
ezért győződve, hogy a miniszter meg fogja mérlegelni a 
budai színházzal kapcsolatos közérdeket egyrészt s a 
jelzett módozatok lehetőségét másrészt és úgy fog intéz­
kedni, hogy a magyar nemzetiség érdeke kárt ne szen­
vedjen. A Kérvény megnyerte a jelen voltak tetszését és 
azért tömegesen írták alá. Küldöttséget is választottak, 
mely a kérvényt átadja a mini zternek és másolatban b. 
Podmaniczky intendánsnak. A küldöttség tagjai Országh 
Sándor vezet se alatt ÉrCzhegyi Ferencz, Földi Já­
nos, Kémet]/ Antal, Kupp Zsigmond, Scheich■ Ká­
roly és Brüll Lajos. —• Az értekezleten felolvas­
ták Kreesányi színigazgató táviratát is, a ki Debre- 
czenböl arra kéri a budai szinűgy iránt érdeklődőket, 
pártoljak ul abban az igyekezetében, hogy a várszínhá­
zai megkaphassa. A táviratot az értekezleten jelenlevők 
egyelőre csalt tudomásul vették s rellektálni csak akkor 
fognak rá, ha a belügyminiszterhez beadott kérvény 
eset eg elutasító elintézést nyer. •— A kérvény, me­
lyet a budai polgárok aláírtak, kissé önző szempont­
ból indul ki. A mi tizenhárom évig fenn állha­
tott, az ezután nem állhat fenn. A nemzeti színészet, 
a magasabb művészet érdeke sokkal fontosabb, mint a 
budai polgárok az a hite, hogy a várszínházban csak a 
nemzeti színház társulata prosperálhat. Ez a társulat, 
mely ezután fog működni, eléggé el lesz foglalva 
a nemzeti színházzal és eddig is más színpadon, más j 
dekorácziókka], a szőkébb körben való szereplés min- j 
dig nyomasztó volt a nemzeti színház társulatára, 
mely jóformán folytonos próbáit tartotta a várszínház­
ban. Most még a nagy operaház operája is vándoroljon 
ál hetenkint kétszer a várszínházba, ez oly teher, melyet 
nem ellensúlyoz az a képzelt érv, hogy a nemzeti szín­
ház előadásaival eltűnik a közönség. Sem a volt nép­
színházra, sem az Aradi társulatára való hivatkozás meg 
nem áll. Kreesányi. Ignácz társulata, az igazgató és a 
tagok buzgósága megmutatta, hogy az igazgatók romlásá­
nak fészkéből, a budai arénából tudott jövedelmező forrást 
teremteni. A közönség, mely éveken át kerülte a helyet, 
az idén tömegesen látogatta az előadásokat, mert élel­
mes igazgató, j.) társulat vult a színkörben. A közönség

egyletek, társulatok.
~ A keszthelyi népoktatási tanintézetekben, az 

1883/4. tanévben az iskolai takarékpénztár intézménye 
újból eleibe lépett. Az intézmény itt a mull évben oh szép 
erkölcsi hatást gyakorolt, hogy annak következtében a 
jelen tanévben alig van tanuló gyermek, ki nem részese 
az iskolai takarékpénztári intézménynek.

— Z»»PP Vilmos gimn.j igazgató, akeszthely pol­
gári olvasóegylet elnöke e hó 21-é:: naevszámu halieah .sag 
előtt, a keszthelyi polg. olvasó-egylet helyiségében, felol­
vasást tartott. Érdekes felolvasásának tárgyát a •Hajdan 
és most» összehasonlítása képezte.

— Társas-egyletek. A trcncsénmegyeiek köre f. hó 
27-én este 8 órakor uj-világ-utezai helyiségében érteke­
zéssel egybekötött társas összejövetelt tárt, november hó 
10-én pedig szintén saját helyiségében szépirodalmi es­
télyt rendez a jász- n agy ku s i-szol nokuiegyei kör f. hu 
27-én este i órakor a Báthori-kávéház külön helyiségé­
ben rendes közgyűlést tart. Az abauj-tornamegyci kör 
november hó 3-án este 17 órakor a Kdmmer-iele sör- 
csarnok külön helyiségében tartja alakuló közgyűlését. 
A Budapesten tartózkodó máraraarosi ifjak e napokban 
tartották ismerkedő estélyüket. Az iÍjakon kívül Várady 
Gábor, Jónás Ödön képviselők, György Aladár, Leövey 
Sándor miniszteri titkár stb. voltak jelen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Veszekedő kereskedők. Érdekes tárgyalás folyt 

ma a budapesti tenyitö járásbíróságnál. Trottina Dá­
vid helybeli ékszerkereskedő s drágakő-csiszolóhoz a 
nyáron Sessler Henrik ékszerkésziió "egy safir-kővet ho­
zott csiszolás végett. Trottina azt feleit-, hogy ,i kőnek 
belső hibája van s igy veszélyes lenne annak megcsiszol- 
tntása, s visszaadta a követ. Néhány nappal rá S--Mer 
eljött Trottina üzletébe s kérdezte, mi van a saiirral ? 
Trottina csodálkozva a kérdés fölött, azt felelte, hogy 
már visszaadta. Hetek múlva eljött Sessler í-mét a 
boltba, hogy már megkerült a kö. Ugyanekkor azonban 
heves jelenet folyt le az üzletben ; Sessler megsértette 
Trottinát, ez pedig kitette Sesslert a boltból. Sessler az 
utczán a holt előtt folytatta számos ember összesereglése 
mellett nagy zajjal. sértő kifejez-■.•vit. Trottina Dávid kép­
viseletében dr. Sík Sándor ügyvéd vádinditvámt nyúj­
tott be Sessler Henrik ellen, melyben öt rágai m és'be­
csületsértés miatt megbüntetni kérte. A mai tárgyaláson, 
mely reggeltől délig tartott, egész sora a tanuknak adta 
elő a zajos jelenetet. A vádlott azzal védekezett, 
hogy a vádló s egyik tanú őt megverték, felpofozták s 
a boltból kidobták s hogy ó e miatti ingerültségében 
mondta a sértő kifejezéseket s e tón; bebizonyítására 
egy tanút nevezett meg s kérte ennek " beidézése vegeit 
a tárgyalás elhalasztását. Dr. Silc Sándor vádló képvise­
lője erre a tanú rögtöni beidézését kerte. A bíróság ezt 
megengedvén, az igy előhozott tanú nem erősítette meg 
vádlott állítását. Ezek után dr. Süt vádlottat bűnösnek 
kérte kimondani s tekintettel a fenforgó bűnhalmazatra 
a büntetést szigorúan kiszabni. A bíróság vádlottat a 
rágalmazás vétségében bűnösnek mondta ki, a rá­
galmazásnál használt bee iiietsérló szavakat súlyosító 
körülményként számította lie s vádlói tat nyolez napi 
fogházra, ezenkívül 15 Irt pénzbüntetésre, beliajt- 
li iilanság esetére további két napi fogházra Ítélte. A 
vádlott felebbezet:.

— Gyilkos asszonyok. Fapp Zsófi és Farkas 
Katalin padtány méreggel megmérkezlék anyósukat 
Zsoldos Dánielnél, a ki nagyon terhűkre volt. A sze­
gény üreg asszony, a kinek vízben, pálinkában és leves­
ben adtak be a mérget, halála előtt környezete előtt 
kifejezte gyanúját, hogy a sogorasszonyok mérgezték 
meg, mert azoknak az italától lett rosszul." Ennek alap­
ján letartóztatták a kút asszonyt, az anyós holttestét iá­
dig felbonczolták. Az orvosok nem konstatálhattak mér­
gezési, mert az elhalt asszony epekőben szenvedett, ez 
pedig, a bouezoló orvosok szerint ugyanazokat a szim- 
ptomákat idézi eiu, mint a mérgezés. A beleket (elküld­
ték Budapestre az orsz. vegyészeti Hivat álhoz. Itt sem 
lehetett a foszfor-mérgezést kimutatni, inert a foszfor 
felszívódván a vérbe, oly anyagcserén megy át, hogy 
annak nyomai fel nem találhatók. E vélemény után az 
orvosok azt mondták, hogy most mar határozottan állít­
hatják, hogy az. anyós megmérgeztotett. Hogy miért, azt 
nem mondták meg. A szombathelyi kir. törvényszék 
Fapp Zsófiát a btk. 278. j-úba ütköző gyilkosságban 
mondja ki bűnösnek s a 91. alapján életfogytig 
tartó fegyházra ítélte; Faj-kas Katalint a gyilkosság­
ban mint iettestárst találta vétkesnek s a 87. ... alapján 
15 évi fegy házra ítélte. A kir. tábla, mely ma tár­
gyalta ezt az ügyet, feloldotta az Ítéletet s több 
rendbeli pótlásokra s uj Ítélethozatalra utasitatta a szom­
batitól i törvényszéket.

— A felesége miatt került börtönbe Korcsmáros 
Ferencz szenté i tégL.v tó mester. Felesége elhagyta és 
nagynénjéhez, Székely Sárához ment lakni. Korcstnáros 
1882. aug. 22-én hatlövetű revolverrel elment látogatóba 
Székely Sárához, kinél ez időben egy liatal ember is 
lakóit. A mint a konyhába ért, rögtön rálult az öreg 
asszonyra és azután a szobaajtót lövöldözte, melyet belül 
felesége a fiatal emberrel betartott. Nagy nehezen lefegy-

keble heves érzelemtől zilált, szeme aggódva 
csüngött íia arczán. Néma ékesszólással künyörgött 
egy kis melegségért s készen volt arra, hogy karjait 
tárja íia elé, vagy pedig keblére boruljon.

De Charles magatartása mozdulatlanná tévé. 
Etnebben egymással ellenkező indulatok tusakodtak.

A hajthatatlan szigor lett a győztes. Hogy hangja 
rezgésével el ne árulja magát, némán mutatott egy 
székre, leüléssel kínálva meg anyját.

Lucie inkább leroskadt, semmint leült a székre.
Mély csüggetegség vett rajta erőt. Könny gyűlt 

szemébe s reszkető hangon kezdő el:
—- Charles, mikor Francziaországba érkezett, is­

meretlen voltam ön előtt s mégis, mikor legelőször 
találkoztunk, csaknem úgy fogadott mint ellenségét. 
És minél jobban iparkodtam legyőzni ellenszen­
vét, annál nagyobb lett az.

— Igaz. Bizalmatlan voltam.
— Útjába akadt egy nő, ki mindent mozgásba 

hozott, hogy önt hálójába csalja. Ez sikerült is neki, 
s befolyását arra használta lol, hogy engem ön 
előli elrágalmazzon. Most is hiszi-e még vádjait?

— Nem. A rágalom, mely az ü szájából jóit, in­
kább előnyére szolgálhat önnek.

— Köszönöm, Charles. Még egy kérdést: Képes­
nek hisz engem olyan érzelmeknek a kifejezésére, 
a melyek nincsenek szivemben?

— Nem; midőn hangját hallom, az őszinteség 
kifejezését találom benne, midőn arczára nézek, hi­
szem, hogy nem tud hazudni.

— És hidegsége mégis visszataszít, magatartása 
mégis azt látszik mondani, hogy nem számíthatok 
részéről arra a gyöngéd érzelemre, a mely bol­
doggá tenne. Charles, mondja meg, minő akadály 
áll kettőnk közt.

— Atyáin akarata.
A majdnem reszkető hangból, melyen ezt a rö­

vid határozatot kimondá, kiérzett, hogy nehezére 
esik igy felelni.

— Charles, folytatá Lucie, ritka anya szenvedett 
olyan fájdalmas megpróbáltatást, mint én. Midőn 
egy anyának íia előtt kell könyörögnie, ez rendesen 
azért van, mert szive mélyében vádolnia kell ma­
gái. De én — sokat szenvedtem s bármennyire«elle- 
nem fordították is a látszatot, lelkiismeretem azt 
mondja, hogy sohasem adtam jogot-arra, hogy 
szemrehányással illessenek.

És mégis megalázom magamat ön előtt és azt 
mondom : «Hallgasson meg és ítéljen.»

— Nem anyám. Ehhez nincs jogom. Csupán egy

embert illet ez meg. Csak ő kérdezheti ki és hall­
gathatja meg önt. Un szenved! Hát azt hiszi, hogy 
én fájdalommal engedelmeskedem a szigorú tör­
vénynek, melyet reám szabtak?

Egyet gondoltak mind a ketten, s mindegyik 
tudta, hogy a másiknak is az van eszében, de nem 
meri kimondani: Sénéehalnénak hívják az anyát, s 
íia Férarbel nevet visel.

Ez volt a 1'óakadály, mely közöttük állott.
Charles volt az első, ki ismét megszólalt:
— Ép az imént irtani levelet atyámnak. Engedje 

meg, hogy felolvassak belőle egy részt. Abból meg 
fogja érteni, hogy mi történik szivemben.

Fölvette az asztalon szétszórt lapokat s olvasta a 
mint következik:

«.. . . Midőn mint kis gyermek pihentem ott, a 
hol ön fáradhatatlanul dolgozott, gyakran megállóit 
munkájában, hogy elérzékenyült tekintetet vessen 
reám. Azután kettőzött buzgalommal fogott ismét a 
munkához . . . Csakis ilyenkor láttam mélabus, ne­
mes arczán a boldogság egy-egy fénysugarát.

«Én, egyedül én műveltem ezt a csordát. Mindene 
valók önnek, s utóbb ön is mindenem lett nekem. 
Atyámon kívül az egész világon semmi sem létezett 
rám nézve. Önben egyesült minden tökéletesség, 
melyről fiatal képzelődésem csak ábrándozhatott.

«Teljesen átengedtem hát magamat az ön veze­
tésének. Elfogadtam törvényeit mindenre nézve, a 
mi helyes és helytelen, jó és rósz, szabad és tilos. 
Bármit parancsol vala is, vakon engedelmeskedtem 
volna, bizonyos lévén abnan, hogy nem tévedhet.

«Mikor hazulról elindultam, ön igy szólt hozzám:
««Légy óvatos a nők csábításaival szemben; a 

nyílt és igéző kellem alatt gyakran alattomosság és 
elvetemültség lappang. A ki kezökbe teszi le bol­
dogságát, örvénybe rohan.»»

«Atyám, elfeledtem tanácsait s olyan tévutakra 
sodortattam magamat, a melyeken becsületem csak­
nem odaveszett. Egyetlen egyszer történt, hogy ta­
nácsait félreismertem s most is azonnal utolért a 
megbánás.

«Ez csak megerősítette önbe vetett hitemet, s 
ezért helyezkedem parancsai alá most, midőn oly 
válsággal állok szemközt, mely minden előrelátást 
megszégyenít s lehetetlenné teszi, hogy tisztán lás­
sam magam előtt az utat, a melyen haladnom kell.

«Egy fájdalmas órában, melynek emlékét semmi 
sem fogja szivemben kitörölni, ön igy szólt hozzám:

Ne említsd előttem anyádat soha. Ű nincs többé. 
Cselekedjél úgy, mintha sohasem is élt volna.

«Mi oka volt, azt hitetni el velem, hogy anyám a 
sírban nyugszik? Nem tudom. Nyilván azt akarta, 
hogy ha valamikor találkozom vele, folytassam uta­
mat a nélkül, hogy rá is néznék, hogy úgy tekint­
sem, mint idegent, kin gondolataim egy pillanatra 
se álljanak meg.

«De az élet körülményeikijátszották az ön terveit 
s az enyéimet is. Láttam őt, gyöngédségének ieihe- 
vülése, mely nem volt színlelt, felém vonto. Láttam 
folyni könnyeit, tanúja volt leánya, Fernande iránt 
való határtalan odaadásának...

«Ez is, Fernande, számkivetve van az ön szivé­
ből. Ön ott hagyta bölcsőjében s én sohasem tud­
tam, hogy nekem testvérem is van. Pedig büszke 
lehetne leányára, nemcsak azért, mert bájos, mint 
egy angyal, hanem mert meg van benne minden 
erény, mely egy hajadont ékesít.

«Lehetséges-e, hogy az, ki ezt a szivet és elmét 
fejlesztette, nevelte, valóban megérdemelné azt a 
könyörtelen ítéletet, inelylyel ön sújtotta? Önről 
olyan tisztelet hangján hallottam beszélni, mely 
önt megilleti. Soha vád, elkeseredés nem vegyült 
bánatába. Meg keli vallanom, meg voltam hatva, 
lelkem mélyéből. Ha bűn ez, ám legyen, nem tehe­
tek róla.

«De ha lehetetlen volt elfojtanom érzelmeimet, 
tartózkodó tudtam lenni magamviseletében, bár­
mily erőfeszítésembe került is, s lesz hozzá erőm 
még továbbra is. Öné a jog, hogy megmásítsa pa­
rancsát ; ön Ítélt, öntől kell várni a föloldozást.

«Jöjjön, atyám, s szóljon. Ha megsemmisíti az 
első Ítéletet, boldog leszek. Ha fentartja, szenvedni 
fogok, de engedelmeskedem. Jöjjön, atyám, esde- 
kelve kéri íia ...»

Charles, midőn e sorokat elolvasta, hozzátéve:
— Ön is kívánja, anyám, hogy eljöjjön és nyilat­

kozzék ?
— Kívánom, Charles, hadd jöjjön. Leghőbb vá­

gyam az, hogy meghallgasson. Hiszek ügyem igazsá­
gos voltában.

A nyugodt lelkiismeret határozottságával mondá 
e szavakat. Majd esdeklő hangon tévé hozzá:

— Pártfogóm lesz, Charles?
— Igen, az ön ügyét védelmezve, a magam ér­

dekében fogok cselekedni.
- Válni fogok tehát. Annyi év után, most érzem 

először, mintha az isten irgalmasan nézne le rám.

E pillanatban kopogtattak az ajtón.
Edgard lépett be, e szavakkal:
— Holnap reggel hat órakor, a Vincéiméi er­

dőben.
Charles hallgatást intett neki; Halk hangon vál­

tott vele néhány szót s azután visszatért anyjához.
Lucie eleget hallott arra nézve, hogy tudja : mi­

ről van szó.
— Charles, mondá, — önnek párbaja lesz húga 

miatt ?
— Miről gondolja ezt?
— Abból, a mit Adélon ur mondott.
— Nem önnek mondta. Tekintse úgy, mintha 

nem is hallotta volna.
— Lehetséges-e, midőn az ön élete forog koczkán ?
Charles, kinek büszkesége e váratlan beavatko­

zásra ismét fölébredt, összeránczolt homlokkal, mu 
górva arczczal, hidegen hallgatta könyörgését.

— Vallja meg, hogy párbajt fog vívni, mondá 
végre Lucie.

— E föltevést sem nem tagadom, sem meg nem 
erősítem, viszouzá Charles. — Csupán atyámnak 
van joga ahoz, hogy számadásra vonjon.

A hang sokkal nyersebb volt, semmint a sza­
vak. — Ügy tetszeti, mintha küzdeni akarna az 
elérzékenyülés ellen, melynek az imént magát át­
engedte.

Anyjára fájdalmasan hatolt ez. Egy pillanatig 
az az édes remény kecsegtette, hogy a jóvátétel 
órája közeledik, hogy fia hatalmas közbenjárója 
lesz, s ime most ép oly ellenségesen áll vele szem­
közt, mint az első napon.

Úgy tetszett, mintha fia néma szemrehányással 
ezt mondaná neki:

— Ön más nevet visel, mint én. Mi joggal avat­
kozik bele elhatározásaimba ? Folytassa utjai, a mint 
én folytatom a magamét.

Szomorúan hajtotta le fejét; könny csordult ki 
szeméből.

Félt egy vigyázatlan szavával elrontani azt, a mit 
eddig nyert s valami olyan büszke feleletet idézni 
elő, mely a további közlekedést talán végkép lehe­
tetlenné tette volna.

— Isten önnel, Charles; cselekedjék hát úgy, a 
mint jónak látja. Én könyörögni fogok az. éghez, 
hogy őrködjék felette.

S azzal az ajtó felé indult, de lassú léptekkel. Azt 
remélte, hogy fia, fájdalmától meghatva, vissza fogja 
hívni. De Charles mozdulatlan, néma maradt.

(Folytatása következik.)
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wn-ztck és becsukták, az első birósác vádlottat mf.-ld 
é\i börtönre Ítélte a szándékos emberölési kísérlet 
\ctscL-cii. k elejtésével. A kir. tábla ez ítéletet részben 
iiieLváltoztatta s vádlottat szándékos emberölési kí­
sérletében mondotta vétkesnek s három évi fogházra 
it. He. A kir. kúria ma tartott ülé én a nagyszámú eny- 
Inlö körülmények tekintetbe vételével az első biró-ag 
Ítéletéi ha vta meg.

Tr. . . -Tgyil'íosrá S/ent-ÍV-érv - rótt a \\ edens- 
k íja-uti /.'■■■ m lakott ív.. Uolufev a . :.v, ti kinek 

ha közül a üti éves Sergei egyetemi hallgató, a IS 
éves Wladimir pedig még gimnáziumi tanuló volt. Okló- 
Imt Ü en reggel Sorget anyjával é-s nagyanyjával nyug' il­
la u megreggelizvén, az egyetemre készült menni. ' Mert 
ily korán?* kérdé anyja. «Mert ma temetjük Fürge nye­
rői.» — ■ Helyes; keltsük lel \\ 1.dinárt, hadd menjen 
ú is veled.* — «Ez lehetetlen, mert Wladimir halva van; 
én meggyilkoltam!» feleié hidegvérüen az ifjti. Szinte 
t' iiolyultan rohant az anya és nagyanyja a fivérek közös 
h ih■szoléijába ; a küszöbön eszméletlenül rogyott össze a 

1 n-ne-é'len anya, midőn szemei ele tárult a borzasztó 
látvány: Wladimir a vérrel bemocskolt ágyon, szet-

koponyával, hidegen, mereven . . . Sergei teljes 
hidegvérrel, nyugodt hangon mondát "Nem lehetett 
u kép tenni. Senki nem kerüli el sorsát. . . En fata- 
li : vagyok . . . Egyikünknek hamarább és természetel­
lenes halállal kellett kimúlnia. Nos — és igy is történt !* 
f. uian S'-rgei részletesen elbeszélte, hogy midőn szolöt-a 
ellenére korábban felébredt és felöltözött, tekintete a 
zubában levő bárdra esett; kezébe vette, odalépett alvó 

öe.-r-e ágyához, egy borzasztó csapást mért léjére es 
nt n — mintha mi sem történt volna — nyugodtan 

ti.<-iit anyjához Húzni. Mindebből kitűnik, hegy itt egy 
-z' rene-étien leiekbeteg ember bűntettével áll szemben 
a büntető igazság, melynek közege : a törvényszék, mmt a 
• St. Pét. Gaz.» írja, az örültek házába viteti a testv ér­

vüké Gulubew Sergeit.
Esküdtszék! tárgyalás. Kolozsvárról lavira'.oz- 

zák : Szász Béla egvetemi tanárnak. Partba Miklós, az
■ Ellenzék» szerkesztője ellen a «Sáp* czinni <zikk miatt

; ott be sületsértési ügyében, holnap esküdtszéki tar-
fog tartatni.

— Kettős kivégzés. Kolozsvárról jelentik: Ozv.
I kém- gyilkosai: Paduiáu Vaszin és L<jos lerenezen 
hűin. p reggel hajtják végre az. ó felsége állal is hely­
benhagyott halálos ítéletet. E ezélból Kozarek budapesti 
huIi.'.r két segéddel ide érkezett A bitófát az ügyészség 
udvarán állítják fel. Az elitéltek lelkész! vigasztalásban

ülnek. Lajos I’erenczen a mcglürts-g es magába 
./.Ulá- jele mutatkozik, inig Paduran egykedvűen fogadta 

háláló ítéletet. A védőügyvédek ö felségéhez kegye­
li mért - irgönyöztei;.

Zágráb, okt. 2i. -ít. f..1 -\ -zi-zeki postakoi >is és a 
V, roil ör meggyilkolása, valamint posta rablás miatt 
hal. Ir.» ítélt négy egyén k /.ül háromra nézve a hal.il- 
iteli la benhagyatott, inig a negyedikre nézve kegyé­

ig évi börtönbüntetésre változtatiatott át. Hir 
szerint a hétszemélyes tábla csak egy elítéltre nezve in- 
ii ványozta a halálbüntetés végrehajtását. A kivégzés, 

mint hírlik, szombaton megy végbe.

A «Függetlenség» ügye.
A vizsf.fálábiro most lókéul, azzal iugialkozik, hogy a

- I ggetiei ' könyveiből és számadásaiból kiderítse,
nii . yi összeg folyt be a különíiöző jótékony czélokra. 
Term) .. . sorban a csángó pénzel, ügyének

t fi zatala képezi a vizsgálat tárgyát. Az elszámo- 
-i uktii.invok közül a vizsgálatra nézve legfontosabbak 

. 1;11 kiadójának nyugtai, h nyugták vagy i-ayszerüeu
■ v, . betűvel ; Wie ke s, Waidelf vannak jelölve, vagy
j,, ne a naj’.tíbb össZ'-geknél az összeg termeszeiének 
:. . ölé . Yerhovay Lajos kéziratával, e szavak ol-

k : «I» uIánál* és" «Gyulának*. Yerhovay Lajos a 
V:/.s'.’ dobirónak elmondta, hogy az előbbi jel azt tejuzi 
],,_ , óv, a kérdéses I .-/eget \ erbovay Gyula vette át, 
az utóbbi pedig azt, hogy a pénzt b adta át bátyjának.

A vizsgálóbíró ma délelőtt kihallgatta IVilekens 
nyomdászt és a nála befolyt és átvett összegekről kikér- 
i. , Mi ti ndö, hogy a csá gópénzek erejéig, me. 

ív.-:, , Ár. -Z" tudvalevőleg Wilkens kezei közt volt, a 
tói nvsz' k, még a e.-.őd megnyílta előtt lefoglalta a 
Wiikeiis-ezég vagyonúit. A esőd vagyon leltározásánál az 
1100 forint «csángó pénzen* kívül egyetlen krajezárt 

■in talállak. l»r. l n(ier Alajos a tömeggondnok ma­
mihoz vette ez összeget azzal az elhatározással, hogy mi­
helyt föLzulilják, az illetékes helyre údszolgáltatja.

A pénzre vonatkozólag Wilckens nyomdász a vizsgák1 
folyamán oda nyilatkozott, hogy az nála volt es ó fel" 
l.m-znáita, mert kereskedő leiére a pénzt, melyet neki 
átadtak, nei i látta szükségesnek visszaút,»rátául, annál is 
i.-'.i -iáié, mivel a kiadü-tulajuonos neki nyomdai kiadá-

■ ti— 7<íOO írttal tartozott. (t egyébiránt június hó­
ba!. \ú ritovav Iiy idával, mint Kiadótulajdonossal elszá- 
nii.it, okkor n esámjőpénzt nálo hagyták a 
nyomdai költségek fedezésére. Megjegyzendő, hogy 
ez a i -únigópúiiz, mikor az első motozáskor bekivánta- 
toü, \\ ilet.eiisnél nem volt. meg, hanem csak később 
zerezték he.

A függetlenség sikkasztási ügyében, — mint a «N. 
P. .I.a írja - a rendőrséghez »Labor József* aláírással 
följelentés érkezett, mely azt állítja, hogy a Halmi 
ár rák juráira a Fájj ellenségnél begy ült- 17!) 
forintból a nevezett lap egyetlen krajezárt sem kül­
di II b" yüjtu bizottsághoz. A rendőrség e följelentést 
.uíi-tte ('-lírán viz-gúdóbiróhoz és ez esak annyit den- 
:. 1' ki, hoey az ailtloíag elsikkasztott pénzösszegből a 
-1 -, i-n-ég* esak ti forintot mutatott ki lapjában s 

ho v átadta a «Pesti Napló* szerkesztőségé- 
, !; 1 mennyiben felel meg ez az állítás az igaz-
jaunak 1 hogy tényleg mennyit g. üjtött az említett lap 
Halmi arv i ré-zére, azt a viszgálat fogja kideríteni, mely 
most már erre a gyűjtésre is kiterjed.

A «fase.-tlcnség szedői több mint egy hél óta nem I 
, la-tibéröket. Mint a «N. P. .1.értesül, a Ud- i

-W: idl ezég lömvggoiidnoka tegnap mindenkit kiii- i 
■. Iir. t ns er ,.j it pénzé, .iá! -,t itt irtot előlegezett,

1 ogy a nyomda üzleti menete fönakadást ne szenvedjen. ;

Ma a if 'előtti órákban lázárán vizsgáló bírónál megje- 
;,■,it ör. Nags Ifez-ó • - kérdezősködött védettje, Verho- 
;iv Laje ügyének állapota felni. A vizsgálóbíró tudatta 

vele, hogy az elővizsgálat e hó 28-áig befejezve t sz.
Más forrás szerint az elővizsgálat még két heti szór-

- ... inölik;’:! vesz Kénybe, mire a kir. ügyész in merítő
tol terjeszt a törvényszékhez, hogy a rendes bün- 

iz- a i at, a vizsa í la ti fogság elrendelésével folyamatba í 
ü ti'- ,\ tői vénx 3/,-k több mint valószínű — hozzá j 
fog járulni az előterjeszti-la /.

Heil fanszhii kir. alügyész a «Függetlenség* szer- j 
i.i-zio er ében lefogtál! könyvek s hírlapokból elkészi- i 
lei;.; i kiruutatást a «fiiug"lleuség* által gyűjtött csángó 
pénzek ni. f szerint az említett lapnál a csángók javára 
befolyt 0770 |rt 02 kr. -zeniben a «függetlenség» által 
kimutatott, de a viz- úilat megindításáig iő.il) Irt kivéte­
lével be nem szolgáltatóit Z74 1 írttal.

Az njbíeítiiii zsinagóga égése.
Koslin. oki. 21.

Tun ói ki hui I jutái : a harmadik napon.
A túi’ író már na", hozta a verdiktet, melyet az esküdt­

szék la zott az. ép oly izgalmas, mint érdekes tárgyalás 
befejeztével. A gyujtogatás-al vádolt zsidókat elmarasz­
talták I uv nem lesz érdektelen az ítélet előzményeiből 

. '. következő 1'eaZleteke! koZullll :
A barniaiiii. n. pon i.iballgatolt tanuk közül Kuske 

z.üli sznii azt Vallotta, Iliig) a katasztrófa napján délelőtt 
li.an -g', ma I. ;ban Ilenlemarinék beteg g.érmekénél 
.all A '.vei 1, el. kóla >.l körül állották I I e illeni,■Ilinek 
. , .. azonban semmi gyanúsat nem vett rajtuk észre.
I iilutáii is ti 1 • -t mii volt, de akkor mar a gyermeket nem 
la ía olt. F.be/ ev.ingelikii vallá 11 Írnok, közvetlenül a 
I ÍI/...I naa felhang/.., i lila; a zsinagóga körül látta a fia­
tal Henieniaiiiit. .hadait Írnok az öreg Ileideriiannt 
.la ' ;I, a ki a i. .'olt ablakot mutatta neki, azzal a

i; •L'j.gyz...... I: «1. ., ezen az. ablakon ál gyújtották fel
templomim! d. »A !i.I• 1 •. 11 heverő iivegdarabokliói tanú 
az! vetkezü tte, bia.'y az ablakét belliiről zúztak be. 
Az > -g 1 b idein : mi nem emlékezik arra, hogy tanút a 
z-magóga előtt látta volna.

Hasset keív kedu, l.i a tü/.vi-z idejében a zsinagéiga 
1 ia oven lakott, lat tu es 1 allolt.t, a mint az. öreg Li.s- 
eiiii tüzet laallolt. I ' anezl vallja, ltodé Írnok is, a ki 
tiez kilón — I kor az me' 1 len le main >t is latin a zsina- 
Öanal lieideinaiin kijelenti, hogy ezt az embert soha­

sem látta, Hehulz írnok, a ki Kodéval ment a zsinagó­
gába, Hcideinrumt nem látta, hanem Monier bádogost, 
a fi ép akkor az ablakokkal foglalatoskodott.

Heh rendi zsidó ács beszélgetés közben oda nyilatko­
zott, hogy tudomás i szerint nyolez liter petróleumot 
használtak a templom felgynjtására. A petróleumot Kreuz 
•ij- tetlini kereskedőnél vásárolták. Most már nem tudja, 
hogy ezt kitől hallotta, nem emlékezik, mert — mint 
mo dá — rövidlátó.

II ienücker asszony látta a katasztrófa alkalmával, 
begy Lesheim fiával és még valakivel átmászott a tem­
plom közelében levő kerítésen.

Lange iskolaszolga nejének feltűnt az a körülmény, 
hogy a zsidók a katasztrófát megelőző héten nem igen 
jártak a zsinagógába és nem is tisztogatták azt oly buz­
galommal, mint azelőtt. Mikor a tűz kitört, tanú látta 
Lesheim Leót a Heidemannék házából kijönni. Leslieim 
ezt tagadja. Tanút különben dr. Hello keresztkérdései 
nagy zavarba hozzák.

Konrúd evangélikus vallásu rendőrségi szolga, ki az 
oltás közül volt elfoglalva, félig megszenesedett vagy el­
égetett könyvekét é- lapokat talált, melyek petróleum­
mal voltak itatva. Egy ily könyvet el is vitt a rendőr­
ségre, hol azonban elveszett. Ezt a példányt látta egv 
másik Knack nevű rendőrségi szolga i-, meggyőződve 
arról, hogy az petróleummá.

Kasch ke polgármester látta ugyan a könyvet, de azt 
nem vette észre, hogy petroleumos lett volna. Azért is 
dobta .a. papírkosárba.

Heidemann vádlott neje férjével mindenben egyező- 
le g vall; ö délben tizenegy óra után a konyhában hallotta, 
hogy a zsinagóga ég. Csakis gyermekeinek mc mentésére 
gondolt. A tűz kitörése előtt nem látta Lesheim Leót.

Bohruké kőműves a tiiz színhelyén petroleum-szagot 
érzett; arról is tud, hogy zsírosnak látszó papirost is lu­
fi itak. Glatt kőműves ennek ellenében azt vallja, hogy 
semmi szagot nem érzett, pedig olt, volt, a mikor a zsi­
nagóga ligeti. Darn kőműves petróleum-lámpa darab­
jait találta meg a templom közepén.

A tárgyalás folyamán még kihallgatott tanuk jelenték­
telen részletek; öl adlak felvilágosítást és miután a tör­
vényszék Engel tanút, Heidemann unokaöesesét rneges- 
ketle, a tárgyalás éjfél után l3/* órakor véget ért.

Negyedik nap.
— okt. 22.

A bizonyítási eljárás be lévén fejezve, az iratok felol­
vasására került a sor, azután pedig az elnök megállapí­
totta a következő kérdéseket

1. Bünös-e lieideinaiin Hirsch abban, hogy 1881. 
február 1 s-án Lj-Stetlinbeii szövetkezett-e még valakivel 
a zsmugu a felgynjtására ?

Tagadó válasz e.-etén :
2. Bünö'-e vádlott abban, hogy a bűntény elköveté­

sére valakinek tanácsot, vagy segélyt nyújtott volna.
Ha erre is tagadó a válasz
■ >. Bünös-e bűnpártolásban, a mennyiben tudomása 

voll az elkövetendő bűntényről és azt nem akadá­
lyozta meg.

Heidemann ■ Gusztávra és Lesheim Hirschra vo­
natkozólag ugyanazok a kérdések állapíttatlak meg. — 
Lesheim- Leót illetőleg kérdés történt, vájjon bünös-e 
a zsinagóga te igy u j tásában, felfogta-e ennek következ­
ményeit, miután még nem töltötte be 18. életévét és ha 
igen, büntethetö-e.

Löwenberg templomszoleát illetőleg két kérdés álla­
píttatott meg : bünös-e a templom íelgyiihasában, vagy 
a bűntény elkövelé-ére szolgáit-e valakinek tanácsosa! és 
segélylyel.

A kénlesek előterjesztése után, Binojf államügyész 
mondta el vádbeszédét. Előre bocsátva», hogy e tárgya­
lás sajátságos i Ha abban keiv-endo, bogy a zsidók lel- 
gyujb tlák saját imaházukat és a hűn elkövetésével a ke­
resztényeket vádolták, felemlíti a nehézségeket, melyek­
kel a vizsgálatnak meg kel i It küzdeni", kiinduló pont 
vagy nyom alig volt feltalálható. A tiiz véletlenségból 
nem kelctke, ..láett és keresztény vagy zsidó nem Kitel- 
k‘ i 1 ik a gyújtogatásban. Az a kérdés tehát, kik a gyújto­
gatok. Igen tonlos körülménynek tartja, hogy a nyitva 
talált ablakokat csak belülről nyithatták ki olyanok, a 
kiknél meg volt a zsinagóga kulcsa és ezek a vádlottak. 
Csakis zsidó lehet tehát a tettes.

Több mellék körülmény fclcmlitése után megróvja a 
védelmet, a miért, az a terhelő tanukat az igazság rová­
sán;, kiforgatni igyekezett. Áttér ezután annak magyará­
zó sára, hogy egyes tanuk miért jelentkeztek oly feltű­
nően későn a vallomástételre és hozzáteszi, hogy a ter­
helő tanuk előbb vallanak, bizonyára ki lehetett volna 
puhatolni magat a gyujtogatót is, mert a vádlottakat u 
esak czinkos társaknak tartja. A vádlottak magatartásá­
ból a katasztrófa előtt és után is kitűnik, hogy annak 
előidézésében volt eszük. Ennek okát én a politikai vi­
szonyokban keresem. Ujstettiiiben zsidók és antiszemiták 
nagy izgalomban éltek. Vádlottaknak érdekükben állt a 
zsinagóga felgyujtása már csak azért is, hogy a keresz­
tén eket illethessék a gyújtogatás vádjával. -Számíthattak 
még arra is, hogy a lengeti zsinagóga helyébe újat, szeb­
bet építhetnek. Kéri tehát a bűnöst kimondani, azzal a 
határozott ággal, mely a német férfiakat megilleti.

Az ügyész, beszéde után a tárgyalás folytatását délután 
-tlí órára fellíigen zielte az elnök.

Délután zsutolásig megtöltött te:cinben kezdi meg véd- 
be-zédél a jó szc ni!. hírében áliódr. Hella védő. Kezdve 
azzal, hogy az eg -z műveli, világ figyelme oda irányul, 
azt lejtugeti, li"gy nagy bűnösök a vádlottak és ebben az 
esetben fanatizmusból majdnem hallatlan bűntettel kö­
veitek el, vagy a inatlanok ; s akkor áldozatai annak a szo­
morú mozgalomnak, mely jelenleg az országban lábra 
kapott. A vizsgálat nem az egyenes utón haladt, 
mert a gyanuokok kikutalá-a elolt állapította meg a 
gyújtogatás tényét. Polemizál azután az iigvészszel, bizu- 
n.itva annak jele tétlenségét, hogy a vádlottak tisztán 
emlékezzenek ni tulenre, mert hiszen már bárom eve 
annak, hogy a zsinagóga leégett, és mit mindent nem 
beszéltek azóta az égésről. Mende-mondák lavinává nö­
vekedtek, szájról szájra jártak és most indicziumok 
gy anánt hozatnak tel. Az állam ügyész az ellentmondó 
tanuvallomásokból csak azt veszi ki, a mi a vádlottakra 
kedvezőtlen. Vétiű épen az ellenkező nézetben van, 
mert az emlékezet gyengül az idővel. Áttér azután an­
nak a körülménynek fejtegetésére, hogy a tanuk közül 
többen miért szántak reá magukat oly kesén a vallomás- 
tételre. Az államügyész ezt annak tulajdonítja, hogy 
az njsíettíniek némi tekintetben fölösek; — gúnyosan 
jegyzi meg, hogy Piper a feleségétől, egy másik az ál- 
lainügyész.tul, egy íiaunadik a bíróktól félt, de csak az 
elővizsgálat alatt, lit a teremben azonban mindannyian 
bátrak, vidámak.

Védő ezután két c-'oporlra osztja a vádló által felhozott 
gyanuokokat, olyanokra, a melyek az egész ujstettiui 
z idő hitközséget és olyanokra, a melyek esak vádlotta­
kat terhelik. Ha a terv a zsidóhitközség kebelében főze­
tett volna fii, az valóban elképzelhetetlen, hallatlan fana­
tizmus volna; de vájjon ily szörnyetegeknek látszottak-e 
azok az. emberek, kik a hitközség részéről tanuk- 
kupén meg voltak idézve és megnyerő szerénységgel meg 
a- jelentek V Sem a hitközség, sem a vádlottak nem 
követték el a terhekre rótt bűntettet. Össze ültetésben 
sem igen állottak egymással; Heidemannék a zsidó hit­
község arisztokratái közé tartoznak és ugyanez nem 
mondható sem Lesheimrol, a volt, sem Luwenbergrcl, 
a Jelenlegi leiiipiumszolgáról. A két utóbbi különben 
versenytárs lévén, ellenséges viszonyban élt egymással.
S ily teljesen heterogén elemek egyesülhettek volna 
bűntény elkövetésére ? X égül kijelenti, hogy a mint a 
vádlott zsidókat nem tartja gyujtogatuknak, ép oly ké­
véssé nem vadulja a keresztyeneket, mert nézete szerint 
ebben az esetben a véletlen játszott közre.

A harmad fél uralg tartott beszéd után röviden szólt 
még Heheuneiuann védő, jogtanácsos, különösen 
hangsúlyozva, hogy a helyszíni viszonyok a legjobb bi­
zonyítékot szolgáltatják a vádlottak ártatlansága mellett, 
végül a pert az államügyész fajdalonigyvrmekének ne­
vezte,j a melyet szerencsésen meg is szült.

Az ügyész rövid replikájára Scheutiernann válaszolt, 
hogy nézete szerint a vadló által kifejtett gyanuokok 
nem állhatnak meg, mert mesterkéltek és hihetetlenek. 
Ki rí az esküdteket, hogy mentsék fel vádlottakat.

Az esküdtek visszavonultak és este fél 10 órakor az 
esküdtszék elnöke kihirdette a marasztaló Ítéletet, melyet 
táviratilag mar tegnap közöltünk. Az Ítélet lesujtólag 
hatott a vádlottakra, a teremből a közönség nagv izga­
tottságban oszlott szét.

HÁZASSÁG.
Hallay Alajos karáesondi kántortanitó e napokban 

tartotta esküvőjét Xisontán Aaijj Agnes kisasszonyéval 
Nagy György kántortanitó szép leányával. A lakodalom 
nagy ünnepélyességgel tartatott meg.

Gróf Lajos iliinaveesei kereskedő eljegyezte Bauer 
József földi; i tokos bájos leányát Esztikét Paisról.

A hivatalos lap okt 24-i számából.
Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi ni. kir. 

miniszter. Leiser Károly tagúi itó-segédinérnüköl, a 
megyei ki-, ni. allamépitészeti hivatalok létszámába 
ideiglenes minőségű fii. segéd mérnökké, Jthédnj 
Adolfot a megyei ni. kir. allamépitészeti hivatalok lét­
számába kir. segédmérnökké nevezte ki. Hondl Győ­
zőt, a bndape t-zimonyi vasút építésénél ideiglenesen 
alkalmazott segédmérnököt, a megyei in. kir. államépi- 
tészeti hivatalok létszámába ideiglenes minőségű kir. 
segédmérnökké nevezte ki. . lmhald N. kis-mártoni áll! 
polgári iskolai rajziamtól, Tordai László görgény-üveg- 
csüri állami elemi iskolai rendes tanítót. Brász Lu za

alsó-vereczkei állami elemi iskolai rendes tanitónöt jelen 
állásában végleg megerősítette.

_ Áthelyezés. A magyar királvi igazságügy miniszter. 
Szintié Tivadar károlyfalvi, és A agy Mihály hódsági 
kin járásbirósági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Ügyvédi kamara. A marosvásárhelyi ügyvédig ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy d'r. Szentpéteri 
Kristóf e kamaránál az ügyvédek névjegyzékébe felvéte­
tett. A székesfehérvári ügyvédi kamara részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy Van jel Mihály Veszprém lakhely­
be! bejegyzett, jelenleg ismeretlen tartózkodásu ügyvéd 
ellen felsőbb helyen helybenhagyott Ítélet'vei kiszabott, 
az ügyvédség gyakorlatától való 3 havi felfüggesztés ideje 
folyó évi október hó 1 -ével lejárt. A kassai ügyvédi ka­
mara részéről Hzi-lcz Gyula volt kassai lakos, jelenleg 
ismeretlen tartózkodásu ügyvéd ezennel felhivatik, mi­
szerint ezen felhívás megjelenésétől számítandó 30 nap 
alatt, jelenlegi lakását /agy tartózkodási helyét a kassai 
ügyvédi kamaránál jelentse be, mert ellenkező esetben 
az ügyvedek lajstromából ki fog töröltetni.

Alapszabálymegcrösitéa. A Nagyváradon alakult 
biharmegyei kovács és kerékgyártó ifjúsági egylet alap­
szabályai; a Kám-Ujiak községi önként s tűzoltó-egylet 
alapszabályai a rn. kir. belügyminisztérium által a be­
mutatás, záradékkal elláttattak.

Uj posta. Ny itrtn megye Aagyemöke, Trencsén- 
m gyei Bakóra, trencsénmegvei .4Isá-Draskvez köz­
ségekben október hó 2G-dik"án uj posta-hivatal lép 
életbe.

TA V i HA FOK.
Zágráb, okt. 24. (0. É.j A «Pozor» mai száma 

a lap élén közölt s állítólag eszéki polgárok által 
Hamberg b. kir. biztoshoz a kettős feliratú hivatalos 
ezimerek eltávolítása tárgyában intézett levél miatt 
elkoboztatott.

Zágráb, okt. 24. fO. É.) A «Pozor» mai 
szánta élén Rambcrg br. kir. biztoshoz inté­
zett, Eszekről, f. hó 23-ról keltezett s állító­
lag több polgár által aláirt levelet közöl, 
melyben a törvény nevében az eszéki pénz­
ügyigazgatósági épületen levő kettős feliratú 
hivatalos ezimerek eltávolítását és törvényes 
horvát felirattal ellátott ezimerek által való 
helyettesítését követelik. Időközben ma már 
utasítás merd az eszéki pénzügyigazgatóság- 
hoz, hogy a kettős feliratú hivatalos ezimerek 
felirat nélküliekkel helyettesitendők.

ÜBécs, okt. 24. (li. C.) Tisza Kálmán miniszter- 
elnök, ti kit ma őfelsége hosszabb kihallgatáson fo­
gadott s ki ezután hosszabb megbeszéléseket folyta­
tóit gr. Aáinoky közös külügyminiszterrel és Kállaii 
közös pénzügyminiszterre], nem fog itt horvát párt­
férfiakkal értekezni. A boraitokkal csak később, 
Budapesten tartatik értekezlet. Kresztics tartomány- 
gyüit'-si elnök csupán magánügyekben jött Becsbe.

Sees. oki. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) II rede herczeg, az athéni követ, hosszas 
betegsége miatt lemond állásáról; utódja Trautten- 
berj báró lesz.

Lemberg, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) «Hol. 
Goi íz» Az imént elhalasztott galicziai tartomány-gyűlésen 
különféle epizódok fordultak elő, melyek arról tanúskod­
nak. hoLiy a lengyel-iutlién viszony javulófélben van.
. mfonieri.cz ruíhén képviselő, köszönetét mondott a 
költségvetési bizottságnak ; lengyel részről a ruthén szín­
ház szubveueziójának fölemelését kérték s csaknem egy 
liangiilag fogadták el ez indítványt. A «Prosvito» nevű 
ruthén egyesületnek, a nélkül, hogy kérte volna, évi szub- 
veneziót biztosítottak ruthén népkönyvek kiadására.

Lemberg, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Kuryes Livówszki-nek jelentik Pétervárról, hogy 
a legutóbb tömegesen letartóztatott politikai bűn­
tettesek közül ezer embert legközelebb adminisztra­
tív utón Sacholin szigetére szállítanak. — Ugyan­
csak c lapnak jelentik, hogy Orlov gróf, párisi orosz 
követ állása meg van ingatva. Deczemberben egye­
lőre hosszabb szabadságra megy.

Prága, okt. 24. (Az «Egyetértés* távirata.) A prágai 
városi tanács cseh nyelven szerkesztett átiratot küldött a 
német egyetem rektori hivatalához. A rektor, hivatko­
zással az 1882-diki egyetemi törvényre, az átiratot nem 
fogadta el. A városi tanács elhatározta, hogy e kérdés 
megvitatására bizottságot küld ki, miután a német egye­
tem az iSSO-ki nyelvkényszertörvények szerint, nem 
kényszeríthető a cseh átirat elfogadására.

Róma, okt. 24. Ganglbaver Coelestin bécsi érsek 
ide érkezett és meglátogatta Jacobi ni pápai államtit­
kárt.

Berlin, okt. 24. (Az «Egyetértés»tudósítójának 
távirata.) Mint a künigsbergi és más porosz lapok 
jelentik, orosz részről újabban ismét kettőzött erély- 
lyel dolgoznak a litván határon levő erősségek elké­
szítésén.

Berlin, oki. 24. A szövetségtanács a szo- 
czialislákra vonatkozólag hozott törvény alap­
ján a Berlinre, Hamburgra, Áltonára és kör­
nyékére nézve elrendelt kis ostromállapotot 
1884. szept. 30-ig hosszabbította meg.

Pári3, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az orleanista manifesztumot Clairon és 
Gazette de France legitimista lapok erősen ócsárol­
ják azért, mert az a király várakozó magatartásáról 
beszél. A párt főnöke van arra hivatva, hogy intézze 
a dolgokat.

Paris, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
hadügyminisztériumban fontos katonai tanácskozá­
sok lesznek legközelebb, melyekre Garnpenon tábor­
nok az összes hadtest-parancsnokokat meghívja. A 
tuniszi megszálló hadtestet újévkor 28.U0U ember­
ről 19,000-re fogják redukálni: később még 4000 
embert hívnak vissza Francziaországba. A madridi 
nagykövet állására Billot tábornokot szemelték ki-

Paris, okt. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Brisson a képviselöliáz elnöke beszédet fog tar­
tani Martin Bemérd sírjánál.

Páris, okt. 24. A radikális baloldal egyhangú­
lag szükségesnek nyilvánította, hogy a kormányhoz, 
ennek külpolitikájára nézve, interpelláczió intéztes- 
sók. Az interpelláczió előterjesztésének napját ké­
sőbb határozzák meg.

London, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Egyiptomból érkezett hírek szerint az egyiptomi 
csapatok Szudánban fényes győzelmet vívtak ki az 
álpróféta csapatai felett.

Péter vár, oki. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Noidd. Alig. Ztg.-han, Hukthar pasa küldetését 
illetőleg megjelent czikkről, a bécsi lapok kommen­
tárjaival szemben, a jSovoje 1 rmja a következőket 
írja: Becsben valószínűleg nem tudják, hogy ezekért 
a folytonos izgatásokért, mily felelősség éri Ausz­
tria-Álagyarorszagot. Leginkább az sajnálatos, hogy 
a bécsi politikusoknak nincsen határozott politikai 
ideájuk és va banque-ot játszanak a nemzetekkel. 
Így azonban csak akkor lehet játszani, ha az egyes 
nemzetek hangulatát és vagyoni állapotát nem isme­
rik. Becsben tulajdonképen nem akarnak háborút 
viselni és valószínűleg félnek is tőle. Bíznak Bis­
marck herczegben és meg vannak arról győződve, 
hogy Németország kikötve Oroszországgal, Ausz- 
tria-Magyarország érdekeit a sajátja gyanánt 
fogja védelmezni, sőt ott azt remélik, hogy 
Oroszország újabb háborút fog indítani a tö­
rök ellen. Ily körülmények közt hasztalan minden 
kísérlet, mely odairányul, hogy ilyen politikusokkal 
a keleti ügyekben egyezség hozassék létre. Békés 
megegyezésre vonatkozólag csakis Berlinben és 
Konstantinápolyban lehet tárgyalni. Sajnos, hogy a 
berlini kormány még megerősít a bécsi politikuso­

kat abban a meggyőződésükben, hogy Németország 
még saját érdekei ellenére is megvédelmezi Ausz- 
tria-Mngyarországot Keleten. Valójában egész más­
kép állnak a dolgok, Németország első sorban is a 
saját érdekeit tartja szem előtt, ezek pedig nem 
azonosak Ausztria-Magyarországéival.

Bukarest, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
«Pol. Corr.» Teljesen valótlan az a hir, hogy 
Sturdza külügyminiszter tárczát cserél. Világos te­
hát, hogy alaptalanok ama kombinácziók is, a me­
lyek e hir nyomán keletkeztek.

Trebinye, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Déli Hcrczegovinában ismét na­
gyobb rablóbanda tűnt fel, a mely a falvakat fel­
gyújtja és a lakosok barmait elhajtja. A rablók el­
űzésére katonaságot rendeltek ki, s legutóbb a ka­
tonaság erőtitéseket kapott.

Szófia, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Balabanov már előre is úgy tervezte, 
hogy Pétervárról visszajőve! néhány napot Becsben 
tölt.

Filippopol, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A meghúdolt Rhodópe-falvak lakossága deputácziót 
küldött Filippopolba, hogy a meg nem hódolt fal­
vak népének zaklatásai és támadásai ellen a kor­
mány oltalmát kérje. E küldöttség csak katonai fö- 
dözet alatt térhetett haza. mert halállal fenyegették 
minden tagját. Minthogy az expediczió útja meg 
nem hódolt falvakon vezetett keresztül, 3000 em­
berből kellett állania. A főkormányzó jelentést tett 
a portának, mely azt felelte, hogy ez ügy miniszteri 
tanácskozásnak lesz tárgya. A főkormányzó egyelőre 
várakozó állást foglal, hogy komolyabb zavargások­
nak elejét vegye.

Filippopol, okt. 24. (Az «Egyetértés»távirata.) 
«Pol. Corr.» Bogorides herczeg, a főkormányzó teg­
nap nyitotta meg a keletruméliai tartományi gyűlés 
rendes ülésszakát.

Athén, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Maurokordató herczeg párisi görög követ 
és Mr. Egerton az angol nagykövetség első titkára 
ma ide érkeztek.

Athén, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A király fogadtatására előkészületeket 
tesznek. A kormány lapjai kedvezően nyilatkoznak 
a király konstantinápolyi utjának tervéről.

Alexandria, okt. 24. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) «Pol. Corr.» Egyiptom pénzügyi helyzete fö­
löttébb kedvezőtlen s a fellákh szinte kétségbeejtő 
nyomorban sínylődnek. Hogy némileg segítsenek a 
bajon, mindenfelől sürgetik, hogy fizessék ki leg­
alább felét az internácziónális bizottság által meg­
ítélt kártérítéseknek.

New-York, okt. 24. (Az «Egyetértés* távirata.) New- 
York közelében a Champlain-csatorna fölött épített Ilid 
leszakadt egy vasúti vonat alatt. 13 ember 
életét veszítette, 22 megsérült; ezek közül többet 
halálos sebekkel szállítottak el.

K ÖZOAZD1SÁG.
Szeged, okt. 24. Terményüzleti tudósítás. A nagyobb 

gabiiaüzletben a hangulat némileg szilárdul. A búza ára 
10—lö krral, egyéb gabnanemüek ára pedig 5 krral 
emelkedett, de az eladók tartózkodása miatt nagyobb 
üzlet nem volt. A hét eleje óta eladatott 4000 mm. 
gabna, búza 500 mm. 781/« kilós 9.35 árért, 500 mm. 
78 k. 9.10—9.20, 200 mm. 75 k. 8.80, kukoricza, régi 
200 mm. G.10 árért, uj 700 mm. 3.10—3.15, rozs 200 
mm. 0.75 árért. — A mai hetipiacz az esőzés miatt igen 
silány volt.

Becs, okt. 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
A keleti vasutak konvencziójára vonatkozó ratifikáló ok­
mányok kölcsönös átadása valamennyi érdekelt fél ré­
széről megtörtént. (W. Alig. Ztg.)

Becs, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A magyar 4 százalékos aranyjáradéknak a 
novemberi szelvényekért való beszerzésénél a 100 
f'rtos czirnlctckben nagy hiány mutatkozik. A mai 
tőzsdén 1 j százalék felpénzt fizettek nagyobb értékű 
czimleteknek J00 frtosokra való becseréléséért.

Bécs, október 24. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv. 
irata.) A 170 millió frankos kényszer-árfolyam-kölcsönre 
vonatkozólag Parisban megkezdett tárgyalásokat a Scaludi- 
Coronio bankcsoport a tőzsdék jelenlegi kedvezőtlen 
konstclácziója következtében kedvezőbb időkre halasztotta.

Becs, okt. 24. A nemzetközi villamossági kiál­
lítás november 1-én és 2-án zárva marad: 3-án dél­
után 4 órától kezdve fölemeli beléptidíj mellett utoljára 
lesz nyitva. November 4-én a kiállítás munkásai számára 
Ronacher helyiségeiben nagy ünnepély rendeztetik; az 
ezt követő napon megkezdődik a rotunda kiürítése és 
abban a kiállítási tárgyakból semmi, még a színház sem 
hagyat lk meg.

Pétervár, okt. 24. Néhány lapnakjarna hírével szemben, 
hogy a Nikolai vasút a nagy orosz vasuttársulattól meg­
válnék ; a kormány által közzétett kommüniké oda nyi­
latkozik, hogy a kormány részéről a megválás kér­
dése nem kezdeménveztetett s hogy csakis a nagy 
oroz vasuttársulat és a Nikolai vasút közölt en­
nek 1870—1881-ki forgalmáról szerkesztett leszámolás 
föliilvizsgálásáról van szó. E felülvizsgálatnak pedig az a 
czélja, bogy a számadások egyes tételeiből megállapít­
ható legyen, vájjon a nagy orosz vasuttársulat által uj 
építések és kiépítésűk czimén viselt költségek más mó­
don mint a folyó üzleti bevételekből nem volnának-e 
fedezhetők. A felülvizsgálat még nincsen befejezve.

Konstantinápoly, okt. 24. (Az «Egyetértés* tu­
dósítójának távirata.) Az államhitelezőkre ruházott hat 
közvetlen adóból befolyt jövedelem 125,012 török 
fontra rúg.

Paris, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Boulevard forgatom. Este 9 óra 52 p. 
Három százalékos 78.25, négy és fél százalékos 
108.46, olasz 91.05, ottoman 701. Lanyha.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Jelzálog! terhek felvétele. Az igazságűgyminisz- 

ter rendeletet intézett ama törvényszékek elnökeihez, 
melyek területén a jelzálog! terhek ügyében próbafelvé­
telek eszközöltettek, melyben tudatja, hogy miután a te­
lekkönyvi birtoktestek jelzálog! terheinek forgalmáról az 
1870. évi márczius 18-án kiadott körrendelethez mellé­
kelt minta szerint gyűjtött adatok kielégítőknek nem ta­
láltattak, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium meghagyásából az országos statisztikai hivatal 
a kérdéses adatok gyűjtése és kimutatása czéljából két 
rendbeli tervezetet készített. Az egyik tervezet szerint a 
jövő év első 0—8 hónapjában ama jelzálog! terhekrül 
gyűjtendők össze az adatok, melyek az ország telek­
könyvi birtoktesteit az 1883-ik év végén tényleg terhelik, 
illetőleg terhelték ; a másik tervezet pedig a kérdéses ada­
toknak 1884. évi jan. hó 1-től kezdve évről-évre való gyűj­
tésére és kimutatására vonatkozik. Mielőtt azonban a terve­
zet, az évenkinti gyűjtésre vonatkozó mintákkal megálla- 
pittatnék, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter az 1883. év szeptember hava végéig bekebelezve 
levő jelzálog! terhek kimutatására vonatkozó utasításnak 
és mintáknak használhatóságát, czélszerüségét és kivihe­
tőségét nehány telekkönyvi hatóságnál 5—0 községre 
nézve ki fogja próbáltatni, mely ezélból a fönt említett 
törvényszékek felhivatnak, hogy az országos statisztikai 
hivatal által legközelebb megküldendő utasítás és minták 
szerint a próbafeltételeket, telekkönyvvezető és segédte- 
lekkönyvvezetö vagy esetleg telekkönyvi vizs át tett szak­
képzett Írnok által a hivatalos órákon kívül teljesíthes­
sék. A kérdéses munkálatra a hivatalos órákon kívül 
naponkint legfölebb négy óra fordítható és az azon 
munkálatra fordított idő a feldolgozott, illetőleg át­
vizsgált telekjegyzőkönyvek számának kitétele mellett 
naponkint pontosan feljegyzendő. — A kérdéses pró­
bafelvétel! statisztikai kimutatások hat község jelzá­
log! terheirűl készítendők el. Az illető 6 község ki­
jelölésénél kiváló gond fordítandó arra, hogy azok közül 
keltő olyan legyen, melyeknél a telekkönyvi viszonyok

1883
és jelzálog! megterheltetések kimutatása előre láthatóni* 
nagy figyelemmel és huzamos idő iWevhevetelevei fö.» 
összekötve; két község olyan, meiy.-knél a kívánt ada­
tok kimutatása csak középszerű nehézséggel jár; kellő- 
nek adatai pedig könnyen legyenek kimutat!: tú’k £>.•* 
egy község adatairól a kérdéses kimutatások csakis 
és ugyanazon hivatalnok által a legnagyobb ponto«- 
gal állitandók össze. A mennyiben netalán az utarii-T-i 
tervezet alkalmazásánál, illetőleg a próbafelvételnél ké­
telyek vagy nehézségek merülnének föl; az esetben e'ró 
sorban az országos stat. hivatalhoz kell fordulni. A G-. 
déses és a hivatalos órákon kívül teljesített próbafelvé­
telért az országos stat. hivatal részéről az átvi st'údt le- 
lekjegyzőkönyvek számúihoz arányositoltan, az illeti krek 
pénzbeli díjazás fog kiszolgáltatni.

Dunagözhajózási társaság. A nevezett társasa«-, 
nafi: a magyar kormányhoz való viszonyának és a Ro­
mániával való forgalomra vonatkozó tarifák megállapitá- 
sát cz-éizó tárgyalásokat a magyar kormánynyal — mint 
a «f remdenblatt* Írja — legközelebb ismét megkezdik 
es pedig Budapesten. A dunagózhnjózási társaságot e 
tárgyalásokon Cassian vezérigazgató, Wiener igazgat, ta­
nácsos es az igazgatóságnak még egy más tagja fogjak 
képviselni.

IPARÜGYEK.
-- Az 1665 ik évi budapesti általános kiállítás

országos bizottsága — mint értesülünk — a tan­
ügyi szakbizottságba a következő tagokat kül­
dötte ki : Altér Gusztáv fővárosi tanácsos Balogh 
»Hmos miniszteri titkár, Békey Imre tanfelügyelő, Boc­
ke! berg Ernő a nemzeti torna-egylet vezetője, Gyért ánfy 
István képezdei igazgató, Hegedűs Károlv iparközép'ano- 
dai igaz-ató, dr. Herich Károly osztálytanácsos, b. H r- 
nig Károly püspök, Keleti Gusztáv mintarajztanodai igaz­
gató, dr. Klainarik József kerületi főigazgató. Landau 
Alajos rajztanár, László Zsigmond, Lewin Jakab lo res- 
kedelmi akadémiai igazgató, dr. Markusovszki minisz­
teri tanácsos, Mayer Miksa miniszteri titkár, M.-i'nv 
Lajos tanár, Mudrony Soma, Pauer Istv.in lionvéd 
alezredes Ludovika - akadémiai tanár, Paulav Ede, 
nemzeti színházi igazgató, Pulszky Ferencz, Ráusclier 
Lajos rajztanár, Rejtő Sándor ipar-felügyelő, dr. St ;b 
Mór tanár, Stoczek József műegyetemi tanár. dr. Szabó 
József egyetemi rektor, Szalay Imre osztálytanácsos, 
Szász Károly miniszteri tanácsos, Szily Kálmán műegye­
temi rektor, Szuppán Vilmos rajztanár, Táborszky Ottó 
iparmuzeumi őr, Trogmayr Károly miniszteri fogalmazó, 
Tommy Béla királyi tanácsos, Tóth József taiiiei- 
ügyelo, Vidéky János igazgató és Weisz B. F. 
királyi tanácsos. — Az 1885-iki ország s ki.dli- 
tás erdészeti szakbizottsága — a mint értesü­
lünk — fel hívást intéz Magyarország erdőbirtokosai­
hoz. íakereskedőihez és erdőgazdáihoz, melyben kiemelve 
az erdészet nagy fontosságát az országra, " kifejti, hogy 
nemcsak az általános érdek, de az erdőgazdaság fejlődé­
sének legelső feltétele, az értékesítés utjának és módjá­
nak kellőbb megismerése is megköveteli, hogy Magyar- 
ország erdőbirtokosai és erdőgazdái a legélénkebb érdek­
lődéssel vegyenek ré zt az lS‘85-iki ot-K kiállításban. Az 
érdekeltek felszólittatnak, hogy a kiállítás erdészeti cso­
portjának létesítéséhez járuljanak és az erdészeti termé­
kek közül ne csak a kiválóra és értékesre fek­
te -senek súlyt, hanem mindenre, a mi- az erdőgaz­
dasági üzem valamely ágában, habár csak alá­
rendelt mértékben is jelentőséggel bir. A szakbizott­
ság kijelenti, hogy a beküldött tárgyak gondozásáról a 
kiállítás tartama alatt, azok visszaszolgáltatásáról vagy 
kívánatra lehető előnyös értékesítésükről a kiállítás be­
fejezése után a legteljesebb mértékben gondoskodva 
lesz. A kiállításban részt venni szándékozók a megfele­
lően kitöltött bejelentési iveket az orsz. erdészeti szak­
bizottsághoz (Budapest, Ferencz-József-tér, Nákú-házi f. 
év deczember 31-éig küldjék be.

— «Az Országos iparegyesüiet» ipar társulati szak­
osztállyá ma délután 5 órakor Ráth Károly elnöklete 
alatt gyűlést tartott. Az országos kiállítás szervezési 
munkálataira nézve bejelentetett, hogy úgy a helyi mint 
a végrehajtó bizottság megalakult. Az albizottság lemon­
dott azon reményéről, hogy az állat kiállítás a városli­
getben történjék s jövő vasárnap uj helyszemle fog tar­
tatni. A kárpitos ipartársulat indítványára — a könyvtár 
gyakorlati hasznosítását illetőleg — a" szak gyűlés clíiatá- 
r zta, hogy a többi ipartársulatokhoz körlevél legyen ki­
bocsátva, melyben azok nyilatkozzanak , hajlandók-e 
szintén a könyvek beszerzéséhez segélylyel járulni s 
majd az igazgatóság e nyilatkozatok alapján fog ez indít­
vány tárgyában határozatot hozni. A békés-gyulai iparos 
ifjúság vándorgyűléséről a jelentést a szakgyülés tudo­
másul veszi és igééi, hogy az iparos ifjúságot az 1885-ik 
évbeni kiállításra való feiráindulásakor erkölcsi támoga­
tásban fogja részesíteni. A hentes ipartársulat beadvá­
nyát a sertés-vágúhid felállításában pártolja a szakgyülés 
s maga is hozzájárul a fővárosi tanácshoz intézendő ké­
relemhez, hogy a vágóhíd felállítása tervét a tanács ejtse 
el. Szintén pártolja a gyűlés a kávés ipartársulat azon 
kérelmét, hogy a tanács a kávéház és kávémérés közötti 
megkülönböztetést tartsa fenn mindaddig, mig uj tör­
vény, illetőleg szabály hozatik e tekintetben Ezek után 
következett a tűzifa raktárszövetkezet ismertetése, mely­
nek végével a gyűlés feloszlott.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Boszniából Írja szerajevói levelezőnk e hó 22-ről: 

Gyönyörű őszi napjaink voltak e héten. A nap néha 
majdnem júniusi hévvel sütött alá, az égboltozat a hét 
legnagyobb részén át — ha nem is egészen ti zta — de 
legalább is kék volt, apró bárányfelhőkkel. Reggel és 
este hideg van nálunk, dér is látható reggelenkmt. A 
piacz kissé látogatottabb volt. A Boszniára nézve annyira 
fontos szilvaüzlet nem mutat valami nagy eredményt; 
általában a szerajevói szilvaüzlet legkevésbbé sem virágzó. 
A legnagyobb szilva-üzleti forgalom mindenekelőtt 
Brcskában, továbbá Viszokában. Travnik-, Visegrád- és 
Tócsában van. Szerajevóba csak kevés aszalt árut hoz­
nak ; különösen a jelen évben, midőn a termés nagyon 
gyönge volt. A gazda, értve alatta a kistermelőt — össze­
szedi kevés szilváját, «rakiá»-t (szilvőrium) fűz belőle, 
vagy pedig eladja okaszámra a piaczon. Ha az áru Szera- 
jevuba érkezett, már is sokkal drágább. A drága fuvart, 
a behozatali vámot, a kisebb-nagyobb költségeket mindjárt 
fölszámítja a gazda. Yiszoka helységben (vasúton 2 óra 
15 pereznyire tőlünk) 17—18 frt "az aszalt szilvának 100 
okúja, itt Szarajevóban már 20—22 forintot is kérnek 
érte. A kereskedők már ismerik a viszonyokat és a na­
gyobb intézetek ügynökei nem Szarajevóban, liánéin a 
kisebb vidéki városokban próbálnak szerencsét. Buda- 
pe-tre vidékünkről néhány száz. inétermázsát szállítottak, 
más említésre méltó nagyobb kivitel ez áruból — egy­
két bécsi bevásárláson kívül — nem igen volt. Annál 
nagyobb jelleget ölt újabban a bevitel. A budapesti mal­
mok szállítanak, különösen jelenleg sok lisztet. Kávé, 
ezukor, földi olaj is jelentékeny kelendőségnek örvend. 
A tvh bevásárlások lassankint megkezdődnek, a téli fű­
tésre is gondolnak már, noha a fa meglehetősen drága; 
egy «towár» fáért (egy iótehernyi) 70—90 krt sőt egy fo­
rintot is kérnek. Említést érdemel a disznózsír- és szesz­
üzlet is. A legújabb piaczi árak a következők : búza 100 
oka 13.20—13.00, rozs épen semmi, vagy csak kevés 
volt, zab 100 oka 7.50—S frt, szilva (aszalatlan állapot­
ban 7—9 fi t, szilva (a.-zalt állapotban) 20—21.50 fit, 
burgonya 3.90—4.50 frt, tengeri lü—11 [frt, jubnyersbór 
daiabja 1.20—1.50 frí, nyers kecskebor drbja 70 kr.
1 fit.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara e
hó 29-én (hétfőn) délután 4 órakor közös ülést tart a 
következő napirenddel: Elnöki közlések. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium leirata a szaba­
dalmi törvényjavaslat tárgyában, valamint a külföldi cső­
dökről a konzulok által teendő jelentés ügyében. A kir. 
pénzügyminisztérium leirata a vasárnapi üzletbezárás tár­
gyában. A közös bizottság jegyzőkönyvének felolvasása, 
melynek tárgyai: a) Budapest főváros tanácsának átirata 
a fővárosban létesítendő sertcs-közvágóhid tárgyában ; b) 
Baja város tanácsának átirata az ottani kereskedelmi és 
ipariskola segélyezése tárgyában. A kereskedelmi osztály 
jegyzőkönyvének felolvasása, melynek tárgyai: a) a ma­
gyar kir. államvasutak kucsiintézöségének átirata a mar- 
baszállitó kocsik tárgyában; b) a frankfurti kere-ke- 
delmi kamara átirata a távirászati dijak leszállítása tár­
gyában. Az iparosztály jegyzőkönyvének felolvasása. A 
kamara l8S4-ik évi költségvetése. Fromm Antal ka­
marai tag indítványai : a lánczbajózásnak a Dunán 
leendő életbeléptetése és az «Adria» magyar tengeri göz- 
hajózási vállalat államosítása ügyében. — A kamara 
jövő 1884. évi költségelőirányzata szerint a rendes ki­
adások 2/,48S fit 2U krra rugn; k, a melyben a hivatali 
személyzet fizetésén, a helyiségek költségein kívül 1500 
frt van felvéve statisztikai munkálatokra, 900 frt az. 
iparkamarai lajstromok elkészítésére és leírására, UuO 
frt szakmüvek és folyóiratok beszerzésére, 2500 frt az 
évi jelentés kiadására és 1UG8 frt 20 kr a tisztviselők és 
hivatalszolgák érdekében létesített nyugdíjalaphoz való 
befizetésre. A rendkívüli kiadások összege S3UÜ frt, mely­
ből a következő ösztöndíjak és segélyezések fognak fe­
deztetni, ö ztöndijak a középipartanoda növendékei szá­
mára 1000 frt, ösztöndíjak a f városi iparraj/.'< ólak nö­
vendékei számára 300 írt, ösztöndíjak a budapesti ke­
reskedelmi akadémia növendékei számára !0u0 frt, a 
műszaki iparmuzeum segélyezésére 1U00 frt s az orsz. 
kiállítás budapesti helyi bizottsága számára 5000 frt.

** A rimamurány-salgótarjáni vasmii-részvéry- 
t ár sas ág ma delelutt tartotta rendes évi közgyük sét 
Vagujlichi Laczkó Antal elnöklete alatt. Jelen volt 47
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rtszvényes 37,960 részvénynx el. A közgyűlés határozat- 
képességének konstatálása után Steinbach István kir. 
közjegyző felolvasta az üzleti jelentést, mely szerint az 
elmúlt üzleti év a tár-a-ágra nezve kedvező volt, aineny- 
nútien széntermelése 1.766,275 métermázsát telt ki, 
niehből 152204 mm. eladásra került, a maradék pedig 
saját üzeménél használtatott fel. Saját és szerződésileg 
t> ztositott ideg' n erdőkből 176,360 köbméter szenelendö 
fát vágatott a társaság : a nyert faszén 573,890 hektoli­
tert tesz. A Rima és Murány völgyi kohókban 162,327 
mm. nyers vasat állított elő, vasércztermelése a vaslie- 
gvi "bánvákbül 317.950 métermázsát tett. A nyustyai ésgy 19.035 métármázsa öntött vasmüve-tarjáni öntödék 
két szolgáltattak. Vastmomito gyáraiban 4-10.413 me- 
termázsa nverssin és egyéb féltermény és 346'öVO 
nim. kész áru termeltetett. Kész árubeli összes termelés 
eladatott és raktári készletei a lejárt üzemi év végével 
csekély mennyiségre apadtak le. A salgó-tarjáni finomító 
ü emi viszonyai, kedvező kifejlődésnek örvendenek, a 
diulszeg és tengely-gyár felépítésén kívül a már meglevő 
berendezés fokozatos javítása által a termelési képesség­
nek újabb emelkedése éretett el. Az uj diót- és drót- 
szeggyár a reményeket, melyeket a társaság ez uj üzemi 
agiioz" kötőit, fényesen igazolta. A tengelygyár szin­
ten állandóan kedvező eredményeket mutat fel és a 
lefolyt évben is elérte az elűző év jövedelmét. — 
Az ózd-nádasdi finomító müvek felszerelése az ujabb 
technika által nyújtott minden üzemi eszközökkel ifo az 
ott tervezve volt nagymérvű átalakítások teljesen befejez­
tettek s a müvek uj berendezései telíts üzembe vétettek; 
a két gyár, mely azeh tt csak 80,000 mmázsányi áru­
termelést ' rheíett el, jelenleg már 180,000 méterniá- 
zfányi termelési képességgel bír. Xádasdon ezenkívül 
ónozott-hullán lemez és rovatuk lemezgyártás is béren - 
deztetett. Az ózd-nádasdi 1.enges müvek átalakításával az 
ott u:i kőszénbányák fejlődése lépést tartott. A bánszál­
lás; bányák egy munkástelep ép,lése által fejlesztettek, 
ésanádasdi banyákkal egyiiH akkép rendeztettek be, hogy 

usd-nádasdi finomító gyárak szükségleteit fedezni ké­
pese!.. salgói bányáknál a «Medves»-i íöiisikon íekyö 
k sz elepen az előmunkálatokat megkezdték és terje­
delmes elöépitkezések által a tarján! gyár szénszükség­
letét biztosították. A salgói fogaskerekű vasút üzemének 
biztonságáról két a legújabb rendszer szerint készült 
mozdony beszerzése által gondoskodott az igazgatóság. 
A társaséig ingatlan birtok, a salgói bányák közelében 
fekvő vec.-eklöi bányatelep es erdöbirtoknak, és a volt 
gerhcze-tapolcsányi egyesület erdőrészének megszerzése 
.:\i 2588 mag}; r holddal nagyobbitotta, úgy, be gy 

az összes földbirtok jelenleg 36,210 magyar holdat tesz. 
A társaság kohóiból a lefolyt évben három a Murány- 
völgyb rí, Röcze mellett, egy pedig a Rimavölgyben 

stvánál volt üzemben. E kohók nyersvas-termelése, 
uaelv 'atlag véve 170.000 mniázsát meg m m halad, nem 

összhangban seal a tin m tők szükségletével, sein he­
lves viszonyban azon természeti kincsekkel, melyek a 
társaság vasé rézbányáiban a kiaknázásra várnak. E vé­
gett az igazgatóság elhatározta, hogy a magyar állam­
vasutakkal összekötendő helyen egy uj — minden köve­
telményeknek megfelel i — kohótelep építtessék. Az uj 
kohótelep pedig vashegygyel egy oly forgalmi eszköz al­

leren. Ez év elejéig a nagy kiterjedésű előkészületekkel 
leges kivitelére szükséges technikai ta-,/a telep esetleges 

nulmánvokkal volt az igazgatóság elfoglalva. Mindenek-

rezte meg, és ezzel kapcsolatban a kormány nyal, a füg­
gőben volt vasúti kérdéseket rendezte, a mennyiben a 
bánreve-nádasdi vasút, melynek csak * s-ad része képezte 
a társaság tulajdonát, kizárólagos tulajdonába ment át. 
Likéren a m. kir. államvasutak nyustyai állomása köze­
lében egy megfelelő kiterjedésű és kitűnő fekvésű épít­
kezési tért szerzett meg az igazgatóság. Tavasszal meg­
kezdte az uj kohótelep és a sodronypálya, valamint a 
likér-nvustyai szárnyvonal építését is, mely a kohótelepet 
a m. kir. államvasutak vonalaival összeköti. — Az épit- 
k- zts alatt lévő kohótelep úgy van tervezve, hogy mind­
azon tényezőkkel fog bírni, melyek a termények legol­
csóbb előállítását biztosítják, a telep a _ külföld legezél- 
szeriibbnek bizonyult mintái után lesz kiépítve, yasércz 
és tüzelő-anyag tekintetében a legolcsóbb forgalmi esz 
közökkel fog rendelkezni s az ottani 134 lóét ejü vizierot 
1: 
táj
enni. A múlt évi nyers Jövi ... -
ben 1100 írt 7 í kr az alapszabályok 43. 5-a értelmében, 
VU az épít-si számlából 18,384 írt 15 kr, l”/o a bánya­
számlából 11,622 forint 65 kr, 3°/o a gépek számlájából 
7173 frt 41 kr, 38,286 fit 95 ki t és az adó tartalékalap­
hoz 70,000 frt, összesen 108,286 frt 95 kr leírásba ho­
zatott. A fennmaradt tiszta nyereségből 826,434 frt 47 
krból az alapszabályok 44. §-a értelmében 3°/» az igaz­
gatóság díjazására 24,793 frt 3 kr, 3*/« a kinevezett 
igazgatok s a központi iroda hivatalnokai inegjutalmazá- 
sara 24,793 frt 3 kr, és a tartalékalapra 4% 33,057 frt 
38 kr, összesen 82,643 frt 44 kr fordítandó. A fennma­
radt 743,791 frt 3 krból, és a múlt évről áthozott 9835 
ír; 34 krból, összesen 153,626 frt 3/ krból a részvény- 
toké 10" o-os osztaléka fejében 735,000 Irtot a részvé­
nyesek között felosztatni és a maradékot 18.626 frt 37 
kit uj számlára átvezettetni indítványozza az igazgatóság.

A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentésének meg- 
iiallgatása" után úgy ezt, mint az igazgatóság jelentését 
helyeslőié- tudomásul vette, a nyereség feloszlására vo- 
naikozi indítványt elfogadta, az igazgatóságnak és fel­
ügyelő bizottságnak az 18b2—83. üzleti évre a felment- 
vényt megadta s elhatározta, hogy a legközelebb 
esedéke - szelvény november 1-től fogva 10 forinttal 
beváitassék.

Ezek után az elnök előterjesztette az igazgatóság­
nak azt az indítványát, mely szerint a részvény- 
toké a társasági bányák teljesebb kiaknázhatása 
vveett 10 millió forintra felemeltessék olykép, hogy 26 
ezer 500 darab 100 forintos uj részvény bocsáttassék 
k. úgy, hogy a jelenlegi részvényeseknek minden három 
régi részvény után 103 irt árfolyam mellett egy uj rész- 
v tiyre átvételi jog biztosittassék; a jelenlegi részvénye­
sek" által at nem vett uj részvényeket az igazgatóság 

lieg 103 írton alul is (de 100 Irinái alacsonyabb ár­
folyamon semmi esetre sem,) eladhassa. A 100 irton 
felüli árból elérendő nyereségből a kiadások levonása 
után fenni aradó összeg társulati czélokra fordittassék.

Gottschall Imre hely esli, hogy az igazgatóság a rész­
vénytőke fölemelése rutai akarja a szükséges pénzt be­
szerezni, de nem helyesli azt, hogy a jelenlegi részvé­
nyesektől át nem vett részvények 103 forinton alul is 
eladassanak, nem tartván be jogosultságát annak, hogy 
azok, a kik most nem részvényesek, olcsóbban juthas- 
i-anak az uj részvényekhez, mint a mostani részvénye­
sek. A fenmaradó haszonra nézve pedig indítványozza, 
hogy az az alaptőkéhez esatoltassék.

A közgyűlés az igazgató felvilágosító szavai után az 
,. - lg indítványát változatlanul elfogadta. Az uj

részvények a közgyűlés határozata szerint 18S4-ik évi 
július 1-tel kézivé élvezik a hasznot; addig pedig a be­
fizetett összeg 5 százaléksai fog kamatoztatni. A kibocsá- 
tás végrehajtásával az igazgatóság bízatott meg.

Ezután az alapszabályok részb n való módú itása hatá- 
roztatolt el, n i ugyancsak Gottschall Imre részvényest 
oly indítvány léteire indította, hogy a tartalékalap ne 
csak 250 ezer forintig sza; orittass k, mely összeg már 
must í- meg van, hanem a részvénytőkének legalább 20 

százalékáig.
Az indítvány szavazás alá bocsáttatván, a túlnyomó 

többség elvetette.
Több tárgy nem lévén, a közgyűlés véget ért.

A szatmári gőzmalom-társulat az 1882—83-ik 
üzlet, évet augusztus 31-én kővetkező mérleggel zurta 
be: Tartozik. Épületek és rmilointelek 185945"39 fit, 
g. pezetek és szelv nyék 147880"28 frt, vízvezeték 
16727*49 frt, sierszámok, eszközök és bútorok 7601 61 
i:tűzifa, deszka, zsák, kenuolaj. f.igxgyu 36514*61 
ír;, követelések lolyó számlán 251929"35 irt, utánvéte­
lek 438*90 frt, előleg, k búzára 53772 62 frt, küldvények 
‘váltok a tárczában) 9630*93 frt, értékpapírok 410.90 
frt, biztosítás (előre fizetett dijak) 8767*75 frt, tengeri 
i 7-82*66 frt, búza 148879*37 Irt, liszt 52913*02 frt, kész­
pénz 4297*44. Összesen 927492'92 frt. Követel. Rész- 
véiivtök 247800 fit, eisónbségi részvénytőke 88000 
visszavásárolt 28 drb 85200 írt, elsőbbségi részvények 
törlesztési alap 4103"36 irt, ^tartaléktöke 142771*93 irt, 
elfogadváuvok 206802*0-1 frt, biztosítékok 3000 frt, tar­
tozások folyó sz un án 158261 "28 Irt, kétes követelések 
tartalékalap 10395 88 frt, 1879-80 évi cl öbbségi részvé- 
nvvk osztalék számla (lel nem vet; osztalék) 110 Irt, 
1873 80 évi eredeti részvények osztalékszáinla (lel nem 
vett osztalék > 224 frt, 1881 82 évi elsőbbségi részvények 
osztaltkszámki (fel nem vett osztalék) 336 frt, gépeze­
tek és felszerelvények tartalékalap 10829 96 frt,Tiszta 
nveremény az 1882/83 évre 57759*/,-T *'-* ‘1 
927492 92 frt.

52*47 frt. Összesen

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 24. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, tulajdonosok magasabb árakat követeltek, 
de erre malmok m m mutattak hajlandóságot és mérsé­
kelt vételkedv mellett mintegy 10,000 mm. adatott el 
változatlanul szilárd árakon. — Tengeri lanyha, eavéb

ga hímnemek csekély forgalom mellett változatlanul szi­
lárdak. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 79 k. 10.15 frt, 
“99 mm- 79 k. 10.15 frt, 300 mm. 78 k. 10.15 frt, 
100 mm. 78 k. 10 frt, 400 mm. 78 k., 10 frt, 200 
mm. 77.4 k. 9.974 frt, 100 mm. 77.5 k. 9.95 frt, 100 
mm. 76 k. 9.92V* frt, 100 mm. 75 k. 9.60 frt, pot- 
lékns, mind bárom hóra.
_ Pestvidéki100 mm. 79 k. 10.10 frt, 300 mm. 
/8.5 k. 9.95. 300 mm. 78 k. 9.95 frt, 100 mm.. 78 k. 
9.90 frt, 1000 mm. 77.5 k. 9.95 frt; mind három 
hóra.

Fehérmegyei 200 mm. 76.5 k. 9.70 frt, sárga, 
200 mm. 75.5 k., 9.80 frt ; mindkettő három hóra. 

Aradi 400 mm. 70 k. 9.G5 frt: három hóra. 
Északin agy arországi: 100 mm. 77 k. 9.70 frt, 

három hóra.
^ Oláh országi : 800 mm. 77 k. 9.90 frt, 2300 min. 
/5 k. 9.95 frt mindkettő három hóra.

Bácskai-. 600 mm. 77 k. 9.924 frt, három hóra.
.Mai hivatalos effektiv árak:

uj. bánsági     77—Sl kío —-— írttól
»tiszavidéki   77—81 ,lío 9.65 *

Búza írtig

Zab
Tengeri

Repczo

» pestvldéki__ __
» fehérmegyei__
» bácskai __ __
» észak magyarországi

uj takarmány __
* égetni való__
* sörfőzdéi__ __

uj, bánsági ______
uj, másnemű __

uj, káposzta ... 
uj, bánsági__

77—81 fi!g V.oo 
77—81 h!o 9.55 
77—81 k!o 
77—SIX',; 9.25 
70—72 -í; 7.50 
60—62 u!o 7.25 
62—64 !t!g 7.60 
64—66 k!a 9 - 
37—40 X'ö 6.5ó

75 hlg 6.20
73 !i!g 6.05

— u!g 7.—
- ---
— *!a —

Határidöiizlet mérsékelt forgalom mellett _ alacso­
nyabb newyorki gabona árfolyamokra lanyha irányban 
uyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza 1884. tavaszra mintegy 20.000 mm. 

10.19, 10.20, 10.21, 10.22, 10.23, 10.22, 10.23, 10.24,
10.25, 10.26 és 10.25 forintjával.

B.-tengeri 1 s<4. május—júniusra mintegy 15000 mm. 
6.48, 6.50, 6.51, 6.52, 6.53 és 6.54 forintjával.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén szilárd irány mellett mérsékelt volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza 1884. tavaszra mintegy 20,000 mm. 

10.24. 10.25, 10.26, 10.27, 10.26 és 10.25 írtjával.
Szokványbuza 1884. szeptember—októberre 2000 

mm. 10 frt.
B.-tengeri 1884. május—júniusra mintegy 10000 mm. 

6.54 é- 6.52 frt közi.
Szokványzab 1884. tavaszra mintegy 5000 mm. 

7.02, 7.03 és 7.05 írtjával.
Déli 7 órakor hivatalosan zárulnak •

Szokványbuza őszre ___ _ __ __ __ frt 9.60 — 9.62—
Szokványbuza J 884. tavaszra__ _ __ » 10.24 — 10 26 —
Bánsági tengeri 1884. május—júniusra __ ■> 6.52 — 6.54—
Szokványzab őszre _ _ __ __ __ » 6.70 — 6.78—
Szokványzab 1364. tavaszra ... . __ ___ i> 7.02 — 7.05 —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt, az 

irány eleintén, daczára az alacsonyabb berlini gabnaárfo- 
lyamoknak. szilárd, de végül ellanyhult, mert Parisból 
is lanyha gabonaárfolyamok érkeztek. — Köttetett: 

Szokványbuza 1884. tavaszra mintegy 30,000 mm.
10.26, 10.27, lu.26, 10.27, 10.28. 10.27." 10.26, 10.25,
10.27, 10 2 , 10.24, 10.22. 10.23 és 10.22 írtjával. 

Szokványbuza 1884. őszre 1000 mm. 1015 frt,
1000 mm. 10-10 frt, azonkívül még mintegy 10,000 
mm. IIj őszi búza cseréltetett tavaszi búzával Ilimként 
15—12 kinyi különbözette!.

B.-tengeri 1884. május—júniusra mintegy 15000 mm. 
6.53, 6.54, 0.55, 6.54, 6.53, 6.52, 6.51, 6.50 és G.51 
írtjával.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha irány mellett üzletiden volt. 

Esti tí órakor zárainak :
Szokványbuza őszre _ _ — — __ frt 9 55 — 9.60—
Szokványbuza 188-1. tavaszra_ __ — " 10.20 ■— 10.23 —
Szokványbuza 1884. őszre_ _ _ __ » 10.10 — 10.15—
B.-tengeri 18.84. május—júniusra_ __ » 6.50 — 6.52—
Szokványzab őszre _ _ __ __ __ » 6.70 — 6.73—
Szokványzab 1884. tavaszra _ __ ■ 7.02 -- 7.05—
Kaposzta-repcze 1SS4. aug.— szept.-re  » lS.'vs — 14,----

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkebb volt n forgalom.
Szilva csendes, boszniai zsákáru októberre 9‘/s 

szerbiai zsákáru októberre 9-2 írton, szerbiai zsákáru 
azonnali szállításra (100 darab = -1 kiló) 13 forinton, 
október—novemberre 12* forinton köttetett, mind 56 
kilókint.

Szilvaiz szilárd, szlavóniai áru októberre lSVs— 
18* írton, bánsági áru októberre 19 írton köttetett.

Hivatalosan félmondatott ma 980 mm. szerbiai 
szilva és 200 mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
Mindamellett, hogy a külföldi tőzsdékről kielégítő esti 

jegyzéseket küldtek, a főbb értékpapírok árfolyamai még 
az elő- és déli tőzsdén sem javulhattak, mivel a mai 
tőzsdén ismét bizonyos kedvetlenség uralkodott s reali­
zálások eszközöltettek. Az utótőzsdén mérsékel forgalom 
volt, de szilárd hangulat uralkodott. Az esti tőzsdén ma­
gas párisi jegyzésekre kis hausse támadt, a kontremine 
födözési vásárlásokat tett s a tőzsde a legmagasabb napi 
árfolyamokkal zárult.

Elötözsde.
Az előtőzsdén gyengébb irány uralkodott s a külföldi 

kielégítő jelentések sem voltak képesek javulást elő­
idézni. Osztrák hitelrészvény 283.70 és 284.20 közt 
ingadozván, maradt 283.70 pénz, magyar hitelbank 
282.25-től 282.50. magyar 4 százalékos aranyjáradék 
S0-90-töl 86.92*/s-ig, magyar papirjáradék 85.62i-töl 
85.65-ig, Concordia malom 564-től 562-ig köttetett.

11 óra 30 jperczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
2S3.70—283.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az ártól1 amok kedvezőtlenebb berlini 

jelentősre kissé estek. Osztr. Iiitelrészv. 283.90 és 283.30 
közt ingadozván, maradt 283.30 pénz, magyar hitelbank 
2S2.75-IŐ1 282.25-ig köttetvén, maradt 282.— pénz, 
Befektetési értékek közül köttettek: magyar 430-os 

‘■anyjáradék 86.85-töl 8G.92|-ig, magyar papirjáradék 
85.55-töl 85.072-ig; magyar vasúti kölcsön 137v s-on. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek : Erzsébet-malom 
229.50-tül 229-ig, Foneiére pesti biztosító-intézet részvé­
nyei 63.75-on, budapesti közúti vaspálya 437-en, rima- 
uniráuvi vasmű 120 nn. X állók és valuták váitozatlanok.

1 ói a 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész-, 
vény 283.30 -z*3.4U; magyar hitelbank 282—282.25 
magyar 43- -os aranyjáradék 86.90—86.95, magyar papir- 
áradék 85.60—85.65.

Praemiumüzleí. Osztrák hitel részvény holnapra 2.50 
■—él frt, nyolez napra 7.50 — 8 frt, egy hóra 15.50—16 
forint.

ütótözEde.
Az utótözsde ingadozó irá--yb:m folyt le, zárlat szilárd. 

Osztrák hitelrészvény 284.30 és 283.30 közt váltakozván, 
maradt 284.10 mint pénz, magyar papirjáradék zárult 
85.60 mint pénz, magyar 4°/o-ns aranyjáradék azonnali 
átvételre 86.85-tól 8ti.92*-,g köttetett.

5 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 284 10— 
284.20, magyar 4: --es aranyjáradék 86.921—S0.05, ma­
gyar papirjáradék 85.60—85.65.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nag> párisi jegyzésekre hausse uralko­

dott, a kontremine födözési vásárlásokat eszközölt. Osz­
trák hitelrészvény 284 és 285.10 közt váltakozott, magyar 
4 százalékos aranyjáradék azonnali átvételre S6.92£-töl 
87-ig töltetett, mag.ar papirjáradék 85.70 mint pénz.

G órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285— 
285.10, magyar 4 százalékos aranyjáradék 87—87.05, 
magyar papirjáradék 85.70—85.75.

Felszámolási árfolyamok.
Osztrák hitelintézet 
Angol-osztrák bank
«Union» bank __
AÍlami vasút __
Déli vasút __

Magv. 433 aranyjárad__ 87.—
» 5°/ö papirjáradék 85.50
» általános hitelb. £82.— 
» pénzv.éslesz.bank —.— 

Tiszai és szegedi kölcsön —.— 
Magy. jelzálogbank . —.—

283.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 24. Különösen nehéz árukban fenn­
forgó nagy kínálat miatt az árak csökkenői:. Magy. ura­
sági, öreg, nehéz 48—49 frt, fiatal nehéz 50—51 ft, tintái kö­
zép 51—52 fit, könnyű 521—54 frt. Szedett nehéz-----
közép 51 — 52 forint, könnyű 52—54 forint. — Romá­
niai, bakonyi nehéz —.—.— forint, átmeneti, kö­
zép —.—.— forigt, átmeneti könnyű —.— forint,
átmeneti, eredeti nehéz —._—, átmeneti, közép -------- ,
átmeneti. Szerbiai nehéz 52— —, átm. közép 52—53 
átméri., könnyű 53—53^ frt. Hízó 1. élősúlyban 4“/o
--------, hizú két éves élősúlyban 4»ö-------- . "Két éves
hizó a vasútról mázsáivá-------- . Az. árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kiloeraminonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­

sek, melyek mint átmeneteliek adattak el vevőnek pa- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, okt. 24. (Az «Egyetértés» távirata.) Az elötözsde 
szilárd irányon indult; az üzlet azonban szűk határok 
közt mozgott. A franczia kamara üléséből érkező hirek 
még nem engedtek következtetni a minisztérium helyze­
tére; a boulevard-forgalom ban ennélfogva nem mutat­
kozott határozott irány és az itteni spekuláczió rezervált 
magatartást tanúsított, kivált midőn Londonból az Egyip­
tomban ujra kitört kolera következtében alacsonyabb ár­
folyamokat vár. A forgalom csekély voll és csakis észak- 
nvugoti vasút részvényei, osztrák tartományi bank és 
ali>esi bányatársaság részvényei magasabb árfolyamok 
mellett kerestettek. Valuták forgalom nélkül maradtuk.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 283.80, 
magyar hitelbank 282.75, osztrák tartományi bank

gyár 4- százalékos a ranyjáradék 86.85, lmsz fran­
kos arany 9.52£, birodalmi márka 58.82*-.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenül folyt le. Jegyeztek : Osz­

trák hitel részvény 283.60. magyar hitelbank 2S2.50, 
angol-osztrák bank 107.25, osztrák tartományi bank
107.50, unionbank 109.25, bankegyesület 104.75, osz­
trák-magyar államvaspál a 311.20, déli vasul 144.80, 
tramvay részv. 223.25, elbavölgyi vasút 197.25, májusi 
járadék 78.55, magyar -os aranyjáradék 86.82, 
20 frankos arany 9.52*. A vasúti értékekben^ élénk a 
forgalom, mig a többi értékpapírok figyelmen kívül ma­
radtak, az árfolyamhullámzások jelentéktelenek. Valuták, 
váltók szilárdak.

2 órakor zárultak; Osztrák hitelrészvény 283.70, 
angol-osztrák bank 107.25, uniobank 109, bankegye- 
siilet 104.75, magyar hitelbank 282.25, oszt rák- 
magyar államvaspálya 311.10. Károly-Lajos vasút 284.60, 
gőzliajózási részvény 561, Lloyd részv. 634, osztrák észak­
keleti vaspálya 188.25, elbavölgyi vasút 197.75,_trajn- 
wav részv. 223.40, déli vasút 143.70, májusi járadék 7 8.57, 
osztrák aranyjáradék 99.25, magyar tylo-os aranyjá­
radék 86.82, 1864-iki sorsjegy 167.50, bécsi községi 
sorsjegy 123.75, busz frankos arany 9.53, birodalmi 
márka 58.85. Zárlat csöndes.

Becs, okt. 24. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata) Magyar löldtehermentesitési kötvények 100. Er­
délyi föld tehermentesítési kötvények 98.50. 5*33 magyar 
töklh. int. záloglevél 100.50. Erdélyi vasul 162.50. Ma­
gyar keleti vasút 96.75. Magvar sorsjegy 113.10. Szö- 
lódézsma váltsági kötvények 97.—. 63"-os aranyjáradék
119.60. Tiszavölgyi sorsjegyek 109.S0. Magyar_ 4-°.'o -os 
aranyjáradék 86.82. Magyar vasúti kölcsön 137.75. Ma­
magyar hitelbankok 282.50. Alföldi va-ut 167.75. Magyar 
északkeleti vasút 147.—. Keleti vasúti elsőbbség 91.20. 
Tiszav. vasut-részvény 248 50. M. le z. és váltói), részv. 
88.—. Kassa-oderbergi vasút 144.50. Magyar papirjára­
dék 85.45.

Becs. okt. 24. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 283.60. Déli vasút 143.70. 
4".o-os aranyjáradék 99.25. Váltó Londonra 119.95 Ká­
roly-Lajos vasút 284.50. lS64-es sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 131.75. 4"23o -os ezüstjáradék 79.10 Török sors­
jegy 22.25. Angol-osztr. bank 107.50. Államvasut 311.30. 
Na|ioleondor 9.53. 4"2°/o-os papirjáradék 78.85. Hitel­
sorsjegy 168.50. Váltó német bankhelyekre 58.80. 
Csász. kir. arany 5.71. Osztrák-magyar bank 839.—. 
Pang.

Esti tőzsde.
Bécs, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde párisi jelentésekre szilárdan nyílt 
meg. Jegyeznek: Osztrák bitelré.-zvény 284.30, unió- 
bank 109.50, osztrák tartományi bank 107.80, tramway 
223.00, osztrák-magyar államvasut 311.50, déli vasút
144.80, elbavölgyi vasút 198, alpesi bányatársaság
65.50, májusi járadék 78.57, magyar 4 százalékos 
ara nyjárod ék 86.90.

Öt órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.50, 
magyar hitelbank 283.50, unió bank 109.25, bank- 
egyesület 105, osztrák tartományi bank 108.10, tramvai
223.60, osztrák-magyar államvasut 311.75, déli vasút 
145, elbavölgyi vasút 198.50, alpesi bányatársaság 66.10, 
májusi járadék 78.60, magyar foh-os aranyjáradék 
86.95. Elég szilárd.

Az esti tőzsde zárlata után jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 285..30 után 285.10, osztrák tartományi bank
107.80, osztrák-magyar államvasut 312, magyar'^0 -os 
aranyjáradék 87.12*. — Végül maradt osztrák hitel­
részvény 2S4.C0 után 285.25, osztrák tartományi bank
108.50, magyar 4°ó-os aranyjáradék 87.15.

Bécs, okt. 24. (Esti tőzsde.) Osztr. hitelrészvény
284,40. Osztr. államv. részv. 311.70. Unio-bank —. —.
1860. sorsjegy —.—. Angol-osztr. bank-részv. 108.—. 
20 frant os 9.53. Déli vasul-részvény 144.80. Magyar 
hitelb. részvény 283.50. 1864. sorsjegy —.—. 4”3 -os ni. 
aranyjáradék 86.97. Paris folytán élénk.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, okt. 23. (Az «Egyetértő »tudósítójának távirata.) 

Osztrák hitelrészvény holnapra 2—2* frt, nyolez napra 
7—7* frt, egy hónapra 14—14* frt, három hóra 25—27 
frt ; egyéb változatlan.

Mag-ánkamaíláb. Első helyi váltóra 3'is—4Ve száza 
lék, távolabbi látra és domicil váltóra 4*—4| százalék. *

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén búza tavaszra kevéssé gyengült, 
de a forgalom jelentékeny volt benne és miután eleintén 
nagyobb tételek 10.70 írton köttettek, és azután 10.68 
írton kelt, zárul 10.70 frt pénz és áru. Búza őszre je­
gyez 10.10 frt. Bozs 8.35, zab őszre 7.23 frt mind üz­
let nélkül, llozs tavaszra 8.43 írton, zab tavaszra 7.42* 
írton és tengeri május—júniusra G.93 írton köttetett.

Szesz ára ma alig változott; kész áru 33.50 és 33 75 
írton adatott el.

Délután lanyha berlini jelentésekre búza tavaszra 
mérsékelten gyengült 10.73—10.68 írton ; rozs tavaszra 
8.43 írton köttetett, minden egyéb üzlettelen; végül zá­
rulnak: Busa őszre 10.12—10.15 frt inkább névleg, 
tavaszra 10.68 pénz és áru; tenyeri májú-—juniti-ra 
6.91—6.93 ; rozs őszre S.35—8.40, tavaszra 8.43—8.45, 
zab őszre 7.20—7.23, tavaszra 7.42 7.45.

Kész áru piaczán általán jelentéktelen forgalom mel­
léit búza változatlanul lanyha, ellenben rozs és árpa jól 
tartja magát. Becsből a következő eladások jöttek tudo­
másra : egy rakomány oláhországi 75.5 k. 9.05 forint 
három hóra Győr; 800 mm. fehérmegyei 77.5 k. 
10.25 frt közraktár Becs; 200 mm. verseczi 10 frt 
Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Csöndes. Váltó Londonra 120, olasz bankpia- 
ezokra 47.00, 20 frankos arany 9.53.*, májusi jára­
dék 78.50, magyar 4 százalékos arany] ára déle 
86.85, osztrák hitelrészvény 283.50, Lloyd részvények 
632, olasz járadék 89.37, olasz bankjegy 47.65.

Berlin, okt. 24. (Az «Egyetértő«» tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén vontatott volt a forgalom. Osztrák 
hitelrészvény és kommunáit társulat részvényei után 
élénkebb volt a kereslet, osztrák vasutak szilárdak, kü­
lönösen elbavölgyi és északnyugoti vasút. Bányaértékek 
forgalom nélkül maradtak. Olasz és maayar aranyjára­
dék árfolyamai emelkedtek, orosz bankjegy árfolyama 
csökkent. Zárlat szilárd. — Prolongáczió: Osztrák hi­
tel részvény 0.20—0.19, márka deport, osztrák-magyar 
államvaspálya 0.50 márka report, osztrák déli vaspálya 
0.50 márka deport. Diskonto 3*go. — Román járadék 
103 50, dortmundi bánya 94.50, Laura-kohó 127.50, 
kommunáit társulat 187.50, orosz kölcsön 70.90, olasz 
járadék 90.25.

Berlin, okt. 24. (Utótözsde.) 4.2«;« papirjáradék—.—. 
4.2"/« ezüst-járadék —.—.6V» magy. aranyjáradék—.—. 
5°,3 magyar papirjáradék —.—. 5",« keleti vasút elsőbb«, 
kötv. —.—. Magy. hitelrészvény —.—. déli vasút rész­
vény 247.50, kassa-oderbergi v.-részv. —.—, orosz bank­
jegyek —.—, 11. kibocs. kel. kulc-ün —.—. M. jelzál. 
hitelb.-részv. —.—, magyar országos bankrészv. —.—, 
5°/o osztr. papirjáradék —.—, ultimo aranyjáradék —.—, 
4«> magyar aranyjáradék —.—, magyar kel. vas. kötv. 
—.—, hitelrészvény 483.—, osztrák államvasut részvény 
530.—, Károly-Lajos vasút részv. 121.40, román va - 
részvény —.—, bécsi váltóár —.—, 4«,o osztr. aranyjára­
dék —.—, magyar leszámítoló és váltóbank részv. —.—, 
Zárlatkor javult.

Frankfurt, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A tőzsde kedvező irányban indult, zárlat felé 
az árfolyamok berlini eladások .iövetkeztében csökken­
lek. Osztrák hitelrészvény 240.37, osztr.-magyar állam­
vaspálya 204.87, déli vasút 122.75, Károly-Lajos vasút 
242.25, grácz-köflachi vasút 223. Gotthard vasul 102.50, 
váltó Béc>re 169.80, váltó Londonra 20.39, váltó Pa­
risra 80.75.

Paris, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az irány ma is kedvező volt. Buzditúlag halott az 
a liir, hogy a Rothschild-csoport átvette volna az uj 
egyiptomi kölcsön tináncirozását, valamint a jelentés, 
hogy Bay Léun hajlandó a pénzügyminiszteri tárczát át­
venni. Egyiptomiak, osztrák deli vaspálya és osztrák-ma­

gyar államvaspálya 2 frankkal, Ottoman bank 2* frkkal, 
alpesi bányatársaság 5 frkkal, Szuez részvény 20 frkkal 
emelkedtek.

3 óra 40 perczkor zárultak: 4*% járadék 108.52, 
3°,« járadék 78.30, törlesztési járadék 79.90, Szuez- 
részvénv 2275, egyiptomiak 355, osztrák-magyar államvas­
pálya 663, osztrák déli vasút 315, osztrák tartományi 
bank 485, magyar tartományi bank 460. alpesi 
bányatársaság 142.50, Ottoman bank 705, osztrák aranv- 
járadék 83.50, magyar 4°h-os aranyjáradék 74.25.

London, okt. 24. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
lata.) Egyiptomiak 70, uj spanyol 57.43, török állam- 
adósság 9 68, Ottoman bank 1S;, osztrák déli vaspálya 
12.43, olasz járadék 89 12, magyar 4% -os arany- 
járadék 73.37.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
kr. árfolyamok az illető helyi szokványuk szerint készpénzben, mediúra vagy 
ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy mediúra 
illetőleg ultiméira értendő. A készpénz-árfolyamok A'-val, a medium JZ-mel, az 
ultimóra (7-vul vannak megjelölve.Magától értetődik, hogy afenti átszámita- 
Buklioz mé{? a transakczió-költségek,tovabbáa medio- és ultim ó-ár folyamok­
hoz azonkivfil meg a mindenkori budapesti prolongaczio-tételek is számí­
tásba veendők. A -:;-gal jelölt értékeka budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek. 
Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 5b frt bü ki*. IuO frk vista = 47
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PARIS.
’Franczia 3° o-os járadék __

Osztrák-magyar államvasut _ __
Osztrák déli vasút ... 
’Osztrák földhitel-részv.-társaság. 
’Franczia törleszthetö járadék. ___ 
Magyar 6v,o-os aranyjáradék. 
Osztrák 4°'o-os aranyjáradék. ... 
Magyar vasúti kölcsön 
Magyar jelzáloghitelbank ...
Bécsi unióbank. __ __
Magyar 4xd-os aranyjáradék.. 
Magyar 5°>os papirjáradék 
.♦lágy. leszám.es pénzv.-bank. 
Magyar országos bank.............

BERLIN
Osztrák 4.íc,o-os papirjáradék__

« 4-°,o-os ezüstjáradék ...
« 4 %-os aranyjáradék _

Magyar 6°>os aranyjáradék. 
» 4yo-os 
« 5°>os papirjáradék.-
« keleti vasúti kötvények 

Keleti v. 5°,o-oselsőbbs. kötv.
Osztrák hitelrészvény __ __ __
Magyar hitelbank ___ __
Osztrák-magyar államvasut _ __
Osztrák deli vasút__ __ __
Károly-Lajos vasút __ __ __
Kassa-oderbergi vasút __
’Román vasúti részv... __ _
Orosz bankjegy ______ ____
Váltó bécsi piaczra __ __ _.
•Keleti kölcsön II. kib. ... __
Magyarjelzálogkitelbank __ 
Magy.leszám. és pénzv.-bank. 
Magyar országos Dank ... ...

FRANKFURT.
Osztrák 4.«°/o-os papirjáradék __

« 4.-.°/o-os ezüstjáradék  
« 4 °/c-os aranyjáradék ...

Magyar 6y o-os aranyjáradék. 
« 4° -os ti
<> 5° c-os papirjáradék__

Osztrák hitelrészvény ___ __
Osztrák-magyar bank _. ... __
Osztrák-magyar államvasut__
Károly-Lajos vasút ... __ __
Osztrák déli vasút ... ... __
Erzsébet osztrák nyugoti vasút__
Magyar-gácsországi vasút.... ...
Tiszavidéki v. elsöbbs. kötv..
Váltó bécsi piaczra__
4*1: -os földdiitelint.záloglevél 
Magy. leszám. és pénzv.-bank. 
Magyar hitelbank ... ... 
Magyar jelzáloghitelbank ... 
Magyar országos ba nk

Ár-
folyam

Budapesti
Különbözet 

az utolsó zár­
lathoz ké­

pest osztr. é
1 Cg) cult;;

78 30 ____ —
108.50 —

Jj 062. - ! 311.44 + 0.47
u 816.— 145.26 4- 0.48

79.90 — —
ü —
ü
ü — —
K — —
K — —
V 74.25 86.93 —
u
K — — — ’
K —

K 00 30 78.16 — 0.07
K 7U.20 93.26 — 0.13
K 66.90 78.91 -f 0.13

u
84.20 99. C 6 — U.24

IC1.Ü0 119.69
u 73.70 36 87 — 0.03
u 72.40 85.49 -t- 0.08
K 77.80 j 91.16 -f 0.10
K 96.40 113.63
u 483.— 283 50 — 0.59
u — —

ü 530.— 311.40
ü 24 i. 144 88
V 121.70 285.84 -f- 0.71
K 61.10 144.09 + 0.32

198.80 116.89 — 0.1S
109.80 — 0.01
55.60 _ —

K — - — —
K — — —

~~ —

K CG.25 78 10 + 0.05
K
K 67.— 79.02 + 0.20
K 84.25 99.12 — 0.11
U 101.62 119.84 — 0.01
U 73.56 86.7; + 0.37
ü 72.50 85.60 -4- 0.11
ü 240.75 284.22 -f- U. 5-J
K 710.— 836.50 4- 1.22
0 265.— 312.16 4- 0.81
u 242.62 2v5.65 -t- 0.60
u 152.75 145.13 -+- 0.58
K 191 50 225.55
K 135 87 1611.29 — 0.03
K 85.63 101.10 — 0.02

169.70 58.89 -f 0.05
K -- .-- -- .--- —
K — — —
u — — — —
K
K — — —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Newyork, < ki. 23. (Kabcjsürgüny.) Gyapot Nowyónk­

ban lO'Xio. Neworleansban 10r'. ic, Petroleum Newyork ban 
okt.-re 83/s, Philadelphiában októberre SVv — Nyers 
petróleum 7*. —United pipe line certificates 109. — Liszt 
3.90. — Piros őszi búza helyben 109 (= 9.91 frt) 
o teherre 106* (= 9.68 forint), novemberre 107 
(= 9.73 frt), deczembérré 109‘s (= 9.93 Irt), 100 
Kilókint. — Tengeri 56*. —Czukor (Fair ra fining Mus­
covados) 0*. Rio kávé 12Vi. Zsir (Wilcox tegyü) 86/ic, 
(Fairbank jegyű) 8V*. — Gabonafuvardíj imperial-quar- 
terenkmt Eszak-Amerikábúl az angol kikötőkben és az 
ezekkel egv magasságon tekvó kontinentális kikötőkbe 
5. (= 1 35 frt 100 kilóként). — Napi felhozatal gya­
potból 29,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabon.Tszállitásidij wnggon-rakományok ban 100 kilo kint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért í márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért A márka, lisztért 3 marka, malátáért 1.20 márka. Beviteli 
iram a Svajczba 100 kilo gabonáért 0.30 frank, malátáért 0.G0 frank, lisztért 
1 frank. Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 marka vista 55 forint 

80 kr. Parisra 100 frk vista47 frt 55 kr.
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Olaj

PARIS.
Búza folyó hóra______ ____

— novemberre ______
— novembertől 4 hóra __
— első 4 hóra ... ___

Liszt folyo bora__ ______
— novemberre __ __
— novembertől 4 hóra__

első 4 hóra ______
folyó hóra __ __ __
novemberre __ __

— now—deczemberre  
— első 4 hóra __ __

Szesz folyó hóra__ ______
— novemberre ... 
— nov.—deczemberre __
— első 4 hóra __ __

Szállítási díj: Budapestről
— « Bécsbül. __

BERLIN.
Búza okt.-novemberre __

aprilis-májusra ______
okt.-novemberre

— aprilis-májusra__ __
Zab okt.-novemberre

— aprilis-májusra__ __
Olaj októberre__ __ __

— aprilis-májusra__ __
Szesz októberre__

— aprilis-májusra __
Szállítási dij: Budapestről

— * Bécsbül. __
STE TT jlN.

Búza okt.-novemberre __
— nov.-deczemberre.. __

április—májusra __
Rozs okt.-novemberre

— nov.-deczemberre ___
— április—májusra__ __

Olaj kész szállításra __
— április—májusra

Szesz kész szállításra.__ __
— októberre __ __ __
— oktob.—novemberre 
— április—májusra   

Ropcze októberre __
Szállítási dij : Budapestről _

— « Bécsbül ___ 
KÖLN:

Bnza novemberre
— raárcziusra

Rozs novemberre ______
— márcziusra __ __

Olaj kész szállításra ___ __
— októberre

Szállítási dij: Budapestről— 
BOROSZLÓ.

Zab
Olaj — — __ __ __

Repczo __ __ __
Tengeri ___ __ __ __
Szállítási dij: Budapestről—

Ár­
folyam

Különbözet
Budapesti utolsó zárlat- 
egyenleg hoz képest

18.10 
19.20 
13 90 
14.90 
30.— 
35.S0 

5.95

20.20
13.80 
5-2.10 
16.40
39.80 
14.50
2.95

11.G0 
11.70 
12.01 
12.32 
15.SG 
15.95 
1G.-2G 
10.60 
36.97 
36.97 
36.97 
37.09 
26.1G 
26.10 
26.1G 
26.60 
3.93 
3.74

10.-29
10.98 
8.5G 
S.92 
7.42 
7.S9

38.93 
37 81
30.99 
30.05

2.30
1.90

10.53 
10 53 
11.03 
8.47 
8.47 
8.76 

38.2-2 
37.6 i 
30 87 
30 87 
29.75 
29.87 
18.52 
2.80 
2.10

10.G4
11.29
8.17
8.76

42.34
42.11

3.45

11.88
S.ll

30.63
9.64

18.11
8.58
1.71

0.04
0.07

0.04
0.06
0.03
0.11
0.1-2

+ 0.12

+ 0.13 
+ 0.13 
4- 0.07

0.10 
0.12 
0 08 
0.08 
0.03 
0.05 
0.17 
0.0G 
0.12 
0.06

— 0.0S
— 0.05
— 0.05 
-h 0.03 
-t- 0.03

+

o.oc
0.;6

+ 0.13

+ 0.17
0.06

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
Pécs, okt. 23. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A múlt 

hé, elején rossz időjárásunk volt, de vége felé egészen 
jóra átváltozván, tegnapig folyvást igen szép és meleg 
napjaink vollak, miáltal gazdáink teendőikkel j ival 
előre haladhattak. A tengeri szedés jó eredménynyel fo­
lyik, a csövek jól kifejlődve, egészségesek, holdja (1200 0) 
25 egész 30 hektolitert tizet. Az őszi szántás, legjobb 
foganatban van, búza már eddig szépen és hiánytalanul 
kikelt. A szüretet majdnem bevégezték ; termésünk vá­
rakozásunk felül kielégítő, és igy a tulajdonosok tartóz­
kodók.

Keszthely, okt. 23. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Keszthely vidékén a szüret már befejeztetett. Az ered­
mény mind minőség, mind mennyiség tekintetében vá­
rakozáson fölüli. Gyümölcsben sem szenved hiányt a vi­
dék, alma, körte, szilva, dió, gesztenye elég bőven 
ermett.

I« APIIiEATD: október 25-'' n.
Csütüfo ’ . — Kémni ki.th.: Krizsán és I ..._Prot.:

Vilmos. vosz: (okt. 13 ) Korpára, Hah.:. — Zsidó:
flnihuü.) — sp két G ó. 30 p., nyug. 4 ó. 5á p. — Hold kél 

54 p. regg., nyug. 2 ó. 25 p. d. u.
Az országos magyar gazdasági egyesület állattenyésztési 

szakosztályának üle»e d. u. 4 urakor.
A bud.apest-erzscbetvárosi klub értekezlete . le 8 órakor. 

(István-tér 14. szám.)
Ellenőrzési szemle a mérnők-vaspályai é> hidász-ezrelékhez 

tartozó legénységgel re$rgel 8 órakor az iilVű-uti laktanyában, 
k képzőművésze ti társulat us:-*i LiálliiiV.i .1. sorozat) d. e. 
9-től (L u. r»_ óráif, ‘ ugáruti műcsarnokában. Beleüli dii 50 kr.

gyümölcskióllitás a Köztelken d. e. lú —ld-ig d. u.Állandó
2—4-ig.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-töl 
d. u. 2—4-ig.

Ípíirművészeti muzenm a műcsarnok épületében d. e. 9-től 
d- u. 1-ig

Műszaki iparmuzevm a kerepesi-uton d. e. 9-iöl d. u. 1 -isr e * 
d. u. 8—5-ig.

Egyetemi fiivészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban: term, rajz és népisme táv d. e. 9— d. u. 1. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9- d. u. 1 óráig.
^ííYetemi könyvtár d. u. d—7.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Allatkert nyitva egész nap.
Császárfürdöbe hajó indul órán kint.
Margitszigetre hajó indul órán kint

Kivonat a hiv. lap okt. 24-i számából.
Árverések a fővárosban. Tol már Ant i 4 í7 frt: v. 

c-rf*r’ll-'-os:lva‘ °kt. 26 (vig-uteza 3). Krumplioltz Antal 
so9 forintra becs. ingóságai nov. 5 (sugár-ut 60).

Árverések a vidéken. Krischet- Antal 2500 forintra 
becs. ingat!, dccz. 20 Károlyfalva. Mátyás János 116 
fi ira becs. ingatl. nov. 24 Csomortán (K.-Vásárlu-ly). Fim 
István 3170 forintra becs. ingatl. dec;:. 28 Nagy-Baráth 
(Győr). Na y Endre 27,520 írtra becs. ingatj. decz. 4 
Győr. Stettney András 1120 forintra becs. ingatl. nov. 2 
Nagyvárad és F.-Vásárliely (Nagyvárad). Doiu-zki Dávid 
315 forintra becs. ingóságai nov. 2 D.-Szt.-Márton.

Csődhirdetmények. Wilckens F. C. - s fia budapesti 
lakos ellen, bej. nov. 27. Csőd biztos: Hegedűs László 
törvényszéki bíró, tömeggondnok : Unger Alajos ügyvéd. 
Oblátli Sándor nagybecskereki lakos ellen. bej. nov. 20. 
Csőd biztos : Kiss Sándor tvszéki biró, tömeggondnok ; 
Vécsey Béla ügyvéd.

; Pályázatok. A győri kir. ügyészségnél irnoki, — 
Budapest főváros területén működő kir. adófelügyelő mel­
lett 11-od oszt. pénzügyi fogalmazói, — a Csíkszeredái 
kir, tv-zéknél aljegyzői állomásokra.

A kis lottó húzásai október 24-én.
Brünn 5 11 31 30 41

belelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVS0IU.
Fehér hattyú szálloda.

Weiszmandl M. Sz.-Feliérvár 
Weiner I. Besztercze 
Braun A. Szarvas 
Porjesz I. Pron 
Diestler I. Bécs 
Kiszely Gy. Kralova 
Petrányi 1. Keszeb 
Schreiner A. Esztergom 
Liszkay A. Esztergom

Hungária szálloda,
Lg. Mic^a F. Bécs 
Leidenfrost Gy. Léva 
Tambesi A. Trento 
Weller L. N.-Vázsony 
Dr. Krasznay .1. Szeged 
Blau A. Újvidék 
Mai tat ti M. Boveredo 
Bertalan L. Tokaj 
Zemplinszky R. S.-Tarján 
Wolf Gy. Bécs 
Mayer Gy. Bécs 
Kaufmann B. A palin 
Gans S. Frankfurt 
Hirschl M. Belgi*ád 
Lőbl K. Zimony 
Zocker 0. Strakonitz 
Ziwas F. Frankfurt 
Fischer A. Újvidék 

1 Mayer E. Elberfeld 
Reimann G. Elberfeld 
Pollitzer H. Bécs

Holzwarth-F rohner száll.,
Mayer C. Gomba 
Fischer H. Becs 
Berk K. Bécs 
Fisch 1 I. Bécs 
Hämmerle T. Bécs 
Kogler F. Bécs 
Dr. Martig Würzburg 
Dr. Marczill Würzburg.
Heidt E. Würzburg 
Longfeld E. Igló 
Kreutzer A. Krompach 
Wendtlannt K. Lábatla 
Marsch H. Stuttgart 
Szusz B Szabadka 
Eszkinazi A. K raj óva 
.Számit ka M. K raj óva 
Horn I. Szófia 
Hirn M. Körmöczbánya 
Feltsch I. L.-Sz.-Miklós 
Góbéi 0. Deés

London szálloda.
Gacs I. Temesvár 
Dr. Krausz H. Segesvár 
Vig S. k. a. Czegléd 
IIarányi A. Sárospatak 
Dallos D. Pétervár 
Henning F. Drezda 
Gambs K. Paris 
Geier A. Igló 
Eckstein A. Becs

Marchal-szálloda 
az«Angol király no»hez.
Gr. Batthyány I. Pozsony 
B. Lutteroth nejével Triesz 
Weker Goiter Mexikó 
Hahn Bécs
Borbély L. Salgv-Tarján 
Wurmfeld D. Uj-Bisztricz 
Lárisch L. »Jägerndorf 
Paradaser V. Póla 
Zakó S. Rév-Komárom 
Dr. Czánik I. Rév-Komárunr 
Lauth V. Bécs 
Abquer I. W. London 
Belgcliem T. Ausztrália 
Hüfch Courier 1. Ausztrália 
Munk H. Brünn 
Theodorovits M Kubin 
Pescha I. Versecz 
Vint/er A. Iserlohn 
Spitzer S. Bécs 
Schwieger 1. Frankfurt

Magyar király szálloda.
Nősz S. Spalato 
Horsky J. Mitrovicza 
Ábrahám A.-né Apáti»
Boros V. Szolnok 
Goldstein Zs. Zenta 
Rothh .user M. X eszpréro 
Kopmann L. Laibach 
Picard S. Páris 
Stelänesco F. T.-Szeverv 
Pénzéi A. Asch 
Löwinger Gy. Bécs 
Tempes E. Bécs 
Wallo I. Bécs 
Kostlár S. Késmárk

Nemzeti szálloda.
Nagy S. Sz.-Iván 
Szentiványi E. Kolozsvá 
Cziffra I. B.-Gyula 
Bánlaki P. Szeged 
Kiss .1. Rév 
Jani A. Banjaluka 
Fischt Gy. Boglár

Pannónia szálloda.
Fischer M. Dévaványa 
Szöllösy 1. P.-Ladány

Schillinger I II. P.-Ladán 
XXollesz K. Borosienö 
Ehrlich I. Dévaványa 
Fellner I. Csanád-Palota 
Goldmann I. Mindszent 
Csorna I. Devecser 
Pa-zovits V. Lippa 
Puchvay P. Doinoszló 
Halm S. Du ka 
M idler I. Süt tu 
Bi «.-ez S. Tu tesz 
Scbwarcz S. Kétegyháza 
Galgóczy B. Z ély 
Prönay P. N.-Bérezel 
Riedl I. Süttu

Páris szálloda.
Hanny F. Baden 
Messer L. Szarvas 
Kilényi 1. Sz.-An drás 
Windíioier I. Félcgyháza 
Hirsch M. Nyitva 
Heriás L. Bagdad 
Löwenberg M. D -Velencze 
Marmorstein I. Bécs 
Braun B. Bécs

Schmidt-Orient szálloda.
Rugacs L. Viszma
Bartók .1. Macsola
Plachy G. Szirák
Kiss G. Nógrád
Karatlmay J. Szú=zváros
Bányai A. Szászváros
Dom iái P. Szászváros
Gertner M.-né leányav. Pozsony
Burg r S. Becs
Nt um^r.n J. Kassa
Heller R» Kanizsa
Schwartz D. Turócz
Back M. Szeged
Singer L. Debreczen
Grosz J. Gvör
Fóliák M. Nagyvárad

Tigris szálloda.
Simonyi Gy. N.-Ivánka 
Tóth F. N.-Szeben 
Jakab A. Verbasz 
Tos L. Komárom 
Bretiot L. Páris 
Kohn L. Siklós 
Berger A. Veszprém

Vadászkiirt szálloda.
Fáy G. Ny ostya 
Mailáth J. Perien ve 
Dory L. Dombóvár 
Dury A. Zomba 
Kis L. Bars
Hirschl A.-né Esztergom 
Papszász L. P.-Terik 
Szál a y Mária Esztergom 
Kollár M. Esztergom 
Prónay Páni Romhány 
Dar.i j. Kompolt 
Heinrich J. Trieszt 
Füss 11. Gy. Boroszló 
Haasz Fr. Brünn 
Faikas I. Nagyvárad 
Spitzer S. Bécs 
Roth Gy. Bécs

«Budapest» szálloda.
(Bécsi utcza.)

Pelikán E. Szeged 
Taky E. K.-Szemben 
Stansläki J. Lemberg 
^runyi P. Gócs 
Csatári I. K.-Madaras

Európa szálloda.
Maurice A. Drezda 
Farov A. Brus-a 
Dr. Lande V. Trieszt 
Dr Tótossy M. Nana 
Kaiser J. üjakovár 
Pick M. Hatzfeld

Erzsébet szálloda.
P.adó Z. M -Genes 
Kemény L. Kassa 
Erdélyi M. T.-Szerdahely 
Szívós G. Szoboszló 
Dr. Nagy A. Nográd 
Sclimidt I. Ve esés 
'Valdinger Fanni Eszék 
'iedesco A. Arad 
Dellimanics L. Gsene»
Weisz I. Zom bor 
Lusztig M. Kocs 
Buchmann H. Brünn

Fehér ló szálloda.
Sándor P. Guta 
Roszti A. Erdély 
Pelles I. Sz.-Remete 
Goits A. Szlovonia 
Rövics A. Románia 
Székely M. R.-Keresztur 
Balassa K. Karczag 
Eckstein Zs. Szecsv 
Fehér A. Szeged 
Barna B. Dtbreczen 
Helmer A. Bécs 
Csuszi A. Arad 
Dorian B. Baden

ElhaltakBnd&pesten 1883. okt. 23.
Landhoffer I. 25- é. molnár útról gümö.
Koezó J. 03 é. napsz. útról orbáncz.
Evktein A. 54 é. napsz. neje VII. k. kertész-u. 9. gyomorbaj. 
Szeibert M. 5 é. napsz. leánya II. k. Niedermaier-u. 15. vürheny. 
Götz K. 4 é. napsz. leánya II. k. szegényház-u. 30. ogykérlob. 
Kliber G. 1 é. felügyelő fia IX. k. tuzoltó-u. 12. hőrglob.
Braun K. f>2 é. festő neje VII. k. kiraly-u. 13. szívbaj.
Haus K. 17 é. házaló leánya VII. k. dob-u. 19. tüdővész.
Ádám J. 27 é. napsz. X. k. hirtelen halál.
Martinék M. 58 é. napsz. neje X. k. téglagyár végelgyengülés. 
Testőri A. 71 é. özv. V. k. hold-n. 9. aggaszály.
Weisz M. 41 é. műnk. neje VI. k. gyár-ti. 12. tüdővész.
Zeisler H 43 é. mgzó neje IV. k. lő vész-u. 5. kimerülés.
Sommer S. 2 é. mgzó V. k. Széchenyi-tér 6. gümó.
Zapofoszk i M. 2 e. műnk. leánya V. újpesti rakpart IS. tüdölob. 
Raliista J. 00 é. pék VI. k. ó-u. 51. bél hurut.
Elfer R. 3 é. kdu leánya VIII. k. Uj vásár-tér 1. vürheny.
Schrick A. 4 é. szabó fia I. k. Orbán-u. 7. gégelob.
Béres J. 3 é. napsz. fia III. k. Miklús-u. G gümö.
Hanák L 54 s. kézbesítő II. k. ország-ut 49._hüdés,
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VijrGsniarty -I. I.i é. ács VIII k. koszur -u. 23. gum 
Pospische! F. 50 v. czipész VIII. k. stárz ú-o. 3. tűdövész.
Anua K. 33 •*. nap'z. neje VI. k. aterecsen-u. 30. tiidölob.
Erdélyi A. Fi* e. v.imjjii. IX. k. Kálvin-ter 3. tiidövész.
Boros 7C é. özv. VIII. I;. i'utó-u. 7. kimerülés.
Pancsaika M. -12 inunk, neje V. k. újpesti rakpart 1413. tüdolob.

ihitii ÉS MiUTSÍWIL Személyek:
1883

NYILT-TÉR.
Champagner Imperial
Hz 1S>1 -ik hires ev ;<>Iyamrói koríii ez idén eladásra ere­
deti ónozott kosarakban, megvámol tan (> palaczk 15 frt. — 
\’2 palaczk 3o frt. Egyedüli raktár Hollander Márkus 
urnái Becsben, Fostgasse Favre férés á Epernay.

VÉGELADÁS!
Okf' bcr rí;• ■ t<> 1 november 2-i-ig naponta íl-töl 1 óráig 

délelőtt Becsi UÍC73 3-ik színi alatt levő udvari helyiségben 
a helybeli porezelian és majolica gyáramban az ezen évben 
készült másod és harmadrendű használati OS dÍSZÍÍ€SÍ tár­
gyak igen leszállított árak mellett v -geladatnak
'Tisztelettel FISCHER IGNÁCZ.

7961 gyártulajdonos.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 25-én.

A nürnbergi mester- 
dalnokok.

Dalmű 3 felv. Szövegét és ze­
néjét szerzetté Wagner Richard. 
Fordította Dr. Váradi Antal.

Személyek:

íKI-pede

st

mu
!Mattoiii Honrik Karlsbad rs Rii<Inp<sf.

Hans Sachs 
Veit Pogner 
Kunz 
Konrad 
Sixtus
Fritz Rothner
Balthasar
Ulrich
Augustin
Herman
Hans Schwarz
Han- Foltz
Stolvingi
Éva
Dávid
Magdalena
Eji ör

Odry
Tallián
Dalnoki
Fektér
Läng
Malecky
Vas
Bartoluzzi

Köszeghy
Szendröi
Gassi
Szigetiné
Pauli
Saxlehner E. 
Szekeres

Kezdete 6í orakor. 

Holnap, október 2G-án.

PB Y P A L.
Vígjáték 5 felv. Irta John Poole, 

fordította Csiky Gergely.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 25-én. 

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

F AVARTNÉ.
Operette 3 felv. írták A. Duru 
és H. Chivot. Fordította Evva 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté J. Offenbach. 
Személyek:

Fa vart Vidor
Favartné Blaha L. assz.
Cotignac Kassai
Suzanne L.-né Jennel A.
Hector Kápolnai
Pont-Sablé Solymosi
Biscotin Komáromi
Bahette Beni I.
Jeanneton Zárainé
Larose Füredi
Joli Coeur V. Kovács
Sans-Quartier Munkácsy
Larissol Bónis
Rendörbiztos Marton
Kárpitos Várdai

Kezdete 7 órakor.
Holnap, október 2G-án.

Kanári herczegnő.
Vig Operette 3 felv. írták Chi­
vot és Duru. Fordították Evva 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Charles Lecocq.

V Á E-S Z I N H Á Z.
Budapest, október 25-én.
Az uj emberek.

Vígjáték 3 felv. Irta Toldy I.

Csipkey K. 

Metella
Kövesdy Ervin 

Oszkár
Gróf Csetneky 
Tarczai Áhris 
Dar lay Viktor 
Etelka
1- sö ur
2- ik *
3- ik i
4- ik »
5- ik >
Márton
Peti
Erzsi
1- sö női vend.
2- ik > »

Szigeti J.
Mihályfi
Helvey L.
Náday
Molnárné
Palotay P.
Feleki
Újházi
Szigeti I.
Adorján B.
Hetényi
Kőrösmezei
Sántha
Tóth
Hethei
Pintér
Faludi
Gaál I.
Reiner G.
Békessy I.

Lovász
Inas

Gergely

Kezdete 7 órakor.

NEMET
Igazgató

SZÍNHÁZ.

linger kávézása 7943

az üllöi-úi s kíiviűícr sarkán ssárakosási hely csalásoknak.
Minden este női concert.

Az időjelző-intézet távirati jelentese.

Állomások

és tulajdonos 
Szaniszló.

Lesser
VÍZÁLLÁS 1883. okt. 24.

Budapest, Oktober 25-én.
Ondricsek Ferencz és Weber 

Jenny kisasszony

hangversenye.

H E C T O R.
1 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

í

I hajós-uteza 27. 
I Herzog Pálúl elsí

iiwarz
úr első túllépte, az ő eredeti két rzz 
idomított sertésével a Deté circus- Ki 

bői Parisból. jgi

jeles liiiíitikus fellépte. 1
SSDELEPIEREaSAi

testgyakorló társulat fellépte. ^

PJ Az itt annyira ked 
Km veit zilophon műv 

Továbbá az ABBA
föl lakói)5>úr Helena k. a. dán-német chans.-énekesnő. Ss 

pémet énekesnő és a budapesti tánvzos- ■$,

Névszer int
M e e r M é e r

Változik0 Változik Névszerint 0
fölött alatt fölött alatt

Dima Tisza
Pozsony — 1.61 — áradó M.-Sziget__ 0.84 — áradó
Komárom — 1.24 — valtztl. Beregszász. — —
Budapest — 1.37 Sárospatak.
Mohács 1.93 — valtztl. Szatmár —
Yukovár — — — — Tokaj _ 0.71 — áradó
Újvidék — 2.19 — apadó Szolnok__ 0.89 — apadó
Pancsova — 0.71 — apadó Szeged __ —
Orsóvá- — 1.79 — apadó Körös

Dráva B.-Gyula__ 0.02 — váltztL
Bai cs __ — 0.46 — áradó MarosEszék_ __ 1.32 — áradó 71 apadó

Száva Bóga
Mitrovicza__ 1.70 — apadó Temesvár _ 0.01 - apadó

IDŐJÁRÁS okt. 24. regg. 7 órakor.
. tttelcintése a mai időjárásnak_•

Európába;? : A depresszió (752 — 754) Oroszországból, a nagy 
légnyomás pedig (7ti5—7G7) délnyugatról behatolnak Magyaror­
szágba. Küzép-Enrópa helyen kint erős szelekkel többnyire Lorns 
esővel, kisebbedö hőmérséklettel.

Hazánkban: Többnyire nyugati és északnyugati, helyenkint erős 
szelek mellett a hőmérséklet valamint a légnyomás is többnyire 
ki«ebb lett. Az. idő az erdélyi reszek kivételével borús ; számos 
helyenkint nagy mennyiségű esővel.agy mennyiségű

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton hűvös változó, délkeleten

Arad__     __
Besztercze _ __
Beszterczebánya _
Budapest ______
Csáktornya  —
Debreczen _ 
Eger.. ... __ _
Eszék. __ __ __
Fiume ___ __ _
K esni árk __ __
Keszthely_____
Kolozsvár
Magyar-Ó vár —_
M ármaros-Szi ge t
Nagy-Enyed__ __
Nagy-Szeben__
Nagyvárad______
Orsóvá,. __ __
Pancsova,
Selmeczbánya__
Sopron __ ... __
Szatmár-Németi.. 
Szeged ___ ...
Sepsi-Szt-Györgv
Szolnok 
Temesvár ___
Troncsén _ ______
üngvár _____
Zágráb__________
Becs ___ __ __
Bregenz__________
Lesina _ __ __
Pola _ __ ______
Prága __ __

Jolok magyarázata <j
e—: felhős; » j felhős; © — j felhős; 

lég; ==-kod ; -X-™ bóesö;oo

Lég­
nyomás 

"^700 •

Szél
iránya és
(t—íd/

A hő­
mérséklet 
Celsius- dékí).

57.4 DNY 5 + 9.2 13
56 3 E 2 4- 6.9
57.3 NY 4 4- 6.4 14
60.4 DNY 2 + 6.7 9
5S.7 EK 4 + 7.6 77
57.4 ENY 1 + 9.1 8
60.5 E 1 + 10.1
60.8 E 5 + 3.4 12

1465.1 E 4 + 7.0
55.9 NY 1 + ío.o
61 0 ENY 4 + 5.3
56.3 DK 9 + 12.0 3
55.1 D 3 + 11.3
55.2 © + 12.1 14
61.8 & T 12.2 558.3 ENY 2 + 7.4 1259.1 ENY 8 + 40 6
58.8 ENY 3 -f 6.8
54.8 E 2 + 9.5 12
55.8 NY 1 +■ 8.7 13

— © + ll.l
57.1 © + 8.0 14
58.8 D 3 -c S.0 38
58.8 E 2 H" 7.3
55.3 ENY 2 + 9.0 21
61.9 DNY 1 •+- 5.9 25
62.3 NY 3 + 6.0
66.6 EK -2 + 4.8
58.8 NY 1 -t- 12.6 1060.7 F. 1 + 9.4 361.5 D 2 -t- 2.2

felhé.
let

Faj Irányzat

Min ő s é g i s ú 1 y h e k tol i t e r e n kin t
"h í 7S*Í, 1 79 1 SO illy 91 hln 1 1 hh Ki

1 O O ki i o g- r a ni m ára
írttól ! írtig 1 írttól írtig frt 1..1 írtig 1 írttól írtig írttól frtig 1 írttól írtig írttól írtig í írttól írtig

bánsági búza__uj kellemes" —.— —- —- —.— —._
tiszavidólii ___ « • 9.65 9.70 9.7ü 9.80 9.80 9-90 995 10.05
pestvidéki ... « ■ 9.55 9.60 9.65 9.70 9.80 9.85 9 90 9.95
ickermegyci__« 9.u5 9.60 9.65 9.70 9.80 9.85 9.90 9.95
bácskai __«
na. éezakk._ __« 1 9.25 9.30 9.35 9.40 9,45 9.50 9.55 9.60 — — — — — — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 24.

Gabona

káposzía-repeze, 
bánsági ropeze __

Ü
Faj Irányzat.

uj — szilárdj 70—72
UJ takarmány 60—62

eget ni való 62—64
sörfőzdéi < 64—66

UJ — » 37—40
J«j bánsági lanyha /o
1 « másnemű 73

— * nélkül
• — szilárd —

*

Minőségű 
súly hekto­
literenként

szeles időt várhatni, esővel.

TOLSÓ ÁRKELE1

szélcsend; Q — tiszta, derült, 
-borult; ^ — esis, 

gőz; fi — zivatar, villám.

6U

Gabona Irányzat

ropeze káposzta „ 
■ bánsági,,,

ÉRTÉKPAPÍROK DTOLSO ARKZLET 
j pénz áru

ÁLLáMáDOSSAG.
Magyar királyi aranyjáradék adómentes _ ______ #>/„ 119.50 j 19.75
Magyar királyi aranyjáradék adómentes kisorsolt (i°,o I —•—
Magyar királyi aranyjáradék adómentes__ .... __ 4 -j I 80-90
Magyar papirjáradék adómentes__ __ __ __ __r, 0 85-60
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank), .. :V , 137.75
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban 5% | 138.50
Gnui-'i i alkun vasúti záloglevelek__ ... . __ r, ■■
Magyar 1 M>9. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 5° 

gyár 1 keleti vasút arany v. ezüstb. (elsöbbs. )adóm. 5 \
Magyar 1876. keleti vasút állam-kötvény aranyban __ 5°,
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 100 frt, ___
Magyai királyi nyeremény-kölcsön 50 frt______ __ I 112.50

is cai és szegedi kölcsön __ __ __ __ __ 4 1 100.75
1S71-i! i magyar Allam-kölcsön-kötvény font sterlingben 51 j |------ í
1.87 ikin igyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 5 ■> —*—
Magyar föld tehermentesítési kötvények _ ő",, | 100 —
Magyar fold tehermentest'iési kötvén yek!8C7.záradékka 1 5 9S.65
Magyar tűid tehermentesítési kötvények ternesi__ 5v; 98.50
Magva; í• <iUtehermenfesitesikötvényekZV,7.záradékkal 5"-i 98.— j
Magyar fcldteherznentesfféfiikötvények horv/ítorászgi. ufVo 98.50

csendes

szilárd

szilárd

■ í."J kilogramm .
Határidő

frt I kr.
tavaszra

1884. máj.- 
tavaszra

aug—szentem 1). 188.‘ 
július—augusztusra

6
! 02 7
1 70 6

— -

ÉRTÉKPAPÍROK OLSÓ ARKKLf :

12.50
13.50 

192.—

0.25 frk
40.—

87.10
85.85

138.50
139.50,

91.50 
113.
97.50 

113.50 
113 50 
110.25

100.50 
98.75 
99.50 
99.—
99.50

Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi _ __ ___ 5
Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (loO™frt) 5
Királyi horv.-szlavon jelzálog íöldváltsági kötvény (100 frt)
Szol ödézsma váltsági kötvény (100 frt.) ..." ___  5-;,
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frf) 
Egyesített államadósság papírban május—nov. ___ 4- - 10 ”,
Egyesített államadósság papírban febr.—aug______ __ 4-/10
«.gyesi tett államadósság ezüst kamat január—julius.  4-/10 1
Egyesített államadósság ezüst kamat April—október____ 4-/10,1(
Osztrák aranyjáradék 4% kamat, ___ ___ ___ __ 4 -
Osztrák papirjáradék, adómentes _ __ __ __ __5 .
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4 .
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt ő. e. 5
Osztrák államadósság, kisoraolással 1860-iki á 100 frt o. e. __ 5" >
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 írt o. é.
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki a 50 irt u. e__

Pest város kölcsöne 1870-ből ______ ____ __ ______ 6' .
Pest város kölcsöne 1871-böL, ______ ____ ____ ____ __6' c
Budapest főváros 18S0-iki kölcsöne __ __ __ __ __ 5 0

Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank  3%

97. - 97.5OF

166.50 j 167.50 j___

1(4.50 105.50 j- -
104.50 105.50 J___
97.— 97.50 3___

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Ált. magyar municipalishitelint.
Angol-osztrák bank__  __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ.
I lorvát leszámítoló bank ___ __
Iparbank, budapesti ___ ___ 1U0

2— Központi! partársulati hitelintézet 80 
19.50 Magyar Általános Hitelbank ___ 200

Magyar jelzálog-hitel bank __ 200
Magy. jelzáloghitelb.II.kib. id.e. lOO 
Magyar leszám. és pénzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100
Osztrák hitelintézet__ __   160
Osztrák-magyar bank__ __ 300
I. magyar iparbank__ __   150
I. magyar iparbank II. kib. 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszeki hitelbank __     100
• Uniós bank__ __ 100

ój Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság ___ 200
Bécsi élet-ésjáradék-biztos. társ 200
Első magyar ált. biztositó társ. __ luöO
Fonciére pesti biztosító intézet .__ 100 j 
Magyar-franczia biztos, társasé; 
Pannónia viszontbiztosító társ...

c) í.r ií.-» malmok.
Concordia gőzmalom,.
Első budapesti, ___
Erzsébet malom _
Hengermalom _

Molnárok és sütök ______
Pannónia__ __
Viktória,. ___

d) Közlokedósi vállalatok.
<• Adria »magy. tengeri hajózási rész v.-t.
Atföld-tiumei __ __ __ __ o(-)q
A rád-K t >rös völgyi vasul 
BáLUiszek-dombuvári
Déli vasút __ __ __ ____ ____
jCíSzak-Leleti vasút__
Erdélyi vasút
Győi-sopron-ebenftirli vasul_
Kassa-oderbergi vasút 
Magvar-galicziai vasút ...
M.nyug.v. (szé kés f.-gyö r-grá cziv.) 
Osztrák-magyar államvasuL 
Pécs-Larvsi vasút 
Tiszavi:íéki vasút

500
500
200
L.u
160
200

1000
300

100
200

200 
200 
200 
200 
200 
200 '

j 200 — 210.—

loü-ü 105.—

31 - 32 —

•2S2.— 282.56
198 - 200.-
100.75 101.—
83.50 88 75

2S3 30 283 ;>u
835.— 840.—
162.— 162.50
15C.— 1 uU. uO
570.— 572 - -

216.-1 218-
-240.— ! 245

3035.- 1060.—
63.50! 63.75

925.—! 950.-

értékpapírok ctolsóarkkl

5.50
33.-

°4.*50

Bt f
FRT

5ÖÖ
200

562.-
1140.—

.m— 
261.— 
360 —

1180.— 
414.—

IC 7.50

146.75!
162.25

141.501
160.— I
162.50
311.—

Bécsi tőzsde okt. S3,
Általános államadóssá«;.

E_ ;• - egfcsjár., papir.május—noveinb. 5"'o 
Ei >>«-ges járadék, papír.febr.—aug. 5'Vo 
F--:> -ég.-' járadék, ezüst január—jui. 5 .0 
Egysege.-járadék. ezüstb. apr.—okt. 5 0 
Se >1 solás‘-a!,185t-böl25ö frtsorsj. pp. : 
S<>r>olassai. 1860-ból500 frlsorsj.o.é. 5 ’o 
S-..I #•!;Vsal,18C9-bóllO<) frlsorsj.o.é. 5 .o 
Sors0iássál. 186-4-1. öl 100 frtsorsj.o.é.
S: írsoi;issal,18r4-böl 50frtsorsj.o.é. 
Como-: tradek 42 lira
Állam i.szagijelzáloglevél 120 frt__5'Vo
Bécs-glogn. v. els. jegy. 100 frt p. p. 5°/o

/• A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok es orszá­
gok államadóss.t^a.

Osztívk a: anyj;ir. adómentes 100 fi t 4 a 
Osztr.papii |ar.visszatiz. 18S1 UxH'rt 5Vo

Aniagyarlioronaországainak
allamadóss.á

M;m var aranyjár. adómentes lOOfrt fit« 
;. ryar aranyjúr.ad.mieníes !<#)frt 4' 0 

Magyar papírjaiadek 
Magyar vasúti kölcsön.
Magyar vasul: kölcsön 

3 ; >ri áHamva«, záh
I Kr iefivasutiál. Lutv. is 
I Kvi* hvusutiál. kötv.IsT.

99.40
93.05

119.GC 
8t;.8o:

99.5F
93.20

... !OOfrt 5*9 
120 frt ezüst 5-u 

. 120 Irt ar. k. 5 Vo 
•glevél láOfrt ö'u 
ót-höl 300 frt 5'Vo 
ábúl 30 ) frt 5'Vo 

il.kötv. 1876-ból i00 frt 5-u 
Ma - v államkülcs. 1871. sors. 1 no frt 5 1 ,t 
Magy .áliamkvlcs. 1-873. sors. 100 frt 3 0 
Magyar úrbéri válts, köt vény lü' -ü t Ö10 
M. szt.lödézsma-vált-. kötv. li^» frt 5go 
Ma >ar nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magyar nyeremény-kölcsön á 50 frt 
.Vi.Oszav.s szegedi ny.sorsj. 100 frt 4 Vo

D Foldteherm. kötv.lOO frt pp.
Cseitországi — —_ — __ 5/o
Bukovinai__________ __ __ 5o0

97.—1 
! 13.10* 
112 25 
109.75!

106.50í
99.33
99.20

K raj na és tengerparti__ __ __
Morvaországi __ __ __
Alsó-ausztriai,,______ __
Felső-ausztriai__
Salzburgi, __ __ ______
Sziléziai __ __

Tiroli ___ __ __ __ __
Morvát- és szlavonországi __ __
Erdélyi. ......... . ___ ___
Temesi bánság. __ __ __
Ternesi lts67-iki sorsolási záradék 
Magyar ___ ... ___
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

7*7) Más közicölesönök
Dunaszabá 1 yoz.sors. 1870-böl lOOfrt 
Du naszab. kölcsön lS7S-búl lOOfrt 
Pestvárosi kölcsön 1871 _
Pest városi kölcsön 1880
Iriesztvárosi köles. 1865.__
Triesztvárosi köles. 1879 __ ....
Bécsvárosi kölcsön 1867, __
Bécsvárosi kölcsön 1874 tar. v. ez.) 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 
Olasz járadék __ ___ 100 lira
Szerb nyer. köles. __ __ 100 frk
Török vasúti kölcsön . 4(XJ

nyelt és kötvények (
Oi-ztr. alt. földh.-int. sors. ar. v. ez. 
Usztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 
Osztr.ált. fuldn.-int. 50 eves visszf. 
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-köicsön 
Csehorsz. Iöldh.-társ.36 éves \ 
C.sehorsz.földh.-társölt! éves visszf. 
Csehorsz. földh.-társ. 33éves visszf. 
Központi földhitelint. bank 38 e. 
Gácsországi földhitelintézet 18 e. __ 
G& »országi földhitelintézet 20é.
G/icsországi föIdhiteIintézeL36é__
Morvaorsz. ;t?lzál.-hitelbank 36 é__
Morvaorsz. j vizái, - hitel bank 36é__
Oszt rák jel z/dogbank 10 éves visszf. 
Osztrák jvlzálogharik sorsolással 
Osztrák jelzálogbank 10 eves visszf. 
Osztrák jelzáio'gbanksorsolással

50«
105-

114.50
102.50
104.50 
96.75

Ií)2.—

563.-
1150.-
229.51
59).—
263.-
362.—

1190.
418.—

175.
168 —

145. 
14/.50 
163.25

249.50

20.-

Osztrák dunagőzhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya __ __
Pesti közúti vaspálya élv. jegy.,«

ej Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi- __ __ 50
Országos központi __ _____ - 300
Pesti első hazai __ __ __ ;000
Egyesült Budapest fővárosi- __ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 400

f) Különféle vállalatok.
Alagút. — __ __ __ __ 105
Általános waggon-kölcsöiizötárs. 80 
Esz.-magyaroi-sz. e. kőszénb. r. t. 100 
Franklin-Társulat könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 400
Gschwindt-féle szeszgyár__ __ 2C-0
Gyapjú mosó és bizt. első magyar 2ÖU
Kereskedelmi testület épülete__ 210
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 150
Pesti könyvny. részvény-társaság 500 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130 
Nemzeti', waggon-kölcsönzö-r. t. 100
Pesti építő-társaság__ __ __ 85
Piiinamurány-salgótarjáni vasmű 100
Salgó-tarjáni köszénbánya _ __ 100
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár 200 
Schlick-félevasönt.sgópgy.II.kib.
Serfőzde első magyar _ _____ - 400
Sertéshizlaló,,, __    200
Sóskúti kőbánya, __     2Ü0
Spodium és csontlisztgyár __ 200
Szálloda részvény-társaság. __ 200
Tégla- és mészégető, újlaki__ 200
Téglagyár, kőbányai __ __   160

ZÁLOGLEVELEK.
M;»gy. föluhi telint ézetpapirérték 5i°/o 
Magy.földhitelintézetpapirérték 5 °,o 
M agy. föld In tel intézetpapirér lék 4 i1 „ 
Magy. töldh it el int.arany vr. ezüst 5 'u 
Magyar jelzálogban L _ ___ ___ 5p> y
Magyar jelzálogbank ___ ___ 5 o 0
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5p*,o 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 5 ",'0 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 4p> o 
Osztrák-magyar bank osztr. »ü t. 4 ■ „ 
Pesti h. I. takarékp. e. k. kotv. 5 0,’o 
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 ■ 
Pesti magyar kereskedelmi bank up-'i 
Pestimagyarkereskedelmih ink 5 ”,,
• Albinas takarék-és hitel intézet 6 u0

560.— 
437. - 
262.—

65.— —.—
—476 

4530.— j 4540.—
^475.— 

97.501

117.-1
87.50 j

12C — 
118,50 
233-

480. -

118.-

800.-

152.-

100.50
100.50
93.50

101.20
98.25

100.—
100.75 
98.60 
91.75 
99. --

101.75
101.50

ÍOO!—

102.5(
101.

101.-

102.2"
102.-

““•u
t vő«
f ért).
4i".t) 118.75 119.50
41®, o 95.25 95.75
4 °/o 91.8-1 92.30
3 ®;0 97.50 98.—
5i°/o 103.50 101.50
6 % 104.50
5 o/o 102.50 103.50
5 “0 100.— 100.25
6 o/o 101.50 102.50
7 o/o 103. - 104.—
t> o/o 101.75 102.--
5i° o 101.75 102.75
O »0 Hit.— 101.25
5i'-/o 100.— 100.50
5 'o 99 75 j 100.50
5 o0 100.50) 101.—
41" o 98.—

Osztrák-magyar bank__ __ __5 o/0
Osztrák-magyar bank __ __ 4J«;0
Osztrák-magyar bank __ 4 o/0
Első osztrák takarékp. sorsot. 30év 5á°/o 
Első osztrCk takarékp. sorsol. 32év 5jo/0 
Magyar földhitelintézet _ ___ 5é°/o
Magyarfuldhitelint. sorsolása 89év 5 °;o 
Magyar föld hitel int. sorsol:--- „ _ 4i°/o 
Magyarföldh.-int.sors.39 év arany 5 °/o 
Magyar jelzálogbank25 évi sors. 5í'Vo
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5D/o
Magyarjelzáloguank __ 40 évi sors. 5 °/o

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya __ ___ 300 frt ezüst 5% 
Alföld-linmei pálya, 200 frt ezüst 5% 
Alf.-íiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5J,o 
A rád-temesvári vasút 200 frt ezüst 5'Vo 
Cseh északi vasút ___ 300 frt _ ___ 5<Vo
Cseh nyugati vasút__ 300 frt _ ___ 5»,o
Buschtiehradi vasút__150 frt ezüst 5°/o
Dunagőzhajózási társ. 300 frt ezüst 5°;o 
Dunagözhaj. társ. 100 200 frt ezüst 6",o 
Dunagőzhajózási társ. 20() frt arany 5°.o
Duna-drúvai pálya__ 200 frt ezüst 5°/o
Erzsébet palya 600 és 3000 márka. 4°/o 
Erzsébet. p.4Óö és 2000 m, lev. nélk. 4u,o 
Ferdinand északi pálya 1(X) frt p.p. 5'Vo 
Ferdinand északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd é-zaki pálya 300 frt ez. 6% 
Ferencz-József pálya _ 2(XJ frt ez. 5v/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5% i
Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é. 5,J,u 
Kassa-oderbergi palya . 200 frt ez. 5" u 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5o/0 i 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 50/0 
Lemb.-czern.-jassii p. I. kib. 300frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. SOOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 50/0 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 500 írt ar. 5‘Vo 
Osztr.-magy. Lloyd JSS2, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5<y0 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. lí 200 frt ez. 50/0 
Rudolf-pálva _ — — 300 frt ez. 50/0
Erdélyi pálya — — 200frt ez. 5<>/o
Osztr.-magyar államvasp. 5(X)fr:mk 3o/a

10 ' 101.— 
98.60' 98.75 
91.70' 91.90 

102.50 I OH. —

98.25

104.25
99.50 

102.—' 
113 —I 
107.—j

95.-1
10:V/5
107.-20Í
104.75
100.50
107.50
103.25 
101.— 
99.— 
98. -
93.50 

100.—

104.50 
100.—
102.50

108.-

95.50 
1 3.— 
107.40 
105.2
101.50 
108.25 
103 75
101.50
99.50
98.50 
94.—

109.50

95 —
99.40 
95.50 95 75

122.50 ____
122.50j____
122.50 — 
10i.30 107.70 
103.40 103.70 
101.— j loiim
97.— ! 9-2.40

151.50 182.50

Os7.tr.-m.áll.-vp. 1874. k. 500 fr.-m 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. 0. 500 fran 
Usz.tr.-rn. áll.-vp. 1. i.il,. lit ;ii 
O.-m. f;!l.-vp. (brünni ;•.) 150 irt * y 
Uéli pálya jan.—július 51 Ki lián!..
061 i pálya április—okt iOO Írunk.
Uéli pálya . __ 2íV:■;i ( ar
l)el-6 .z:,í 
i téi-tí.-u.i 
Tiszavidt 
'fisz Vili
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 51,. 
Magy. gácsorsz. p. II. Ül,.200 frt ez. 5Vo 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
Magy. eszakkt lati pálya 400 márka 5% 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 0»Ví 
M.nyiig.iSzékesf.-gvtir-gr&cz) 200frt 5 u
Magy. yug. vp. 1-71. k. b. -200 frt 5;« 

11) Külöufólo 8<>rsic;;yek.

ném. összek.-n. hldfrto.e. 5‘Vo 
-szek.-p.l879.k. Inüi'rt o.e. 5'Vo 
ki pálya IliOOfrt o
ki pálya.__ 200fi to.v

ELSŐBBSÉGEK-“/',1"'
— Alf.-fiumei v. (n.v.-eszéki von.) 203 5 i 98.2- 98 75
— Alföld-fiumei vasút 1874. kib 9QQ 5°o 97.2" 1 97 75
— Báttaszék-dombovár-zákányi v. 200 o" u 94.75

Dunagőzhajózási társulat ... 300 5°'o
Dunagőzhajózási társulat.__100 200 6" o _

~ Észak-Leletjvaspálya ... ... 30u 5% 91 - 1 91.50
~ L^zak-kelefivasoályaíaranyban) 300 5°.o 115.5U
— h,szak-keletivaspálya(aranyban) 1000 G«/o
~ Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. 1. 100 6°ó
0 Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5°/o 94 50

Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5°/o 93 — 1 93.75-4. ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi v.) 200 ®5°,o 98.25 99 .
p Magyar nyuaativasut 1874. k,b. 200 5»/o 96 25 97

.'I.vas.elsöbbs. beruh.aranyhan200-1000 5° o 111.50 112
I. erdélyi vaspálya __ ___ ... 200 5" o 91.50 92
Uyőr-sopron-ebenfurfi vasút _ 200 6°o
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 200 5ho 98.— 98 50Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) 300 5 j 93.60 94
Kassa-oderb. v. (osztrákvonal) 200 5" v
Kassa-oderb. v. (magyar vonal)- lÖü 5"o
Osztrák-magyar államvasut ... 5° o
Tiszavidéki vasút ___ ... ... 5"'o 101.25 102 25

rj Budapesti lánczhid __ ... 500 6 ’o 103.— 103 50J Kőszén- és téglagyár kötvények 100 6°,u
Lloyd- és tőzsde-épület__ IVÓ 5; u 97.25 97.75' MAGÁN50RSJF.GYEK.

° Osztrák hitelintézet_____ 168.50 169.--
Buda városi sorsjegy __ 38.— 40Keglevich sorsjegy__ __ __ _ 17.50 ls.5(j
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 6.20
Osztrák vörös kereszt-egylet __ 12.—
Pálffy sorsjegy __ ___ __ ___ 35.50 36.50

FENZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ ...__ 5 70 5.73
Császári királyi arany (kör.) _____ ____ 5.69 5.7-'
Osztrák-magyar 8 frtos arany_____ __ 9.52
20 frankos arany__ , __ . . 9.52 9 ri
20 márka 11.77 11.79Török aranylira__
Osztrák- és magvar ezüst
Német birodalmi bankjegy 100márkányi . 58.80 58.90

Váltók árfolyama (látra). «‘"íi
Német bankpiaczok luO in árk 4 5S.SC 58.90
Amsterdam 100 hollandi írtért 4 o0 99.20 99 40
Brüssel 100 frankért _ ___ 4 o 0 47.5) 47.60
Páris 100 frankért _ __ 3 o/0
Marseille 100 frankért __ 3^1,, 1
Svájc/1 pén/.piaczok 100 frankért 3 >•-, I 47.65
Zürich 100 frankért__ ___ .3 v,. I 47.55 47.65
London 10 font sterlingért__ __ 31» o 119.95 120.15
Szentpétervár 100 rubelért__ 6 “o
Olasz bankpiaczok loo lire niiove ital. 5 o/o 1 —

5°/o

Hitelintézet _
Clary, ___ __ __
D unagözhajúzási „ _
Innsbruck városi__ __
Keglevich .. ___
Krakkói sorsjegy-kölcsön _
Laibachi dijsorsjegy__
Buda város kulcsöne
Bálffy- — ___ ______
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frto. é.

ÍUO frt o.é. 
4V Irt p.p. 

100 írt p.p. 
20 Irt o.é. 
10 frt p.p. 
20frt o.e. 
20frt o.é. 
40frt o.é. 
40frtp.p.

Rudolf alapítvány,_.
Salm__ ___ __ __ _
Salzburgi dijsorsjegy __
St.-Genois      _
Stanislau városi __ __
Trieszt városi    _
Trieszt városi __ ______
Waldstein__ — — _
Windischgrütz

10 frt o.e. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40frt p.p. 
20 frt o.é, 

100 frt p.p. 
50 frt o.é. 
20 frt p.p. 
20 frt p.p.

Nyeremériyjegyek 3%-nyi kölcsön.,

J) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ 200 frt 5%
Bécsi banktársulat __ 200 frt 5",o
Bécsi bankegyesület __ __100 frt 5">
Osztrák által, földhit elintézel 200 fit 50/0

169.-

40.-

106.75 107.25
104—I 104.25 
206.— 206.50

MAGYAR KIS, ALLAMVASUTAK í l'eliilmuíhatlan vs
arezbőr

,<m fi

teljesen á tál inatlan ! Nélkülözhetetlen
szépítésére és íinomitására.

Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5«/o 
Kereslted, és ipar hitelintézet 100 frt 5u/o 
Magyar általános hitelbanki 200 frt 5°/o 
A!so-ansztriai leszámít, társ. 5(Ki frt 5 '/ 
Magy. lesz. és pénzváltó bank 100 frt 53/c 
ltéi>i giró- és pénztáregylet 200 frt 5n'o
Osztrák jelzálogbank __ __ 200 frt 5'Vo
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt Rft 
Osztrák tartoniányi bank .... 200 frt 5!J'o 
Magy.u ot szagosbank ... 200 frt 5"o
Magyarull. mnnieip.hit.-int. 2ÍX) frt 5°/o 
Osztrák-magyar bank. ... «00 frt 
IJriio-bank ... ... ... 100 frt 5“'c
Általános forgalmi bank__140 Irt 5'Vo

70 Közieked. vallnltiiok részv.
Albrecht pálya ... __ 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya.. 200 frt o.é. 5"> 
Aiad-lemesvári vasút ...200 frt o.é. öjo 
Cseh északi vasút___ ...150Irt o.é.
Cseh nyugoti vasút ... 200 Irt o.é. 
BnschUeliradi vasul . . 500 fi t p.p. 5”,'o 
Hiischlieliradi v. (lit. H.) 200 irt. o.e. 
Diinagőzln.juzási társas. 5‘JU frt p.p. 
üiina-diávái pálya . 200 frt ez. 5’Vo 
Erzsébet pálya .' . .. 200 frt p.p. 5«,v
Evzsé!i.p.iJinc7.-Budweis2tX) fri o.e. fi0.» 
Erzséb. p- Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5°,o 
Ferdinand északi pálya IUO0 frt p.p. 5";o 
Ferencz-József pálya . 200 frt o.é. 5°,o 
Pécs-barcsi pálya _. 200 frt o.é. 5»,«
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é 5°,u 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5«o 
l.emberg-czern.-jassi p. 2U0 frt. o.e. 0" ~ 
Osztrák-magyar Uoyd _ 500 frt p.p. 5”/o 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3".u 
Usztr. é.-nvug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3,J/o 
lludoif-páiya. ... ... 200 frt o.é. 5"/u 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5»/t
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.
Déli pálya .. ... 200frt o.

283.— 283.401 
282.— 282.-51! 
S55.— S60.— 
88.- I 88.50

830.- 
10S 25
140.—

840.—
108.50
líti.50

107.75 i 16S.2Ú

58.50 
j209.— 
120.- 
1 IS.50

IO2!—
88.25

196.- ■
298.—1 
8S0.— I 
192.—
500.—I 
107.75
234.50 225.—
195.50 199.— 
188.50' 189.25

5075.— I-26SO.— 
199.75! ^00.—

196 50 
2ü9.- 
882.- 
194.- 
562.- 
168.25

283 75 
144 50 
166.50 j 
633.— 
186.75' 
194.75 
17050 
162 50

284.25
145.—
167.—
635.

Tiszavidéki pálya. 
Bécsi Tramway _

. 200 frt p.p. 
— 200 frt o.é.

. nyug. székesf.-gráczi i

5"> 310.75 311.—
144.10 114 50

5»,6 144.25 144.75
24S.50 249.—

5" u 2-23.25 225.50
5" 8 160.-- 160.50
5'Ve 146.75 1 47.25
b ‘ 0 162.75 163.25

L) Iparvállatok részvényei.

Osztr.altaKin.úpitó-társaság 2ü() frt
Liesingi serfőzöde __ ___ luu frt
Prágai vasipar-társulat __ 200 fi t
Rima-murányivas.-társ. lOOfrt 5<>/o 
Salgó-tarjáni köszénbánya,, lOOfrt 5°o 
Becs! fegyvergyár társaság lOOfrt 5'Vo 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt 
Által.waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 5%
Bécsi épitö-társaság___  lOOfrt

Assicura?.ioni gen. com. 10(X) frt p.p. 5°/o 1900_
• Duna» osztr. nizt.-r.-t., 200 frt o.é. 5'Vo 
Viszontbiztositú-t. bécsi 200 frt o.é. 5",V>
«Securitas»v idzontbizt-t. 250 frt o.é.
Bécsi élet- s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5%
Bécsi biztositó társaság 200 frt o.é. 5^/o

M) Váltók (látra).

Amsterdamra ... ___ 100 hol.frt 3é»'o 
Brüsseli.. 100 frank, 3d4
Német bankpiaczok__100 márka 4 o/0
London,, ... ÍOfontst. 3 o0 
Milano ... ___ ... 100 ol.lira 5 oo 
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 <Vo 
Páris __ — ... — 100 frank, 3 °/o
Pétervár _ ___ __ 100 rubel. G o/o
Svájczi piaczok _. __100 frank 3 u/0
Zürich — ... ... 100 frank. 3 o/o

AD Valnták.
Császári és királyi arany __darabja „
Császári és kir. reezés arany, darabja_
Osztrák-mag var 8 frtos arany darabja_
•30 frankos arany _ __ __darabja__
20 markás arany __ __' darabja II
Orosz imperiale__ __ __darabja __
Sovereigns — — __ darabja __
Török arany lira.. __ -.darabja..
Mana-Terézia , Levant) tallér darabja 
Ezu^t __ ... _ — ... 100frto.é’
Lzustjaradék-szelvény ___ lOOfrt o.é.
Német birodalmi bankjegy—, 100 marka 
Olasz bankjegy _ ... KOol.lira
Orosz papír rubel _ — — darabja,

59.50 
210,
120 25 
119.25 
1-20.- 
102.75
88.50

99.25

58.80 
120 —

47.52$

99.50

58.90 
120 20

7.57$

47.60
47.60

58.80
47.55

1.17

POUDEE BAV2SSANTE

' :űi/?

van ízcreri'>t'-nk kvzíutiomf'^ra iiífztii, miszerint Süreg- 
Ajnácskó megállóhely f. évi november 1-én az összes gyors­
éi teherúrú forgalom kőzvelilésére meg fos nviítatni.

A", ottaii feladott vagy oda érkező küldemények után 
a sxáHilási illetékek a fökiloraétermutaiúnk és annak 
Pótlékaiban foglalt tényleges távolságok alapjai! lógnak szá­
míttatni.

Budapest 1883 október hó 23-án.
Az igazgatóság.

Dr. LEJOS&E-íől Rárieban.
hér,_ sárgás es rózsaszín ; nagy doboz 1 Irt, kis doboz 60 kr. j 

: j Valódi minőségben kapható’nagyban és kicsinyben Buda-1 

I pesten, a központi főraktárban Schrvarz F. utódánál, [ 
11 városháztér U. Török József nr gyógyszertárában és a legtöbb I 

vidéki gyógyszertárban. 776s f
Ki
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II
ás teljes InkSeren.lezések eladása. 

Sárkány bizoRiáP ji bütorcsarnokábaa |
Budapesten. Gizeiiatér 3. sz. I. em. 

a Beák Ferencz-ntcza sarkán.
Ajuuli.iit.sgas uraság' inaik snngyénlemüközöns<;g-
tl‘-K l'Sana é aijall. jidii í I:!zai nszLilf iS s kárpi'ir-

1 • ..•' zr-UF.iik' d -i . ke! r igv-zcrii válusz'ék-
eiezass sálon, ebédlő-, kilő- és fo- 

Saüotermekbútorait. ;■ .ári kd, iza-at.i,,!,a !
, K- z.tcó egys/eni dr sz, asztalos- és kárpitos belő-!

Hirdetmény.
A bikarmegyei kereskedelmi-, ipar- és 

tez-mény-nitelbank ideiglenes részvény-jegyé­
nek végleges részvényekkel! kicserélése a közgyűlés 
f. évi április 1-én 4. szám alatt kelt határozatával 
elrendeltetvén: ennek ténylegcsitése czéljából felhi­
vatnak a t. ez. részvényesek, miszerint f. é. novem­
ber 1-től kezdve 1884. évi január hó 
végéig az üzleti rendes órákban ideiglenes részvé­
nyeiket szelvényekkel együtt, végleges részvényekké

£ eles szerkezetű

két olajsajtó
van készletben

haetmam Józsefnél,
Budapesten, nádor-uteza 30. sz. a.

-ill. 'EL® IS" E®íik> SÜ,
Minden zálogkölcsönint

£. év október

58.90
47.65

1.17?

SIEMENS szellő_lelhető regenerativ l
fiégsz esz iá rafiái 80-3500 ,,n^i

Cl (ya~Jjdágitási erővel, szépségben, nyugodtságban k? 
es cg-zs^ségi tekintetben fölülmúlnak minden >

GUMMI ES -Ü.JL ALHÖLYAG

1 elárvereztetnek. 
1 tár meghosszahbi- 

üáb mellett 
ingókra.

TTFMfcUö
«IÄW/IS ......... ^ .

Vi‘agitast, olcsóbbak mini a VÍHany-VÍlá?ÍtÚS, Üsleti 
•'An’isegekben, irodákban, mindennemű gyárak- , 

£22: kavená3akóan, étiennekben, termekben, Z 
”” iskolákban, pályaudvarokon, lakásokban, stb. ZZ
B pöiolhallanok. - Árjegyzékek és ajánlatok ingyen és ^ 

Permentve. Levelezést csak németül folytatunk. seBíBS

Fri

Szabadság
.árnyaikat legkésőbb f. é. oktdbsr 25-ig 

I tani. Előlegeket adunk mérsékelt kan
mindennemű értékpapírokra, ékszerekre és in "ót 
Teljesitűnk ezenkívül letéti jegyek kiváltását az összes bs 

pl helybeli bankoknál, valamint zálogjog vek kiváltását a R 
Ej kir. zálogházból esetleges magasabb kö!c. önadás vé»ell P
1 WVm Óv Kftlí¥ EMfindxtpem "Iív ■■ o UÚ V U Ea. v/Hli T3tllDff/éÖlf'S()Ili)ltCZ<*t lp
|| Bemenet a kapu alatt is. UjYüág-utcza és rostély-uteza sarkán.!

így szintén párisi szivei cslaík twezatja 2 és 3 frt.
,,,, tls THag-ya, ádi asztali rózsaszöllőt szállít 5 kilogrammod

jj.í, .t, Tl'if l"ISi:l-dlumaíra bérmentv. frt 1.95., egv puita 
---'•íIvÍm Ím Í í » í-h*. tuvaíb* ltW rlw osztályú alma 3 frt, másod 

- 100 - frl’ harmad osztályú frt 1.50 utánvétel mellett, egy
stucsuiuag dió frt l.ÜU-

Wertheimer Vilmos,
Aradon.

Mas .var

liiltl
Kiállitíls:

L, Opernring 21.

cs. idr, szeli. regeneratiT-égő gyara.
Bécsben. Gyár

IV.,Wiedner Haupts tr. öl.

^ I annyival inkább kicserélni szíveskedjenek, minthogy 7005 
j az irt záridőponttól kezdve a részvényesi jogok csakis 

a I az uj részvények alapján gyakorolhatók és az esedékes 
!*; i osztalékok szintén csak az utóbbiak szelvényeire 

íizethetők ki.
A részvények kicserélésére darabonkint 25 krajezár elszámolási

tvopviseltt BudapEstea: Míeinúat-li : Széchény-atcsa 10.

NYILATKOZAT.

aif legújabb divata ízléstr!;-sen kiállítói! sa’lan
'aitaráki:ak. atlasz selyem, bársoay. báréit erepj) és juiie

-. ■ .ve:!,ői. rendkívül
Feljarat a Sizella-téri diairól 3. szám aí?tt -a-r

b t'-.r-a . 7 .;i]

SilM

Vonatkozással a napi lapokban megjelent Bruck 
Samu-féle sikkasztási ügyre, ezennel kijelenteni, hogy

.. ., i, , , .. ,,, ,i--------------i különbözetek merültek fel, a melyek
terítendő meg; ha azonban a kicseréléssel békés utón kiegyenlítettek. *

A fenyitő följelentés a ezég által visszavonatott. 
Budapesten, 1883. évi október hó 24-én.

költse;
j együtt az átírás is kívántatik, részvényen kint 1 frt 
1 óó kr. átírási dij és bélyegilleték lesz fizetendő. 

Nagyvárad, 1883. évi október hó 23-án.

79C9 Az igazgatóság. 7975

ELADÓ
fnvönrä-gözggöpek.

Jutányos áron az alant felsorolt gépek eladók és pedi»- 
1 Lgy fuggelves sulyegyenlitö (Balancier) fuvómíi-göz'.-én 

? ,luer,BJu melynek gozh. ng,re 605 nyílt átmérővel bir 
tuvómuhengem; pedig l.;,80 ">/ nyílt átmérővel bir

magaSSága 1’5S°* I Perczcnkénti

hzen gép el van latva egy két oszlopon nyugvó frems-féle 
vasból. síUyegyenhtőyel, kiterjedési szeleppel, süritő-légszi 
yattj'uyal, hidegvíz szivattyúval valamint egy O.OísS átmé­
rőjű hajtó kerekkel. F 1

7 Ee,y fÜKgélyes súlyegyenlitö fuvómü gőzgép 40 lóereiü
,n.e ?,,17^w"n^r0'33 > ’,,yilt ^mérővel, fuvómühengere 
pedig l.j387/y nyílt átmérővel bir.

Egy egy henger

pjrK%ös kereszt-sorsjegy i
1 frí Öl) kr. foglalóval folyó évi november 1-én

m ermtotl
lehet nyerni
!! í

I

7899

I Müti

A vevő 1 frt 50 kr.
j sorsjegyre s
l mai ellátva.

szélmennyisége 82 %
emelő magassága 1.580*1 perczen kenti

STEIM MOS
ügyvéd,

mint a Fleischer Hager és társa megbízottja. íveskedíenekT 18<'lu^éll<"z II-

__ . lefizetésével, egv vörös kereszt-1
sorsjegyre szóló letéti bárczát kap. sorozat és szárn- 

s így mint saját tulajdonára az összesI
nyereményekre egyedül játszik.

I
i ÖZStifi " bécsi és budapesti tőzs-l

íi í v -1 m’l/ílöV.i dere, jutányos fedezeti 
mellett lelkiismeretesen teljesittetnek, fölvilágositássalí 

pedig szívesen szolgálok.
3 Ili Só! óv n!:ii>ío mindenféle állampapírok, sors-f 

jegyek, részvények, arany s ezüst! 
pGUZHemsk a rendes napi árfolyam szvnnL

war j njfn kiadóhivatalának váltóüzleío 
r1 ujld Budapest, Kristóf-tér 6. iz.Tű 
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Gelsea
M I.Iaz?dale
■eS Kaplií 
ik 5SÖ

¥<£ -
6S? r>

W fS 4 
h;rne|
meny

Bégben képi
rö«. Jőr.sc * gv.
btfll a • •: il'«j
a Római
gyógyszertárt

Biá

FehCr- és 
tárban a 
órányira, eg 
rendű, »-gv 
birtok. 7 
gazdasági < 
felszerelve, 
családi körül 
ár és fizet 
azonnal eh 
komoly c 
nynjt a m- 
Náud r ü li 
délyezeti 
Doiiány uteza I

ap™
ij'i Leglziacl 
^tudőhnrr

pif:|

' ;zA Tál Ód i 
[,rtáp-ke-ziL 
sdüli lehal 
Ssátójénelo 
intőbb fejed 

udv.l
LŰhof:
F r-. kir.
rturnák. ki|
jmi tanai 
8 arany ko 

kereszt 
V nak. ma 
Űív- rrjáuakl 
1§ ide malái 
gV tálalóján* 
j gyáriójáel 
B legtöbb 

S vari száll 
gís5. Gyál

|Tro.’a és 
|0raben.
ö >■

;• csen
E|l -! •■!-:

|Lta által i 
éjsz.i testi e 
gkelvr l; Ht
@tov.:bh; 281 
pkivonat i 
Anos. Nagyi 
S Bécsi 1

iBers^elsó”

íwek; Nii 
fflegy hű óta
H>egi Bőrét

jféle malata-l 
__.tsr re fn!v-t?n

wirsen dniull 
J Sínost igen r

Saván B c ma
zf7. m maga

. gva, szí 
jojabban 2S|

)nialata-czuS 
Mcgkf!

Bleltel lő"alj
>aha-t. 
kereskedő, 
[iiüfcrst T. C9|
I Hivatalos | 
^ A Ho9r 

elégség bcJl

és hiimorrll

I

• Seypp 
! forinton

deif
g^á.z első 

oldo Ho|

ás ha

árujegyén; 

trezképe h:á|
inek 'a 

ivédjegygyvlj 
jailamló mivj

Árak:
* gesz.-égi $ 

líl palaczk
515 frt, .*>8 pl 
Ilata-csokoial 

kr.. 1
gkilo 70 kr. j 

kr.,
|50 kr. HI. I

I
jjMal.íia - cziil 

I 30 e - 1-T
j70 kr. Gye

50^ kr. I
•szappan 80j 

^Nagyobb 
tvt-uvezméj 
legolcsón

Kjicsl,
A íöpotsL
Kapható: 1
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KERESZT-EGYLET
Legközelebbi húzás f. évi november 1-én.

esen húzásban 50000 fetfőnyeremény,
I továbbá egy nyeremény ä 5000 forint, 4 á 1000 forint, 10 á 500 fit, 25 á 100 forint, 30 á 50 forint, 52 á 25 forint.
I A nyereménysorsoláson kivid törlesztési sorsolás is történik; minden, a törlesztési sorsolásban legkisebb nyereménynyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre.

SF-VÉTEL ÉS ELADÁS NAPI ÁB,FOLYAM SZERINTE

PESTI MAGYAR
Ezen sorsjegyek kaphatók a

KERESKEDELMI BANK VÁLTÓÜZLETÉBEN,
Budapesten-, Dorottya-uteza.

tirap^tegaéseft-őöresSs^
Vntinevralgikus labíiacsol

g Wmm SemjBHirenssel doctor Fonrnieríöl
4 Egy doboz ara 1 írt 20 kr.
4 Magdalenen-Apoth. 5, me Chanvean-Leg-arue, Paris.

K •[•ímíi* : Budapesten Barna Zsigmond a «magyar királyhoz* 
czimzett gyóg-yszertárban. Erzsebct-ter.

IÜ

Wörös orr
72 _____ _— - -gx ursan es állandóan íci - 

mtbzetes fehérré lesz aUö 
£ hírneves .«Menyi* készít­

mény által. Valódi minő­
ségben kapható P.ndapesten Tö- 
r .ír^sef gyógyszertárában, Becs­
ben a «Mohren» apothekeban és 
a Romai császárhoz czimzett 
gyógyszertárban. 7830

wmm
TzCsak hölgyeknek

ga
w 3

BIRTOK.
eladás.

Fehér- és Veszpremmegyei ha­
tárban a vasúti állomástól 3,4 
órányira, egy 400 holdas első- 
rend’:, egy tagból álló nemesi 
birtok, 7 szobás urilak, park és 
gazdasági épületekkel, teljesen 
felszerelve, uszi vetéssel együtt, 
családi körülmények miatt illendő 
ár és fizetési teltételek mellett 
azonnal eladó. Bővebbet csak 
komoly és közvetlen vevőknek 
nyejt. a megbízott Keszthelyi 
Nánd r fele hatóságilag enge­
délyezett irtok-közvetitési iroda 
Dohány utcza •!&. 7954

k‘ '„i&jit&jh&SisSZ*
'1 Legkínosabb köhögés.^'.5 
£tüclőlrarut, légzési szűkén 
^;ég. mellfái dalinak,
17 dö- és gyomorbajok fr'-x
^i"?gsuiy ».- ibh neműek meg-^vw 
«yógyittattak az első és egye-fcr £ 
ftí.-i, «—lórii Hoff János-fei r-|pQ 

:y rvtánszerek : ítai.fr^ 
mos-féle maláták ivo-jregl 

t; egészségi sör, malata 
észdégi ehocoládé • s mell-«?*

fi A valódi maláta-gyógy-fejS 
•'■^táp-ki'-zitményok ppve-|S 
sgdülí feltalálója, é 
gszitójének, Európa leg- JÁ

piii az aiaóij jegyzetteket,
1 • egész Euiupában. feltű­

nést kelts csaknem mint min- 
I ien nagy napi lap által meg 
1-mIittetií;.
|l. sz. Melnsine-t, az örök-if­

júság titkát.
5-. sz. Nana-t a megszépülés 

és örök-szépség titkát. 
£i. sz. A fogvesztés vagy fog­

fájdalom elkerülésének 
úgyszintén a fogak 
gyöngyfehérsége s a száj 
kellemetlen szaga elke­
rülésének titkát

§k sz. A megbízás titkát. MindB
a 4 különlegesség össze-® 
sen 1 frt. 98 kr. kezes-H 
séggeí. 7317 B

un szerencsém a i. ez. Közunség tudomására,
'zmnt a külső dab-atezal 19. sz. a. lévő

0fe- és seprő gyérem főraktárát
t. vevőim kényelme tekintetéből a
sugár út 49-ik szám alatt
(Brüll-féle házban) nyilottam meg.

Ezen tiia*;,íeíáPineaí>iia mindenne­
mű kefe- és »teprö árak legjobli 
Hímöségben és nagy választékban a 
jogi Hiányosabb áron kapható. 

Egyszersmind bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek 
dús választékban levő mindennemű
KOSÁR Á U IMÁT

becses tizeimébe ajánlani. — Ugvmint eddig, utry ezen 
tűi is főtörekvésem leend t. vevőim bizalmát és meeclé 
gedését szolid kiszolgálás és kitűnő minőségű árnia áltál 
kiérdemelni. - Teljes tisztelettel 7831
imií L I I IZIDOR kefe- és seprő-gyáros.

| Gyár: külső dokniml9. sz.Rnktár: sugárút 49. szám

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro- 
ulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 7817

BrLeiíner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkos betegségek, tehe-
fcetienseg, ünfertózés, fehér­
folyás levélileg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órák: reggel 

9-ig, 1—5-ig, este 7—10-ig.
'y-Jáv--------

jektogrtapK^sStiiai 

ektcsggrapli “Mássá, 
jekiograpli tinta

\levél-, irat- és számla-rendező.\
Képes árjegyzék hektograpliirozott levonatok ingyen és bérranetve.

| Lewitus József, Becsben L Üiber.bcrgerstr 9. |
Raktár Budapesten: Posner Károly Lajos m. kir. | 

ndvari szállítónál Erzsébettér 7.

kir.
szabad.

gílyár: B:-cs,!!., BJXM 1

Cs.
kizárólag

LEGÚJABB JAVÍTOTT 
RUGANYOS

SÉRVKÖTŐ,

Érdem-oklevél, nem­
zetközi gyógyászati 
kiálliás, I.ondonban, 

1831.
Három arany érem.
hoaczentrált kivonat malá- 
tázott árpából, malátázott 

búzából és zabból.

I

bLuujcuck, Europa Stf * l~c = 5 „ H í
több«ídv d2ihtoTa ki,’i JfoidJiiián kálvini,

>7 HOFF JÁNOS fí
kir. udvari rzállitó^j,! 

íriy írnak. kir. kereskedel-.JjS 
pmi tanácsosnak, — az’Svjjf 
^ aranykoronás érdem-jsg 
*1 »ereszt tulajdonosá-?SF 
>" nak. magas rendek lo-^
? •: -jának, a Hoff János- 
' I :éie maláta-kivonat fel- 7 

7^ "-válójának és egyedüli 
ry Le állójának, Európa ti 
? legtöbb fejedelme ud- -iíj 
f, vari szállítójának Béss- vS j 
^íe:.. Gyár: Grabenhof,j < 

3ránnerstrasse 2. tS 
.író'a és syári raktár: 

^Graben, Brännerstr. 8.

szabályzó, töltő és szelelö- 
kúlyhák. .Mindennemű tized-, 
század-egyensulymérlégek és 
sulyok. Árjegyzékek ingyen.

ÍEzen iatézet. érdemdtis matödí-S 
Ideért t''-bbsz‘“.r ki lett tüntetve az§ 

irőpai tudományos 1 írsaság részé-r| 
ír ‘l P.irisban. e]> . osztályú arany-» 
Seremmel tüatettetc-tt ki. — Ugyan-g 

: kapható „az elg-yeng-ült fér-^ 
öruiegéíy; czimühires mű.fi

I Ara -1 frt 50 k.

lg ítj&

3 r rendkívül erősítő és Üd. . ..
a at.is u. Éa egé.-z rt-ndsze-^ 

j: sen használom azt, mi1:tanig 
s' .Yiet: =u!vos betegségemből™

i

tn.

. maláta-kivonat baszna-M^ 
altai nvertem ismét vr - ■

Bécsi köszöröirat.

Mmdennenm
• i 4 I’­
ll b II

ül
Cj

betegséget!

A legújabb találmány az amerikai, újonnan javított ruga- j 
H nyos sérvkötő Politzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán rúg- 
P gyantából művésziesen szerkesztve s az a ezé!ja. hogy még 

a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen- j 
pj letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitöbh munká 
á nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben j 
H is használtathatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- 
H Ifisában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy I 
gjl haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
P a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást I 

gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek állal elismerve, meg- I 
vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, dr. Gross Lajos magv. kir. egészségügyi I 
tanácsos, dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által. I 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia | 
a ezé! sérvkőtökből, függesztő készülékeket Suspensorium) gum- 
miból, szövötteket, mint szinte szarvasbörbol. A szarvasbőr és I 
gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadályozzák. ' 

Méhfecskenddk, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prä- j 
i servativumok, g';':>miharisnyák es mindennemű gummi áru- 
; g czikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy I 

kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
ig vétel mellett elfogad

PöLITZSE MÓE
cs. kir. szab. sérvkötő-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcr.a. | 

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 
dbja 6—10 frt, a kettőének dbja 10—16 frt, gyermekeknsk J 
felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenöcs. Egv tégely
ára :: frt 50 kr. ' 1

I Haitin, tiszta.
I Haitin, -íomlézott.
! Haitin, változtatásokkal, 
j Haitin, marhahússal és vassal, 
j Maliin, pepsinnsl és pancreatinnei. 
i Maltin, csuka-máj-olajjal.
! Haitin, csuka-máj-olajjal és phosnhorral.
: Maltin, csuka-máj-olajjal és jodiddal.
! Maliin, csnka-máj-olajjal és pancreatin­

nei.
! Maliin, jodiddal.

védjegy.
A martin-készítmények jegyzéke:

Maliin, peptounal.

E három terményből összeállított j 
evyedüli készítmény az orvosi | 
fakultás letrkitiinőbb tagjai ál­
tal Angolországban, Amerikában, ( 
Indiában.Chinában, Ausztráliában 
stb. rendeltetik és a legnagyobb j 
kórházakban is elébe helyezte!ik 
minden más maláta-kivonatnak, j 
A maliin szó bejegyzett védje­
gyünket képezi 3 csakis saját ké­

szítményeinkre vonatkozik.

főnyeremény 
50,000 frt.

Haltin-bor.
Haitin phosnkatíal.
Maltin-bor pepsinnel és pancreatinnei. 
Maitin-Yerbin.

I Maliin alnhosphorsavas savakkal.
I Maliin phospkcrsavas vassal s chininnel. 

Maliin, phosuhorral, chininnel, vassal és 
strychninnei.

Maliin phosphorvegyülékkel. 
Maltin-Viburnin.

i

Bécs, 1882. május 18.
«A londoni Maltine Manufactiuing Company 

inaltin-készitményeit táplálkozási zavarok ese- 
ében, még ha ezek különféle lázas szeiivedé- 
-kböl következtek is be, melyek lelkibetegség- 

■ I voltak összekötve, tápértékükre nézve meg- 
I vizsgáltam s a készítményeket e tekintetben 
I legkitűnőbbnek találtam. Ugyanaz áll e company 
i mai ti n- vegyül ék eiröl mindenhol ahol használatba
1 vétetnek. Prof. Dr. Max Leidesdorf.»

Becs, 1882. áprii 28.
A Syphilis és annak higany nélküli kezelé- 

1 sére vonatkozó tanom szempontjából ajánlom a 
\ maltin-készitményeket vassal es csuka-máj-olajjal 

: eddig higanyos gyógyszerrel gyógyított, beteg- 
j ségek minden alakja ellen, részben mint önál- 
I ló ; részben mint jodgyógymódot kívánó gyógy-
I szeletet. Br. Joseph "ormaHE,

cs. kir főorvos Becsben.
Bécs, 1882. áprii S.

A londoni maltine man factoring Company 
I készítményei, úgy a tiszta maliin mint annak 
I végvidékéi pancreatinnei és pepsinnel és a hal- 
i zsíros maltin és inalto Yerbin sikerült előálli- 
i tása az «allgemoino "Wiener medizinische 
! Zeitung» leírása szerint figyelmemet felköltöt- 
I ték s azokat, miután hozzám — megvizsgálás

végett — beküldettek, gondosan megvizsgáltam 
s a gyakorlatban alkalmaztam, mikor is azon 
meggyőződésre jutottam, hogy a tiszta maltin 
minden követelménynek megfelel, melyet a leg­
jelesebb maliin-készitmény iránt támasztani le­
het. hogy a maltin vegyüléke csukamájolajjal min­
den betegségben a hol maláta scsukamájolaj alkal- p 
maztafik a legjobb gyógyszertári készítményt ké- 
pezi és hogy a Pepton-maltin emésztési beteg­
ségeknél nagyon jó re medium. A malto-Yerbin 
légzési betegségek s zihálás ellen nagyon hatékony. 

Dr. Bitter v. Vivenot, cs. t. udv. tanácsos.
Bécs, 1882. márczius 29. 

uA londoni maltine manfacturing Company 
maltin-készitményei, melyek nekem megvizsgá­
lás és gyakorlatban való alkalmazás végett át­
adattak, engem legnagyobb mértékben kielégí­
tettek. Ezek a legtisztább malátakészitmények 
vegyi és pharmacentikus tekintetben. A tiszta 
maltin hasonlithatlan módón van előállítva s 
használatában feljebb áll mint a Pharmacopüa 
austriaca hivatalos maláta-készítményei. A mal­
tin pepsinnel és pancreatinnei emésztési bajok 
ellen jeles szer, a maltin vegyüléke pedig csuka 
máj olajjal Rhachitis s görvély ellen igen megbíz­
ható gyógyszer. Dr. KaiüZbauer med. s chir., 
6015 kir. tanácsos és tanár.

MAGYAR

VÖRÖS KERESZT
sorsjegyeket eladok

készpénzért a napi árfolyam szerint avagy havi 
fizetésre és pedig:

1 darabot 7 havi 1 fitos részletbe!
2 « 7 « 2 « (c
2 « 15 « 1 « «

10 « 1:5 «5 «______ «________
A részletfizetésre eladott sorsjegyek, az említett törvény 7. szakasza értelmében vegkifi­
zetésig, a vevő h'ztositása érdekeljen, itt elhelyezve, a m. k. hatóság ellenőrzése alatt maradnak. 

Mindennemű sorsjegyek és állampapírok legjutánvosabb vétele és eladása.

BSEILD lóZSEF bank; és váltó-üzlete BUDAPESTÉI
a kerepesi-ut és Károly-körnt sarkán.

Utánvételei megrendelések esi kis megfelel» előpénz Ív-' íil után teljes?*

HUBERT J. E.
pezsgőgyára Pozsonyban.

(Alapittatott 1S25. évben.) 
ajánlja pontosan írancsia módszer szerint előállított és minden 
kiállításnál az első dijakkal kitüntetett e a r

PEZSGŐJE
Kezesség a bor tiszta- és tartósságáért.

Különösen felhívom a figyelmet az újonnan berendezett „Tartar“ 
jelzőkre (különlegesség, 1 egész palaczk 2 frt 10 kr.), melynek jó 
minősége, valamint csinos kiállítása, mi kívánni valót sem hagy. 
Kapható a legtöbb jó hirü bor-, fűszer- és csemege-kereskedésben.
Képviseli ]D2;ZI3A .äKSSO Budapesten,

IV. kér., aranykéz-uteza 2. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentre.ÍRTJ.E.P0ZSON

g Ksphoté a magyarországi főraktárban Édeskuty L. urnái Budapesten. Erzsébot-tér 7.

A Franktin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent, s minden könyvkereskedésben kapható — az osztrák tartományok számára Szelinski György,
cs. kir. egyet, könyvárusnál Becsben I. Stefansplatz 6.

ax 1H84-ÍU szökő évre szóló általánosan kedvelt dús tartalmi!

-Vv

úgyszintén gyenge»égi állapotokat,!' 
bőrkiütéseket,vizelési nehézségeket,#« 
igx'szintén női beceg’ség’eketl; 
:igyan-zon bevált módszer szerint,1» ;

. . , ?“*1 t \Vei--J. gvat.orvosjl Pl.
met Me mellel ,rv, !;y. - -. u..,:Kv. a 2r. j 

* £■* n :r- V 5SPX-BE33 3. ,,'V.»tud,.r. v.«asz.i i B®
prCk katuBui orvos, több tőr ■* ®{: r.at, Hjrre. Tankol Vll-y.g fe,,szt.,!\ba„. — Kruficlóintézet : Ür.-L Äf 
tdapest, (koronaherczeg) uri-ij |

c 8. sz. Nanonkint: délelőítn I nK
g - $3 :8—10-ig, ti. u- 2-5-ig, este 7—8-ig.i ^

r - a:' !jban sz- nvvjT. .Dijj ti ellátott levelekre válaszolta-* !
í>._-y.:nnyuvif hogy képtelen^-, liÍK ,, gyógyszerek nmgküldetnek.1 \W*
■ ,.va. i. ir.gus »rot szóm». — mH J Száj-, gcg-e- s torokba.-!■ eBH
HBeri» első orvosai tavaly G.' L ••
iy henbergbe és Sizzaőa 
^ : Nizzából vissz;

■gfiegy hó óta az ön jeles _c__ ___ ...
ö—gi sőrét használom s önnekfefc 9 r
atiszteletére kijelentem, nem-^^ 1 * * n * “ 1 0 "
J sak hogy az ön H -íí János-8gj 
■fele malata-kivonat; egészségig^
8“ :.re folytán betegségem tel-j®@
S »en elmúlt, hanem, hogy^v 

i'.ost igen erős étvágyam isB^j 
mse mellett igen jól er-Sájía 
m magamat. KF-r^ m ennél- 

sziveske*Jjek

úgymint:

'y JSTVA3Í BÁCSI KAPTÁRA. XXlX-ik évfolyam. I O.
> Ä- T\ Ánplrl-rp] T1!! /VP nO 1cr 8 ^Képekkel. Fűzve 50 kr.

PROTESTÁNS UJ KÉPNS NAPTÁR.
évfolyam. Szerkeszti BÚZS SáüÚOr. Fűzve 50 kr.

XXX.

^ALHSI GAZBA NAPTARA. XX. évfolyam.
Szerkeszti SffOFZOü Fái. Fűzve SO kr.

regéket-, vadász és utikalandokat stb. Fűzve 60 kr.

“ONVÉD-NAPTÁR (egyúttal katonai naptár), szer- 
" Készt; áldor liars. XVII-dik évfolyam. Fűzve 60 kr.

ÍÜKES1

ZEKELY - EGYLETI KÉPES NAPTÁR.
Szerkesztő-bizottság: Bocbkor Kár., Buzogány Áron, 
Deák Farkas, Imecs Jákó, Szász Károly, Szilágyi Sán­
dor, Turoczy Adolf, III. évfolyam. Fűzve 40 kr.

‘^ORÁSSATI NAPTÁR. Szerkeszti Nyári Ferenci.
XI. évfolyam. Fűzve 80 kr.

"j-^EVESSÜNK! Uj humorisztikus naptár. XV. év­
folyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

JEj^ATÁRIBÓ - NAPTÁR, mindennemű hivatalno­
kok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, gazdatisztek, utazók és 
üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és 366 üres lap­
pal ellátva, irópapiron és kemény kötésben 1 frt 20 kr.

*S'-jabban ^ üveg maláta-ki-|Ej| 
onati egészség: sört. i ki! .^§ 

ymaláta-csokoládét és i zac»k^X‘ 
Imaiáta-czukorkát küldeni.
! Megklónbiiztetelt tiazte-I 
Kelte. Kaiy Fe en.cz, 
gnha-gyaros és posztókeres- 
{kereskedő, Bécsben, Mária- 
[iulferstr. 69.

Hivatalos gyógyjelentés.
A Hoff János-féle maláta- 

tivonati egészségi sör jeles) 
trendi erősítő szer nehéz 
>etegsegből való fellábbadók- 
ak, úgyszintén mellbetegek- 
:él nem izgató hatásánál 
ogva; épugy idült gyomor- 
* hamorrhoid-bajoknál kü- 

:i -ján ható.
■ Seyppel, főtörzsorvos-j

forinton alul nem kül-g^ 
detik szét.

^Az első valódi nyálka-s 
Ido Hoff János - félej 

nell-maláta - ezukork 
ék papírban vamii 

Vételnél világosan csal 
ilyenek kérandök. 

ivás hamisítások eile:
Az úgynevezett Hoff János­

éi e malatak.vonat, melynek} 
árujegyén a feltalálóHoíTJ.. m 
jczképehiányzik(mindenHoi 
ános-féle maláta - készítrm:-j 

_ iveinek árujegyén kell ezen! 
[védjegygyei bírni) visszauta-j 

itaridó mivel az csak utanza:
- nem valódi.
Árak: Maláta - kivonat 

'-••■-z»egi sör 1 palaczk 60 kr., 
i i p:iia.ízk 6 fri, 28 palaczk!
15 frt, 58 palaczí 30 frt. Ma a 

bata-csokoládé I. V* kilo 1 frtí 
44) kr..1 t kilo 1 frt 30 kr., ‘éj 
k.lo 70 kr. II. 'ti kilo 1 fr 

kr., kilo 90 kr., ‘-á- ki?.
Vi kr. III. 1 . kilo 1 frt, 1 
!::!<• 60 kr., - kilo 36 kr.j 
Mai.ita -ezuk-'rkák I zacsl 
>0 30 es 15 kr. Maláta-kiv 

t 1 üvegoe 1.12 kisebb!
0 kr. Gyermektápliszí 1 frt. 
így egvsz maláta-fürdő .8* Siá 

50 kr. Malata - nővérty Skíré 
s zap pari 80, 60, 40 és 20 kV.gó,^ 
^Nagyobb megrendcié-seknél^v 

»►•dvezmeny. A csomagolás**« [ 
iegolr;K>bban szamitíatik.B^
ÍOFF JÁNOSfÖ

gyári farahTára 7!,:,,Íg
Magyarorszag részére ^

|Hpesl, is báras-ii. 7.^
J A Híposui :itt*lietit'bi':: 
j Kapható : Török J. gyógy 
iszeresznél király-uteza 12.

mindenféle alakban 
8 egész 40 írtig 

I' kaphatók a készítő
Kutschera György

bádogosnál,
Budapest, IV. kér., 
Aranykéz-utcza 16.
a Yadászkürt szálló- ! 
dával szemben. 7710

igÉPZÁSZLÓ NAPTÁRA. Szerkeszti áldor Imre.
XVI. évfolyam. Képekkel. Fűzve 40 kr.

ri iii t^’OSSUTíI-NáPTáR. Szerkeszti Eonfi Tihamér. XIV.
A3“ évfolymon. Képekkel. Fűzve 40 kr.

p j^EMZET2~NAGY^Í£ÉPES NAPTÁR. Teljes= 
Éá tiszti czimtárral. XVI. évfolyam. Fűzve 1 frt.

IkToK NAPTÁRA. XVI. évfolyam. Kén. Fűzve 60
>7

Ä MAGYAR NÉP NAPTARA. Szerkeszti ifj- 
J~ Tatár Péter. Képekkel XXIX. évfolyam. Fűzve 25 kr.

Uj FALI NAPTÁR, egész iv. 20 kr.

Neuer illustrirter
1TTOLKS-KALENDER für Ungarn und Siebenbürgen. 

XIX. Jahrgang. Geheftet 50 kr.

W ANDKALENDEB

ESüli5l#i
R. ein ganzer Bogen. 20 kr.

„Legj-wzelebbi fuzzeis már november 1-én!
aiügyar

IF*
m

li
SB

S3, korona országai

■ m fl m» vr za0.&i
EGYLETÉNEK

% rr I ü
il-pehhi
Flybys.

B* ,
m.i

Legkisebb 
nye­

remény 
6 frt. 

emelke­
dik

10 írtig.

pontosan 2

egyek
iv. iczsdsáríalyam szerint, v:u

írt

Ertos részletre.
ff

cs pedig:
5 sorsjegy 19 havi 1 

lO „ 15 „ 5
Az első részlet lefizetése után az átvéteti jegy tulajdonosa nz összes nye­

reményekre egyedül • s osztatlanul játszik mar a novetrber ha i- i tartandó 
legkőzsiebbi és minden következő bázisán.

gy Prospektusok iiijj-yen es bérmeutve.

a A 9pák Récsbeu.Woilzeiie 10. és Strobvlg-isse

Legolcsóbb sorsjegy! ^'Évenként 3 húzás!
LEGKÖZELEBBI HÚZÁSOK:

1883. november S. Főnyeremény 50,000 frt.
1884. márczius 1. Főnyeremény 50,000 írt.
1884. jnlins 1. Főnyeremény 50,000 frt.
1884. november 1. Főnyeremény 50,000 írt.

minden sorsjegy kétszer huzathatik s e szerint

egy folytontartó ígérvényt képez.
összes nyeremények adómentesek! « ••• ••

A KÖLCSÖN BIZTOSÍTÉKA:
A nyeremények és az amortizatio kifizetéséhez szükséges lottó-alap értékesíthető, pupiláris pénzek 

letéteményezésére alkalmas értékpapírokból és a tartalék-alapból áll, mely 5% kamatozás mellett, az 
amortisationalis határidő lejártával kerek 3,000,000 irtot tesz ki.

E kölcsönnek bizony-ága ennélfogva, minden kétséget kizár.
£&~ Tekintettel a sorsolási terv sok előnyére, annak kétséget kizáró biztosságára s e kölcsön kiváló 

humánus czéljára, ez értékpapír elvitázhatlanul 7865

USF“ legolcsóbb sorsjegy
mely mindennemű ajándéknak fölötte alkalmas.

Hogy pontosan és gyorsan járhassunk el, kérjük a megrendeléseket nem épen a húzást megelőző 
utolsó napra halasztani.

Y

Húzása 
november I.

Az első részlet és 20 kr. postabér bekül­
dése után bérmentve küldök a vevync 
egy az uj törvény szerint a sorsjec 
nyerőszámával ellátott átvételi jegyet, mely 
nek alapján már november 1-én is összes s 
nyereményekre mint tulajdonára egyedül 

játszik.

50 kilogr. 
=1 vámm.

alatt.
972

$$BÍmBTÁSOm£$*t
ajánlunk szoba- és konyhafütéshez

1*mn

t»z .-e mm
darab és koczkaszenet... 82 kr. 
diószenet töltőkályháknak 79 kr.

ólmozott zsákokban díjtalanul a piuezébe állítva.

giggr* Egész fuvarban olcsóbb. Továbbá:
pirszeneí (Coaks) a Ijmiapesíi légszeszgyár eredeti árai meüetí

Gutmann Testvérek kőszénbányái
eladási ügynöksége

V. kerület, mérleg-utcza 3-dik szám
.Megbízottja: Zweiy Lajos.

SßF" Csak november 1-ig

teljes végeladás
BUDAPEST, Beák-utczE. S. szám alatt.

!| Az állandó helyiségünkben, Borcttya-utcza 4. sz. alá, a „magyar király“ szálloda melle»
Ívelő költözködésünk mialt kénvszeritve vagyok össz-s rászán, asztali készletek, 
\ fehérneműéi:, kötőárak és csipkefiiggönyökböl álló raktáromat mélyen 

leszállított árakon végképen eladni.
Mindennemű megrendelések, mennvasszonyi kelengyék mint eddig is elfogadtatnak 

íj és legjobban és olcsóbban mint mindenütt készíttetnek, ‘ 7871

' s €' jä Wt 5»a » Eu.
1883. évi aovezaberig öeák-utcza 8.

MEGHÍVÁS
A „Szatmári gőzmalom-társulat“ részvény-társaság

1883. évi október 28-án d. e. 10 órakor 

Szatmáron, a városház tanácstermében

rendes

közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek meghivatnak. *

A közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök s a közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két rész­

vényes tag megválasztása. Ißä
2. Az igazgatóság jelentése az 1883. évi augusztus 31-én befejezett fey

üzleti évről. |[|s
3. A felügyelő-bizottság jelentése ugyanarról. |pj
4. Számadások megvizsgálása, a lefolyt üzleti év mérlegének meg- jjjä

állapítása és a nyereség felosztása. ** |bl
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése a múlt üzleti HÜ

évre vonatkozó további számadás-tételtől.
6. A gőzmalomtelepnek 

leendő vasúti összeköttetése.
magyar szakkeleti vasút pályájával

7. Az alapszabályok 4, 5, 8, 14, 22, 23, 24, 27, 33, 35, 36, 45, 46, N] 
1. és 63. §§-ainak módosítása. IB|52, 61

8. Igazgatóság és felügyelő-bizottság választása, esetleg a jelenlegi 
igazgatóság és felügyelő-bizottság működési idejének rövid meghosz- 
szabitása.

Szatmár, 1883. szeptember 18-án. Az igazgatóság.

M EMC WJM
■

í6 (Ch. Cohn) kiadóliivataláuak válíóiizlete.

Az alapszabályok 24. §-a szerint közgyűléseken csak azon részvényesek 
bírnak szavazattal, kik részvényeiket a közgyűlés előtti napig a társulat pénz­
táránál, innen nyerendő téntvény mellett, igazolásképen vagy maguk leteszik, 
vagy meghatalmazottjaik által oda letétetik.

** A mérleg és évi jelentés megtekinthető a társulat irodájában a közgyű­
lés előtti 8 nap alatt. ' 7968

rgJMffáhőTPágí
íl



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 25. 1883
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
áfcva, mindenegyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbei 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

«Alkalom 5000.»
levele van a. kiadóhivatalban.

5601

<fE. P-nek.»
Ajánlata van a kiadóhivatalban.

560-2

cF. £•
ajánlatok vannak a kiadóhivatal­
ban. 5603

< Hálás szív
levele van a kiadóhivatalban.

5604

• Intelligens
!•• van ki dóhivatalban. j

5605

< K. Z.»
levele van a k:adóhivatalban.

5606 I

K. L.
levele van a kiadóhivatalban.

5607

«Komolyság.
levele van a kiadóhivatalban. 

____  5608

Kedélyesség»
a kiadóhivatalban lev-h: van.

5609

F. B. 2C0,
... an*

5610

Lachtaube !
Brief ur-ter Vogel-Ad esse Haunt- J 
post von A' ony » us 2'.». 4497 i

Nagyvárad
Emmi urholgy. 2»<*gy Pa! menni 
akar rög tó ni választ könyörög 
Nád or-utcza 5. 4 iuu I

Fiatal hölgyek
unalmas teli esteinek kellemessé 
varázsolására hajlandó egy szel­
lemes iiatal ember. Ajánlatok 
• Szellemes» czi.n alatt a kiadó- 
h vatalba. 5238

Egy csinos, széllé-
mes, de szorult körülmények kö­
zött élő fiatal ember ismeretséget 
óhajt kötni egy nemesszivü hölgy­
gyei, ki Lépes volna anyagi hely­
zeten segíteni. Komoly következ­
mények nincsenek kizá va. Aján­
latok «C inos • czim alatt a ki- 
adóhivatalba czimzendök. 5259

Melyik vagyonos
hölgy volna hajlandó költemé­
nyeim kinyomatásának fedezésére 
-200 forintot kölcsönözni. Szives 
ajánlatok «poéta* név alatt a 
kiadóhivatalba. 5246

Reáljogu gyógy tár
szabad kézből eladó egy TBza- 
menti mezővárosban. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4469

Eladás.
Czukrász üzlet,

a mai kor igényeinek megfelelő 
felszereléssel, igen kedvező fizeté­
si feltételek mellett eladó. Hol ? 
tudakozódhatnia kiadóhivatalban.

4216

Szárny zongora,
majdnem uj széles érczlar pal el­
költözés miatt jutányos áron el­
adandó magyar-utcza 8. sz a ház­
felügyelőnél. 4442

Egy jó karban lévő
zongora oicsón eladandó sugárul 
1 szám II. em. 6. ajtó szám alatt.

4476

Igen. Anonim,
lj(í-21

Egy két éves, jól
dressiro/.ott zs mlyeszin nőstény 
remvs fajú vadász kutya jutá­
nyos áron eladó. Hol? mugmorid- 
ia a kiadóhivatal. 5242

«L. R.
varja valami a. rendes helyen. I 

>499 1

Várakozó 30. I
Miért nem u«z utána ? 4500 J

"Wanda 5 00,
Idézi.él itt VJ* Jívok ; d • ■ ha kivá- 1
nőd, ílojry közelel.b jütlíassak hoz-
zád. !■ •t j I átrar

t megóv ti a l«vcsekélyebb j
b ! is. ilatarozz le Véli leg j

időt *•• bel vö t I: liálkozá:sra.add azt!
azon általad rejt>gvem j
alatt. *i.postára és t-izton várhatod !
me-sjí addig Pvdp' ml- :
vözle1(ét küldi .A_____. . s 4 498j

Zongora,
elegáns, kévéssé használt, bécsi 
Stutzflügel bekövetkezett viszo­
nyok miatt olcsón eladandó für- 
dő-utcza 4. sz. 3. em. 45. 4443

Egy nagyobb vidéki
árosban jó forgalmú füszerke- 

r es kedés minden órán előnyös 
feltételek mellett átadó. Megfud- 
l:a ni, hogy iiol a lap kiadóhiva­
talában. 4-190

Ötezer forint biztos
évi jövedelemmel, társadalmi szép í 
állással, — a legjobb korban va-J 

■ ■ • őz-I
vvgy not keresek, ki polgári ház- i 
bv* : zámiazott, Li háztartási ké- | 
p* segge! . i-t-hat e/.ei forint | 
kö: /.pénzzel rendelkezik, mi neki ! 
felsősen bizíosittatik. Itt boldog ! 
és elégedett lesz. Levelek - ok- | 
vétlenül ai ez képpel — «Videky i 
Eridre- alm-v alatt Budapest, j 
páva-utcza 25. szám alatt ház- j 
m<' :i h< •• czin zendök. Teljes ti­

lt! ígér­
tet ik. 4495

Pestnél vasút mel-
lett I<N-0 hold kurtít egy tagosi- 
tott házilag kezelt birtok, nagy- 
resze huzatalaj, többi rét, lakház, 
uj épületekkel eiadó, közvetlen 
vwók közvetítők kizárásával 
ajánlataikat a kiadóhivatalhoz 
intézzék. 4489

Egy zongora,
majdnem uj, eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4465

Birtok 387 holdból
Szabolcsmegyében 11 ú órányi va­
sul! távolság, melyből 300 hold 
szántó», a többi kitűnő rét, szép 
urilakkal, gazdasági épületekkel 
35.000 fitért eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5249

Egy vidéki kir.
«tl!u: \ - ztviselt>, kinek ingó és! 
ingatlan vagyona van, óhajtana i 
egy szolid, há/iasan nevelt, taka- j 
re:.os, kellő vagyonnal rendelke­
ző. ."ö évet túl néni haladt haja­
don , vairy » -Vedül allo özvegy- j 
n vei koz ' háztartást létrehozni, j 
m-'iy idővel netán egy boldog | 

í. i1-.
vd !;"' Állam íi-ztviselői czim j 
.;. ‘1 •■([) k‘> hi1 'if; ! . $ <8|l

!!: Birtok!!!
Abauj-megyénen áll 330 holdból 
kitűnő szántóföld szép urilakkal 
és gazdasági épületekkel, regale 
joggal szabadkézből eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5208 |

! Ház-eladás!
A Terézvárosban, mely 3200 irtot ! 
jövedelmez — tehát majdnem : 
9 u-ot, csak két éve, hogy épült, 
még 13 évig adómentes, 35.000 I 
írtéi t szabadkézből eladó. Üöveb- ■ 
I -f Idrujóhiv-i hilhan. 5-251 '

Rövid zongora
erős szerkezettel, kitűnő jó hang­
gal helyszűke miatt jutányosán 
kapható dohány-uteza 50. sz. az 
udvarban balra sarokház. 4444

Egy pár kövü
36" átmérőjű kövekkel ellátott 
Schuthleworth-féle malomszel ke- 

1 zet eladó. Hol ? megmondja a ki- 
1 adóhivatal. 5199

Egy 8 lóerejü loko-
mobil cséplőgéppel együtt jó kar­
ban, 1 >00 írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 5245

Budán
egy adómentes földszintes ház 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4464

228 holdból álló
birtok, 2 órányi vasúti távolság, 
melyből 107 hold szántó jó búza 
termő, a többi egelő, rét és erdő, 
uj gazdasági épületekkel Nógrád- 
megyében, házi kezelés alatt, 
15.000 írtért eladó. Ajánlatok F. 
B. alatt a kiadóhivatalhoz. 5248

Howe-féle amerikai
varrógép egészen uj és kitűnő 
szerkezetű 35 írtért eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal. 5191

Uj lábas czimbalom
50 írtért eladó. 4410

! Eladó birtok!
Zalamegyében 620 holdas kitűnő 
szántó, rét és erdőből álló birtok 
házi kezelés alatt, szép kastélylyal 
és egyébb gazdasági épületekkel. 
Bővebbet, a kiadóhivatalban. 5207

3 darab 36" fran-
czia kövek és Ganz-féle hengerek­
kel ellátott uj malomszerkezet 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

5205

Pakson,
Tolna megyében 600 holdas bir­
tok eladó. Bővebb a kiadóidra 
tálnál. 4932

A belvárosban
élénk helyen, egy’ II emeletes ház 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4104

Vétel.
Egy malomszerke-
zet 36" kövekkel együtt megvétel 
vegett kerestetik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4063

Kerestetik
Fehér vagy Zalamegyében egy 
600—120u holdas birtok megvétel 
végett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4493

Kerestetik
egy jó karban levő fedezetlen ru­
ganyos kocsi megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4241

Vidéki nagyobb
városban egy czukrász-üzlet elő 
nyös feltételek mellett megvétel­
re kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4272

Egy nagyobb város- Egy ügyes, dolgos,
ban létező a déli vaspálya men­
tén, egy jó forgalmú fiiszerüzlet 
2000 írt értékig megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5204

5—600 holdas bir-
tok kerestetik megvétel végett, 
Fehér, Tolna vagy Pestmegyében, 
vasút mellett, szép tágas úri lak­
kal, jó gazdasági épületekkel és 
felszereléssel. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5235

Gőzcséplőgép keres-
telik megvétel végett. Bővebb 
utasítás a kiadóhivatalban. 4395

Budapesttől
2—3 órányi vasúti távolságra ke­
restetik egy 25000 írtig érő bir­
tok megvétel végett lakházzal és 
felszereléssel. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5255

Fehérmegyében ke-
vestetik megvétel végett egy 300 
holdas birtok, úri lakház és gaz­
dasági épületekkel és esetleg fel­
szereléssel. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 4427

Alkalmazást nyer
Kerestetik

egy évenkint legalább kétszáz fo­
rint jövedelemmel biró 40—50 
éves magányos úri nő, a ki haj­
landó volna 18 éves nővéremet 
é ven kinti 200 forint fizetésért el­
vállalni ; úgy azonban, bogy az 
illető nő lakását egy általám 
meghatározott vidéki városba ten­
ni át Pesthez közel. Önállóságom 
esetén, az illető nőt hajlandó va­
gyok házamhoz venni és neki 
minden tekintetben kényelmet és 
úri életmódot biztosítok. Ajánla­
tok a kiadóhivatalnak czimzen­
dök e czimen: «Vidéki káplán.»

4478

hüseges vinczeilér es kertész, ki­
nek a szőlleszet, gyümölcsé’szet 
és konyha kertészetet érteni kell, 
vidékre alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4144

Vidékre kerestetik
egy csinos, magas, barna, legfel­
jebb 30 éves nő, ki magyarul, né­
metül és francziául jól beszél és 
a háztartás minden ág vezetését 
alaposan érti. A feltételek kedve­
zők. Ajánlatok arczkép-pel együtt 
«magányos» czim alatt a kiadóhi­
vatalba intézendök. 5252

Egy oki. gyermek-
kertésznö vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

5195

Tanoncz, 12 éves,
jó házból való egy szabóüzletben 
felvétetik. Vidéki előnyben ré­
szesül. Czim a kiadóhivatalban.

4398

200 holdas birtok
kerestetik megvételre, Zemplén, 
Bői sód, Abauj vagy Szabolcs 
megyében felszereléssel és jó 
épületekkel. Ajánlatok «P. I. - alatt 
a ki'ftf hi ve falba czimzendök 5234

Kerestetik
zongora mesterné és egy kaszirnö. 
— Égy nagyobb vidéki varosban 
lévő thea teremben egy zongora 
mester, vagy zongora mesterné, 
alkalmazást nyerhet;fizetése, havi 
45 irt ; azonban ha az esteli 7-töl 
12-ig túl játszana, mi szombaton 
vasárnapon és ünnepnapon meg­
történik 50 kr pótlék jár; egyébb 
kötelességei nincsenek, mint este 
7-töl 12-ig és :-zombat vasárnap 
és ünnepnapokon 2 óráig játszani; 
ugyan oda egy kaszirnö, ki szép 
külsővel bir 20 írt fizetés és va­
csora ellátást fkup, alkalmazást 
nyerhet, kötelessége este 7-töl éj­
fél utáni 2 óráig lenni. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4369

Egy oki. gj. érmék-
kertésznő, ki magyarul és néme­
tül jól és szépen beszél, vidéki 
leányneveidében alkalmazást nyer 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5196

Egy jó bizonyítva-
nyokkal biró oki. vinczeilér al­
kalmazási nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 5184

Egy műkertész, jó
bizonyítványokkal, ki a kertészet 
minden ágát alaposan érti, vidé­
ken alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 5194

Falura gyermek
nélküli éltesehb házastársakhoz 
kerestetik egy keresztény vallásu, 
18 legfeljebb 20 éves, jó család­
ból való, müveit és csinos külse­
jű házi kisasszony, ki zongorázni 
tud, női ruhák szabásához s var­
rásához jól ért, a ház, major és 
konyha körüli teendőket ösmeri. 
Havi fizetés 15 írt, ellátás a csa­
láddal, külön lakszoba és az uta­
zás költségei Pesttől számítva 
nyujtatnak. Csak fényképpel el­
látott ajánlatok fogadtattnak el a 
kiadóhivatal utján. 4337

Alkalmazást keres
Mint házvezetőnő

óhajt egy 22 éves korú ní> egy 
magányos urnái, vagy anyátlan 
kisebb gyermekek gondozás s ta­
nítására elhelyezve lenni, — igé­
nyei szerények. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 4494

Angol levelezés!
Nyelvtudós ajánlkozik ezégeknek 
és intézeteknek, melyek rendsze­
res angol levelezést vezetnek, a 
nap nehány órájára. Ajánlkozó 
irodalmilag működik és kiváló 
szakképzettséggel bir; ugyszinte 
jártas kereskedelmi dolgokban. 
Ajánlatok «angol író» czim alatt 
a kiadóhivatalba intézendök. 5211

Urasági inas minő-
ségben óhajt alkalmazást nyerni 
egy jó bizonyítványokkal ellátott 
fiatal ember. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4468

Ügyes szakácsnő,
hü és megbízható, ki minden há­
zi dolgot is ért, magános úrhoz, 
vagy nagyobb házban Liván al­
kalmazást. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 4292

Egy csinos fiatal
hölgy alkalmazást keres,mint házi 
kisasszony, ki a házi teendők 
végzésiben teljes jártassággal bir 
egy magányos urnái, esetleg szo­
lid káveházbau kaszirnöi alkal­
mazást is elvállal. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4397

Egy csinos fiatal
leány, ki nagyobb kávéházakban 
mint kaszirnö már alkalmazva 
volt, hasonló állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4482

Egy nős kertész,
alkalmazást keres, ki a konyha- 
kertészetet, a hideg és meleghá­
zak valamint szőnyeg kezelését 
tökéletesen érti. Bővebbet a ki­
adóhivatalnál. 4205

Egy a polgári isko-
lát végzett német születésű leány 
ki csakis németül beszél, kézi­
munkákban ügyes valamint a 
háztartásban is segédkezet nyújt­
hat, mint born e gyermekek mel­
lé alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4460

Gazdasszonyi állást
keres egy középkorú özvegynő 
magányos úrhoz, a ki a házgon­
dozást érti, külsö-belsö gazdaság 
vezetésében a aposan jártas. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4462

Egy nő,
mely a háztartásban ügyes, gazd­
asszonyi alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 4467

Egy oki. gyermek-
kertésznö, ki magyarul és néme­
tül beszél, kellemes külsejű, gyer­
mekek mellé alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5229

Ügyes kertész,
házfelügyelői, vagy hasonló álló 
mást keres, kertet haszonba át­
vesz. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4447

Egy takarítónő
ajánlja magát egy magányos úr­
hoz csupán lakásért ; a főzést is 
elvállalja. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4128

Egy középkorú, tisz-
tességes nő, megnyerő külsővel, 
ki a házvezetés minden ágát ala­
posan érti, kitűnő bizonyítványok­
kal bir, mint házvezetőnő alkal­
maztatni óhajt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 5219

Egy tapasztalt nőt-
len gazdatiszt, ki nem csak a 
gazdaság vezetései alaposan érti, 
de mint okleveles gépész a 
gazdasági gépek kezelését is, 
kitűnő bizonyítványukkal bir, 
egy és ugyanazon uradalomban 
8 évig mint ilyen működött, ha­
sonló alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4253

Egy kisasszony,
ki németül, francziául, olaszul és 
magyarul jól beszél, szépen éne­
kel mint betegápolónő vagy mint 
társalkodóné állást keres, kisebb 
gyermekek nevelését is elfogadja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.4234

Egy czukrászdával
egybekötött kávéházba vidékre 
kerestetik egy csinos kaszirnö. 
B'-vehhff a k'.Vdohi'-rdalhan 51 78

Egy fiatal leány, ki
magyarul, németül jól beszél, ele­
mi tantárgyakban oktathat, kézi­
munkákban ügyes, mint bonne 
gyermekek mellé alkalmaztatni 
óhajt.Bövebbet a kiadóhivatalban.

5181

Egy középkorú öz-
vegy urinö egy tisztességes csa­
ládban, vagy magányos urnái ház­
vezetőnői állást keres szerény 
feltételek mellett. Bővebbet a ki- I 
adóhivatalban. 5253 j

Egy 23 éves fiatal
özvegynö, ki a háztartásban tel­
jes jártassággal bir, mint házve­
zetőnő esetleg gazdasszony magá­
nyos úrhoz alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5206

Egy nős tapasztalt
gazdatiszt, ki számos éveken át 
nagyobb uradalmakban sikerrel 
működött és azokat önnállólag 
kezelte, mit kitűnő bizonyítvá­
nyokkal igazolhat, hasonló alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5218

Egy j ó bizonyítva-
nyokkal ellátott, a kertészet min­
den ágában jártas nőtlen müker- 
tész alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadó hivatalban. 4320

Egy intelligens,
csinos fiatal magas barna özvegy 
óhajt valamely nemeslelkü gyer­
mekes özvegy urnái állandóan 
mint háztartónö alkalmaztatni 
szerény feltételek mellett. Aján­
latok e hó végéig elfogadhatók. 
Czim a kiadóin'v.itálhoz. 4335

Egy vidéki jó csa-
Iádból való 28 éves szerény nö, 
ki minden női teendőkbe teljes 
jártassággal bir, óhajt egy éltes 
paphoz, vagy magányos úrhoz, 
mind liázvezetöné alkalmaztatni 
ajánlatok a kiadóhivatalba kül­
dendők. T. L. czim alatt 4461

Eomorna fésülés-
ben és varrásba valamint a ház­
tartásban jártas, ajánlkozik egy 
úri házba. Bővebbet a kiadóh*- 
vatalban. 1456

Lakás és bérlet.
Kerestetik

2—3 szoba, konyha és hozzávaló­
ból álló lakás november hó 1-ére. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4407

Egy 3—4 szobából
álló lakás november 1-re keres­
tetik a pesti oldalon. Bővebbet a 
kiadóhivatal mond 4405

A belváros kellő
közepén első emeleten 2 vagy 3 
utczai szoba külön külön bejárat­
tal november elsejétől kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4435

Két fiatal ember
a belvárosban egy csinosan bú­
torozott, lehetőleg első emeleti, 
külön bejáratú hónapos szobát 
keres november hó 1-ére. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5222

Két bútorozott
szoba egymásba nyíló, külön be­
járattal kerestetik a Teréz- vagy 
Lipótvárosban. Ajánlatok a ki- 
adóhivatalhoz intézendök «búto­
rozott szoba» czim alatt. 5258

Békésmegyében
a szeghalmi határban 2000 darab 
sertésre, rétföldön jó gyökeres 
legelő kiadó. A bérbe vevő bő­
vebb tudomást szerezhet Csáti 
Kováts Sándor urnái Szeghalmon.

4477

Lakás, november
1- re a belvárosban, mely álljon
2— 3 szoba-, konyha-, előszoba, 
éléskamra és egyéb kellő mellék­
helyiségekből, első vagy második 
emeleten kerestetik. Ajánlatok a 
kiadóhivatalban hagyandók. 4032

Oktatás.
Angol esti tan-

folyam egy angolnönél férfiak és 
nők sz inára. Tandíj havonként
3 frt. Hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal, 4453

Olasz úrnő
olasz konvertálásra ajánlkozik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4-492

Okleveles tanítónő
órákat óhajtana adni az elemi 
tantárgyak, ól, azonkívül zongora, 1 
olasz nyelv,rajz és kézimunkákból, j 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4491 i

Egy müveit neve-
lönö, ki a német és franczia nyel 
vet tökéletesen beszéli, zongo­
rázni igen jól tud, kitűnő bizo­
nyítványokkal bir, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4212

Vidéki
I intézethez kerestetik egy okleveles 
! gyermekkertésznö segéd nevelönö- 
! nek, ha megfelel néhány hó múl­
va véglegesen kineveztetik. Bö- 

j vebbet a kiadóhivatalban. 5203

Egy egyetemi hall-
gató ajánlkozik helyben gyerme­
kek mellé, mint oktató, beszél 
magyarul és németül, a hegedű­
ből is kepes oktatást adni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4366

Egy kisasszony, ki
magyarul és németül beszél, jól 

,zongorázik és a kézimunkákban 
; igen ügyes, gyermekek mellé al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4422

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németülés fran ez iá­
ul beszél, jól zongorázik 2 gyer­
mek mellé vidékre alkalmazást 
nyer. Fizetés -500 forint és teljes 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4128

Egy egyetemi haii-
jgato, ki a magyar és német nyel- 
vet jól beszéli, a franczia nyelv­

iben pedig kezdőket oktathat, 
'azonkívül a hegedű- cs zongora- 
játékban jártas, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5256

±-gy izr,
tónú, ki magyarul, németül és 
francziául beszél, jól zongorázik 
vidékre alkalmazást nyer, fizetés 
450 fit teljes ellátás és utazási 
költségek. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5168

oki. tani- Egy praeparandiát
végzett németül jól beszélő taní­
tónő, egy leánygyermek mellé 
vidékre kerestetik, fizetés, teljes 
ellátás és 12U—150 frt. Bőveb­
bet a hiadóhivatal. 4370

Egy oki. tanítónő,
ki a felsőbb leányiskolái tan­
tárgyakban tanítani képes és né­
metül jól beszel, de különösen a 
kézimunkákban kitűnő és alapos 
oktatást adhat vidékre egy leány­
neveidébe alkalmazást nyer. Fi­
zetés 15 fi t és teljes ellátás, mel­
lékjövedelem szinte 15 frt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 52tiu

Kerestetik pusztára
philologus tanárjelölt egy \TII-ik 
gymnasiumi tanulóhoz, kit az 
érettségi vizsgára is keilend elő­
készíteni. 4315

Egy okleveles tani-
tónö lizr.) azonnali belépésre ke­
restetik három gyermek oktatásá­
hoz kívántatik képzettség úgy az 
elemi, mint a polgári iskolai tan­
tárgyak, továbbá franczia nyelv 
és zongora tanítására ; évi fizetés 
400 forint és teljes ellátás. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5216

Kerestetik
egy keresztény okleveles nevelönö 
egy nagy uradalomban lakó gaz­
datiszthez három leány és egy 
kis fiú mellé, ki a szükséges tan­
tárgyakon kívül a német nyelvet, 
zongorát és kézimunkát alaposan 
tanítani képes. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4334Egy izr. nevelőnő, L,

ki magyarul, németül és francziá-1 “ -rí , »
ul beszél, zongorázni tud, olaszt "Sy A.JL^.-RÍ1 OVeS 
és angolból kezdőket oktathat, i theologus, ki a gymnasiumi tár- 
mindennemü kézimunkákban jár-! gyakon kívül a zogorajátékban 
tas alkalmazást keres. Bővebbet;előrehaladottakat, a iranczia és 
a kiadóhivatalban. 5225; német nyelvben kezdőket tanita-
------------------------------------ ——---- j ni képes, mint nevelő alkalmazást
Egy izr. nevelönö, keres Bővebbet a kiadóhivatal­
ki magyarul, németül és franczi-Pf^l______________________
áui beszél, zongorában és kézi-1 jjevelőnő kereste-
munkabamgen gyakorolt, minden
szükséges tantárgyakban a tani-j vidékre^ magyarul, írancziául 
tást érti alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet ? kiadóhivatal.

^ németül jól beszél, az elemi 
"5193 i tantárgyak és kézimunkákból ok- 

itatást képes adni évi 250 írt íi- 
jzetés és teljes ellátásért. Bővebb 
i értesítést a kiadóhivatalba. 4143

Kerestetik
egy keresztény oki. magyar neve-1 
lönö egy vid.nagy városba három,! tál
6-7—8 éves leányka mellé, ki j J neveit,
az elemi tantárgyak tanításán ki- jmaPydruI» németül és francziául 
vül a zongora, német és iranczia j beszélö lS éves leány, ki egyszers- 
nyelvhen alapos oktatást adni ké- é ekel és zongorázik,
pes. Bővebbet a kiadóhivatalban. m,nt nevelönö alkalmazást keres.

409® Bővebbet a kiadóhivatalban. 5237

Két leányka mellé
vidékre kerestetik egy nevelőn- 
ki a magyar és franczia nyelvet 
jól beszeli a kézimunkákban 
zongorában oktatást adhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. V.lv,

Okleveles tanítónő
nyilvános iskolák felső osztályai­
ban is kitűnő sikerrel működött 
sok ideig Párísban leven, a ma! 
gyár s német nyelven kívül a 
francaiét is tökéletesen beszéli 
(zenei nem) nevelönöi állást ke! 
rés keresztény csaátdnál kevés 
fizetésért — úgyis egy család ad­
jon teljes ellátást, — a többi fi. 
zefest. Levelek M. S. tanítónőnek 
a kiadóhivatalba küldendők. 443g

Egy végzett theolo.
gus, ki a gymn. és reáltantar- 
gyak alapos oktatásán ki vül a 
magyar, nemet és franczia nyel­
vet jól beszéli, mint nevelő alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5351

Vidékre kerestetik
egy nevelönö, ki a felsőbb leány, 
iskolai tantárgyakat oktatni kepes 
és jól tud zongorázni; fizetés fel- 
jes ellátás és 20 frt havonta. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4123

Egy oki. nevelönö
kerestetik 2 leány gyermek mellé 
vidékre, ki alapos oktatást adhat 
úgy a tantárgyakból mint a zon­
gora es kézimunkából. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Egy nevelőnő, ki
magyarul, németül és francziául 
jól beszél és zongorázik, a kézi­
munkákban gyakorolt, vidéki új­
ságoknál mint nevelönö alkal­
maztatni óhajt. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 53 ;7

Porosz származású
nevelönö, ki franczia nyelvben és 
a zongorában teljes képzett-éggel 
bir. 1 vagy 2 leánygyerr: 
mellé nevelönönek jó hazba ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4301.

Keresztény j oghall-
gató, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvet bírja, azonkívül zon­
gorában kezdőknek oktatást ad­
hat, mint correpetitor e>etleg mint 
nevelő helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4336

Une famille aris-
tocratique cherche a la campag- ] 
ne une gouvernante l'rancaise j 
protestante avec la caractére 
clouce et des manieres comme il j 
faut au prés d'une fille d'a pen j 
prés 4 ans. S’adresser a l’expe- ! 
dition de ce journal Chiffre: j 
-Gouvernante» 4470 !

Vidékre kerestetik
egy nevelönö, ki az V. és VI ele­
mi osztály tantárgyait, valamint 
a zongorát tanítani képes. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 5223

Egy oki. tanárjelölt
keresztény, Li több éven át mint 
nevelő sikerrel működött, hegedű, 
zongorában és rajzban kezdőket 
is oktathat, hason ó alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4130

Egy nevelőim,
ki magyarul és németül tökéle­
tesen beszél, igen jól zongorázik, 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4418

Egy nevelőnő, ki
magyarul és németül beszél, tran- 
cziában kezdőket taníthat, to­
vábbá a zongorában és kézimun­
kában gyakorolt, vidékre alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4475

Különféle.

Egy vidéki leány-
, növelőéhez kerestetik egy tan it ó- 
I nő vagy gyakorolt nevelönö, ki a 
(magyar es német nyelvben töké­
letesen tanítani tud, francziául 

j némileg beszél, ellenben jól zon- 
! gorázik és a kézimunkákban ügyes, 
j Bővebbet a kiadóhivatalban. 4083

Egy nevelőnő, ki
németül és angolul folyékonyan 
beszel, francziáhan kezdőket ta­
níthat, igen jól zongorázik kézi- ; 

j munkákban ügyes, vidékre alkal­
mazást keres, esetleg mint tár­
salkodónő is. Bővebbet a kiadó- 

j hivatalban. 5224

Egy nevelőnő ke-
rvsietik két gyermek mellé vidék­
re, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól bírja továbbá kitünő­
en zongorázik s a kézimunkához 
jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
360 frt; izraeliták előnyben része­
sülnek. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4331

Szülésznő.
Hölgyeknek tanácsot, segedelmet 
nyújt, rendezett lakásán minden 
kényelmet, kiváló szolgálatot, szü­
léseknél lelkiismeretes ápolást 
biztosit a legnagyobb titoktartás 
mellett. L. Juli. , Stáczió-uieza. 
46. L emelet ajtó 25. 4340

Ház-csere.
Egy a király-utezához közel fekvő 
földszinti ház, mely 4000 fr'ot 
jövedelmez, egy nagyobb házért 
(lehet bármely városrészben) 
50—60000 frt értek körül, elcse­
rélendő. Ajánlatok «Ház-csere» 
alatt a kiadóhivatalba czimzendök.

5.150

Vidéki ügyvédek és
magányszemélyeknek, kiknek Bu­
dapesten a felsőbb bíróságoknál 
va;.y a minisztériumoknál ügyeik 
vannak, egy budapesti ügyved 
felajánlja szolgálatait. A leggyor­
sabb eljárás biztosittatik. Leve­
lekre azonnal válasz küldetik. 
Ajánlatokat elfogad ■ ügyvéd» czim 
alatt a kiadóhivatal. 5234

BHi HMMMSaBBMBHM

MAGYAR VÖRÖS KERESZT-EGYLET SORSJEGYEK.
Legközelebbi hiizás f. évi november 1-én,

EZEN HÚZÁSBAN 50000 FRTFŐNYEREMÉNY,
továbbá egy nyeremény á 5000 forint, 4 a 1000 forint, 10 á 500 frt, 25 á 100 forint, 30 a 50 forint, 52 á 25 forint.

A nyereménysorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik; minden, a törlesztési sorsolásban legkisebb nyereméngnyel húzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre.
äWVÉTEL ÉS ELADÁS NAPI ÁRFOLYAM SZERINTEM

Ezen sorsjegyek kaphatók a

LESZÁMÍTOLÓ és pénzváltó
valamint minden bank- és váltóhágnál az országban.

MAGYAR BANKNÁL,

I Legújabb párisi és bécsi divat.
iBvrnh.tr! >a.r;t eőrs‘ t-betét, ruganyos, Parisban, művészi

.......... sült i mellek, legtermészetet bb kivitelben, a
ruha alatt lvg-z bb dísze bármely korú nőnek. Ara 5 frt. 
Legfinomabb 7 frt., páronként 3 nagyságban.— Szállítás 
pont san és titoktartás mellett, utánvéttel, vagy az összeg 
r ó beküldése urán. Megrendelési levelek kívánatra 
visszaí in i tn-k, — nem illők készséggel beescréltetnek.

REIF J. specialista,
v»> a-’ - - A -a 'ÁS§p3a$

I8Í5

té

u!.i írná!ló, bejrvyzetl több világkiállításon kitüntetett
ROSENBERG HERMANN

előbb légiid? József, most Légrady József utóda,

iivegiiietszch író-
és kónyomdai gyémántgyára

C-.tk Ke -b* :: IX. AibrrstriLsse 12, ajánlja tokba fog­
lalt c--' 5.gi.tl.it nélküli gyémántokban dti.san felsze­
rel r.! ktar.it uv.y •—knt-k. elárusítóknak, uvegh ta- 
tuJ.ij'iuQi» >knak. I.it-merészeknek, bőnywmdáuszoknak, 
íre-h miku-. kn...., gépgyémántjait a gépépítőknek
kémény v:ze!-, p..pir e- purezellanhetigere-k lecsava­
ra- h !:• t*■!: o. .-.Irnetszogépeit, gyémóntfn-

I róit 'te .Írj k.-.t.i rniutarujzok kívánatra <tij-
1 rv. vn all.mák rendelkezésre. Ajánlja továbbá

br:lián ait é, metszett drága köveit. :
Bátor!;-»dr-m t. < vevőimet arra figyelmeztetni, hogy !

ii..Ilimnek Légrády Józsefnek sohasem volt 
" ársa • üzletvezetője • - * n mint utóda az üzletet - 

x ,:i legrégibb es legjobb gyemántfoglalokkal fulytatom üz i 
kikki i eiodmn, utazóim, nincsenek. " 7220 1

JT

Un» i;x eredeti gyáriniiíny,

GEBURTH R.
cs. kir. gépész

Becs, VIL, lalserstrasse 71.
Az eddigelé minden körben előnyösen ismert

szabályozható töltő kályhákon
kívül

mj szerkezetű, szabadalmazott,

72

Övás!

sziibiiivozliiitó, töltő ős aiiil-íöiíő kályhák,
a legtökéletesebb, mi eddig fűtő kályhákban elöállittatott.

ELŐNYÖK:
Folytonos széntüzelés, tökéletesen füstin ent es elégéssel.
Teis/i-s szerinti alkalmazása bármely fűtő-anyagnak, a legrosszabb 

szén í- kitünően ég, még széndara is használható, a /űz látható mim .1 
kaminhan. Könnyű kezelés a tisztításnál es tűz élesztősénél.

Lehető legnagyobb takarékossúg, a tüzelő-anyag használatánál elpusz­
títhat lan tartósság.

Több szoba fűtése egy kályhával.
köpririt-fcfilifliák légfűtéshez

legszebb kiállítás fehérben és különféle színekben emaillirozva*!

Hordozható takarék-tűzhelyek
legcsinosabb kiállításban legkülönfélébb színekben email­

lirozva. 7755
Chamotte vakolás, kettős falak, nagy könnyűség, az oldalfalak 

alkalmatlan melegsége nélkül.
Ilaktá1* Budapesten Cnger A.-iui!, az alsó I>nnasoron.

árjegyzék és mintakocyv ingyen és bérment e.

Húsz évi tapasztalat. Q

♦ BAU de ZBNOB1E ♦
ö ZÉBTOBIE-VIZ Q
^ AZ EGYETLEN tökéletes szer ^
O 't ^Si A HAJ EREDETI SZÍNÉNEK 0

visszaállítására.

Nem fostőszer hanem jótékony mosdó- dtk 
viz- melynek hasznalataval a haj megerö- Q 

r*ii^5Ík#V södik és természetes színét visszanyeri. X
'T Alapiitatott ISO7 ben. ^
^ SEGITIN, 3, RUE HUGI ERIE. BORDEAUX^

©NAGYBAN ES KICSINYBEN! ELADÁS :
Főraktár Budapest és Magyarország számára Török József

♦ gyógy-zerés/nel. király-utcza, t2, sz. alatt. Kai-ható továbbá: A 
Üankovszky István fodrásználi. minden elöbhke ö illatszcrüzlctben

Oésgyoiiyszcriárban.Kertész Tódor ni 1 Dorottya-utcza,P«zz Gusztáv 
nái váczi-u. 27. sz. Faubel Gusztáv kiraiy-u. 91. sz. alatti rövidáru- 
üzletében, Lusztii E<ie ferfi-es un divatáru-üzlete ben kerepesi ut js^ 
2. sz. a., Krempels es Marcis bécsiutczai rövidáru-űzleteben, 

f \ Sárkány testvéreknél sugár-utón és Klein Libor uruál.
ÁRA PALACZKONKINT : 3 FRT.

♦©♦©♦©«©«♦»©♦©♦O404

Ve*-.essy S. utiv. iliaiszerész Budapesten.

Alapittatott 1S6Ö

O L rr O Z E T is Z O V E T,
csakis tartós jó gyapjúszövetből, egy középtermetű egyénnek 
3 méter 10 centiméter egy öltözetre
o. é. 4 frt 96 kr. jó gyapjúszövetből ;

- 8 1 — •» jobb gyapjúszövetből;
» 10 » — •> tinóm gyapjúszövetből;
» 12 > 40 > legfinomabb gyapjúszövetből.

Utazó-plaidek darabja 4, 5, 8 es 12 frt. Igen finom öltözet-, nadrág-, 
felső kabát-, kabát-, esőköpenyszövetek, vastag posztó-, darócz-, komisz 
posztó-, kamgarn-, cheviot-, trikót-, női- és tckeasztal-posztót, peruvient és 
dosking-t ajánl .

STIKAROFSKY JANOS
gyári raktára Brünnben.

Minták bérmentve. Mü lapok szabóknak b é rm ént c ti énül. Utánvé­
ten küldemények lOfrton felül bementve. Minthogy t. ez. vevőim 
közül igen sokan ama megtisztelő bizalomban részesítenek, hogy tőlem 
árukat rendelnek anélkül, hogy min Lát láttak volna, ennélfogva* az igy 
rendelt áruk-.' i:*-m tetszés esetében visszavállalom "ekete neruvienböl 
és doskingb-i! .ik nem küldetnek, miután ilyenek megrendelése, biza­
lom dolga ni világra szóló üzleti összeköt te lései mnél fogva napon­
ként több levelet kapok, ennélfogva kérem a t. ez. megrendelőket
czimeiket pontosan közölni s az előző levelezésre való hivatko­
zást lehetőleg mellőzni, az utánkeresés is sok nehézséggel lévén 
összekötve
Levelezések elfog adtatnak német, magyar, cseh, 
lengyel, franczia és olasz nyelven. 7.00

m]
50.000 forint 
20.000 forint 
10,000 forint 
8.000 forint 
6.000 forint 
5.000 forint

sut., összesen

1310 Hierein
levonva 20

készpénzben
fizetendő'.

Jiicsem-sor
Miután a Klncsem-sorsjegyek húzása közhirré-tétel sze­

rint, sorozat tekintetében már megtörtént, ma D. E. betű 
alatti sorsjegyek még dudálhatnak.

Az összes nyeremények legközelebb

vasárnap, e hó 28-án
lesznek meghatározhatok. Sorsjegyek 1 írtjával (11 drb 

10 frt) még kapható a 77iii
MAGYAR LOVAREGYLET

sorsjáték! irodájában
Budapesten (Nemzeti Casino) 
valamint az összes bank- és váltó-üzletekben.

A hivatalos nyeremény-lajstromot minden sorsjegyvásárló azonnal és 
______________ ingyen meg» ipja.

A termelő országokból közvetlenül 
behozott , _:

NYERS HAVE
alant cvvediili valóban olcsó

vételi forrása
szétküld P/i kilo tiszta tartalmú cső 
magokban posta-utánvét mellett, kö 
vetkező kitűnő tiszta, erős, zamatos, 
hamisítatlan immeket az alant jegy­
zett árakért kilónként vám- és az 
átvevőnek teljes költségmentesen :
7513 frt kr.
Gyöngy Ceylon kék 1 98
Gyöngy Costaricca zöld 1 7'j
Gyöngy Manilla, világos 1 35
Ceylon, A) lvgfinumabb kékl 70
Ceylon li) finom zöld 1 58
Mekka, valódi arab 1 34
Afrikai Mokka sárga 1 54
Menado légiin., aranyjáva 1 60
Cuba nagyszemU lejjfin.
Java malang zöld

1 80
1 36

Domingo, válogatott 1 U)
San’os, ti>zta izü 1 00
Brasil, tiszta izü 1 26
Baki a, jó izü, erős 1
Jamaika, erős 1 18
Kimustrált szolgáknak — 96
Mai ti R. Triestben.

WASSILI miMMm
udvari szállítók
nagytetesldése Moszb
alapittatott 1737. évben.

Valódi chími Caravan thea.
Uj aratás.

Czégiink eredeti csomagolásában nagy­
ban és kicsinyben kapható Bpeslen:
Hühlberg I. és tá sa uraknál, VI. kér.,

Rovat-utcza 6. sz. a. és 
Dohos C. IÓZ38Í urnái, IV., szervita-tér 

5. szám alatt. 7836

HERZOG LOVASKÖRE»
j.Ma csütörtökön, október 25-én. esti i S órakor : Nagy par- 
[loree-cldadás. Monsieur Alberti sodronykötél-művész ebó 
Ifellépte. len de Barre, vagy: Der Schleifenraub. A négy­
szeres magis iskola. Az ugró-haitó iskola, iov. Stark k. a. 
Hnszár-manöver 16 nö által. Miss Harist. Miss Bailey. Mr. 
Roberts. Sign. Pranconi. Amerika Elite-müvész-családjának 
fellépte. Leon tanar. A repülő kalapok. Bővebbet a falra­
gaszok. — Holnap előadás. 7967

Neuschlosz Károly és Fia
GŐZFAVÁGÓJA és TŰZIFA-RAKTÁRA
(a ni. k. áliamv. imtőliázának atcllenébeu)
ajánlja mindennemű száraz válogatott, jól ölezett hegyi tűzifával 
dúsan ellátott raktárát, melyből a tűzifa hasábokban vagy apróz­
va, öl vagy súlyszerint a t. ez. vevők rendelet« szerint, a legolcsóbb 
árak mellett szállitatik. 7658

Hogy a t. ez. vevők meggyőződést szerezhessenek maguknak 
mily csekély mennyi-ég vész kárba a tűzifa aprózása alkalmával,
hídmérleg állifatott fel, melyen a fa az ap­
róvá» előtt és után megmázsáltatik.

A t. ez. közönség kényelmére V. kér.. Deák Ferencz-utcza 21 sz: 
a. megrendelés: irodát nyitottunk tűzifa megrendelésekre és úgy 
ezt mint a gözfavágót elláttuk telefonnal.

NINCS TÖBBÉ TÜDŐBAJ!
Strausz A.-féle gyógyfűkivonatn mell- 
pasztillák rekedtség, köhögés .aehézléleg- 
zés és a tüdőnek elnyálkásodása ellen. Egy 
doboz ára 20 kr., 6 doboz 1 forint o. e.

Moson Szt.-Júnos 18Sr^. január 14. 
Tisztelt Strausz A. űrt Szíveskedjék pustautánvét 

mellett minél előbb 3 írtért gyógyfükivonatu mell- 
pasztillát küldeni — de a legfrissebbekből. — Ezek­
kel a kúrát mellbajómban és nehéz, lélegzésben 
folytatni akarom, egy kis könnyebbséget már érzek, 
de nem teljes kigyógyulást, vajha Isten után ezek 
segítenének bajomban, csak minél előbb kérem 
küldeni. Jóakarója Csémy Péter s. k., esperes 
plébános.

Véreb, 1883. aug. 8. Tekintetes Strausz A. ur 1 
Ezennel felkérem, szíveskedjék postafordultával 
utánvét mellett 2 frt ára amerikai gyógyfükivo- 
natu mellpasztillákat küldeni; mivel nőm köhö­
gése már nagyon megkönnyebbült, pedig eddig 
még 2 frt árát fogyasztott el, a mit már négy 
orvos nem bírt ennyire megkönnyíteni. Fogadja 
jó küszüuetemet. Anger Antal, kádármester. 7970
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában, király-uteza 13.
Kapható STRAUSZ A.-nál, Budapest, Rombach utcza 16.
és minden magyarországi gyógyszer tárban • — Naponkint postai szétküldés. 
Mellszörp ugyanezen gyógyiukivonattal 1 nagy üveg 1 frt- 6 nagy üveg 5 írt.

1 ki> üveg 50 kr. <> kis üveg 2 frt. 50 l;r.

1883 novemb. 1-én húzása a j

Magyar vörös 
kereszt-sorsjegyeknek

srenifiny 50.000 frt főnyeremény

Erefleli sorsjfjii árijai áriát adattal.
Átvételi jegyek:

1 sorsjegyre 1 havi fizetés ellen ä 1 frí
5 „ 20 „ „

A MERCUR
» - V

kiadóhi­
vatalának

7414 lmulí- cs váltó-üzlete

BUDAPESTEN
Dorottya-utcza 12. Politzer s. Dorottya-utcza 12.

1881
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